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[TpenucaoBue

IIPEAJUCAOBHE

Metoauueckue peKOMEHIallNKU MPEIHA3HAYCHBI ISl YUUTENeH maTe-
MAaTHKH, KOTOPBIE HUCIOJB3YIOT WIM IUIAHUPYIOT HUCIOJIL30BaTh B CBOEH
npodecCuoOHANBHON JEATeTFHOCTH 3aJauu Mo (PUHAHCOBOW TpaMOTHOCTH
u3 cOopHHMKa MareMmaThdeckux 3amad «OCHOBBI ()MHAHCOBOW TPaMOTHO-
ctu» s oOygarommxcs 10—11 kmaccoB. PexomeHanuu HampaBieHbl Ha
OKa3aHWE METOJWYECKON MOMOILIH YYHUTENSM B BOIPOCAX BKIFOUEHUS 3a-
a4 1no (PMHAHCOBOM IpaMOTHOCTH B MPEMOJIaBAHUE MATEMAaTUKHU Pa3HbIM
KaTeropusM oOy4aroIuxcsl.

OO00CHOBAaHHOCTH BKJIHOUEHHUS 3a7ady «OCHOBBI (DMHAHCOBOW IpaMOT-
HOCTH» B MPEIMET «MAaTEMATUKa» 00YCIIOBIICHA CIIEIYIOMMUMU (PaKTOpaMu:

- 3aJ1a4u 10 (PUHAHCOBOM T'PAMOTHOCTH CIOCOOCTBYIOT JOCTHKEHHUIO
OJTHOM M3 OCHOBHBIX IIeJIed MaTeMaTHYECKOro OOpa3OBaHMS: OBIIAJICHUE
IIKOJIbHUKAMHM CUCTEMOM 3HaHMM, YMEHUU U HaBBIKOB, HEOOXOJUMBIMU
JUISl IPUMEHEHUS B IPAKTUUECKOMN JAEATEbHOCTH;

- 3aJ1a4¥ 110 (PMHAHCOBOM IPAMOTHOCTH 00J1aJat0T OOJIBIIIUM TTOTEHIIUA-
JIOM JUIsI TIOBBIIICHHUSI MOTUBAIIMY U3YYE€HHS] MAaTEMATHUKH, TaK KaK HarJISIIHO
JEMOHCTPUPYIOT MPUMEHEHHE HA MPAKTUKE MAaTEMaTUUYECKUX 3HAHUI;

- BOIPOCHI (PTHAHCOBOM TPaMOTHOCTH OPTaHUYHO BIHCHIBAIOTCS B CO-
JepKaHWE MIKOJIBHOIO Kypca MaTeMaTUKH, IOTOMY YTO PallMOHAIBHOE OT-
HOIIIEHHE K JIMYHBIM (PMHAHCAM, HaBBIKM TPAaMOTHOTO ()MHAHCOBOTO MOBE-
JNEHUSI ONHUPAOTCA HAa MAaTEMAaTUYECKHUE METOJbl M3YUYEHUs, aHAJIN3a KOH-
KpeTHOM ()MHAHCOBOW CUTYyalUH.

ConepxaTenbHOM OCHOBOM MAaTEMATHYECKUX 3a/1a4 SIBJSIOTCS BOIIPOCHI
(YHAHCOBON TPaMOTHOCTH. 3ajaydl MO (PUHAHCOBOM T'PAMOTHOCTH HOCSIT
oOy4aronuii xapakrep. Kaxgas 3agaua cOOpHHKA MpenosiaraeT OCMbICIIe-
HUE CUTyallMu NJIsl NPUHATHS PAlMOHAIILHOTO PEUIEHUS JIMOO OCMBICIEHUE
MOJIYYEHHOTO pe3yJibTata. B yclaoBUsX 3a/1ay TaHbl ONPENEICHHbIE KU3HEH-
HbI€ CUTyaluu U3 (pruHaHCOBOU Cdepbl, C KOTOPHIMU YYCHHUKH YK€ BCTpeya-
JUCh WU UM TPEACTOUT BCTPETUTHCS B OJrpKaiiieM OyayiieMm. YYeHHUKH
OCBaMBaIOT OCHOBHBIE BOMPOCHI (PMHAHCOBOM IrPaMOTHOCTH B X0J1€ 00CYK/Ie-
HUSL YCJIOBUM 3ajJad W WX pelleHus. Bce 3amaum SIBISIIOTCS MPaKTUKO-
OpPUEHTUPOBAHHBIMU U TIPEAINONATal0T HE TOJIBKO PEILICHHUs, HO U, YTO OYCHb
BaXKHO, OOCY’KJIeHuEe, 0OOMEH MHEHUSIMU O BO3MOXKHBIX CIIOCO0aX JEUCTBUI B
KOHKPETHBIX CUTyalusix. B cOOpHHUKEe METOIMUECKUX PEKOMEHIAII B KaXK-
JIOM 3a71aue Aaetrcs e€ moApoOHOE PellIeHUE U BOMPOCHI ISl OOCYKIACHHUS.

3amaun cofepKaT akTyalibHy0 (DMHAHCOBYIO MH(OpPMAILIMIO U3 OPUIIH-
TbHBIX MCTOYHUKOB. Pelias 3aauyum mMaTeMaTHUYEeCKUMHU METOJaMH, 00yua-
IOLIUECS] OCMBICIIMBAIOT, AHATTU3UPYIOT CUTYAIHIO, BEIOUPatOT 3 ()EKTUBHBIE
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crocoObl IEUCTBUI B HEH, YTO CIIOCOOCTBYET (hOPMUPOBAHUIO (PUHAHCOBOM
TPaMOTHOCTH. YUUTEJSIM, BKJIIOYAIOIIMM MaT€MaTHYECKHUE 3aJayd 1o ¢u-
HAHCOBOM I'PaMOTHOCTH, BaKHO 0OpallaTe BHUMAaHHE YYEHUKOB, KaK Ha Ma-
TEMaTHYECKHE METOIbI PEIICHUs 3a/1a4, TaK ¥ Ha MOHSATUS (PMHAHCOBOM Tpa-
MOTHOCTH, BCTpeyYaroImyecs B 3afadax. [loaToMy B Havase Kaxoro paszaena
JTAIOTCSl OCHOBHBIE MOHSTHS, (POPMYJIbI, KOTOPbIE MCIONB3YIOTCS B 3a/ladax.
Taxke B OTHENBHBIX 3aJlayax MpUBEJIEHA JONOJHUTENbHAs WHopMaIus,
Pa3bICHSIONIAS YCIOBUE U CIIOCOOBI PEIICHUS 33 IaUH.

3agaun cOOpHHUKAa MaTeMaTudeckux 3aaad «OcCHOBBI (hDMHAHCOBOM
TPAMOTHOCTW» OINHUPAIOTCS HA MAaTeMAaTHYECKUE 3HAHMSI U HABBIKH, KOTO-
PBIMH JOJDKHBI 00JIalaTh y4alluecss K cTapliei IIKoJie, U He MpeJiararoT
HOBBIX MaT€MAaTHYECKUX 3HAHUU MOMHUMO OCBOCHHS 0a30BBIX 3HAHUU IO
¢uHaHcoBoM TrpamMoTHOCTU. Cleayer OTMETUTh, YTO OTACNIbHBIC 3a/Jauu
MOTYT OBITh MCIIOJB30BaHbl HA YPOKaX MaTEMaTUKH MPU HU3YyUYEHUU MPO-
LIEHTOB, CPABHEHUI, HEPABEHCTB B 6—8-X KJlaccax.

Bosnpiioe xonnuecTBO 3a7ad MO3BOJISIET YUMTENIO OTOOpaTh 3ajiayw,
KOTOpbIE€ OyyT COOTBETCTBOBATh OCOOEHHOCTSIM OOYYarOIINUXCs, OTBEYAThH
UX MOTPEOHOCTAM M KOHKPETHBIM NEJAaroru4eckKuM 3ajadaM. Y 4HTellb
MOXET MX BKJIIOYATh B pa3HbIE 3TAlbl ypOKa: Ha 3Tare MOTUBAIlMU, U3yYe-
HUS, 3aKpEIUICHUS HOBOTO MaTepualia 1 KOHTPOJIsSl 3HAaHUM; B pasHbie (op-
MbI pabOThI: B CAMOCTOATENIbHYIO U KOHTPOJIbHYIO pabOTy, MOJTOTOBKY K
pemennto puHAHCOBBIX 3a/1a4 B EI'D.

3anaum coctaBiensl B (popmare EI'D, mosToMy OHM MOTYT MOMOYb B
MOJIFOTOBKE K UTOTOBOM aTTeCTallMy MO MaTeMaTUKe. 3aJaul, OTMEUYEHHbIE
3BE3/I0YKOM, COOTBETCTBYIOT MNPO(PHIbHOMY, 0€3 3BE3J0UYKH — 0a30BOMY
YPOBHIO MaTEMaTHKU. 3a1a4yu 0a30BOTO U MPOPUIBHOTO YPOBHEHN MO3BOJISAT
BBIITYCKHHKAaM COBEPIICHCTBOBATH CBOM OIIBIT BBHIMOJHEHHS MPAKTUYECKUX
pacdeToB; pabOThl C pa3HBIMU HCTOYHUKAMH (DUHAHCOBOW HH(pOpPMAIIUH,
aHay3a, 0000IIEHNs] U CUCTEMATU3allMK TTOJTy4eHHON MHGOpMaluy, UHTeE-
Tpalvy €€ B JIMUYHBIN OTIBIT.

B kaxaom paszgene METOIWYECKHMX PEKOMEHAAMI NepednciIeHbl
HaBBIKM (PMHAHCOBO I'PAMOTHOIO MOBEACHHMS, HA (POPMHUPOBAHUE KOTOPBIX
HaIlpaBJIEHBI 33Ja4M JaHHOIO pa3Jiena.
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PA3EA 1
AHYIHBIH PUHAHCOBBIH IIAAH

OCHOBHBIE TEPMHUHBI U IIOHATUA

JInyHbIi (PUHAHCOBBIN IJIAH — CIUIAHUPOBAHHBIN CIIMCOK JIEHUCTBUU
YyesIoBeKa 10 TIOCTHKEHUI0 UM KOHKPETHBIX (PMHAHCOBBIX IeJIeH K OTpe/ie-
JIEHHOMY BPE€MEHH.

JIuuHoe puHAHCOBOE IJIAHMPOBAHME — JCATECIHLHOCTh MO COCTaBJIE-
HUIO TUIAaHOB JJOCTUKEHUSI CBOMX (DMHAHCOBBIX IIEJICH.

Bromxer JUYHBIA (CeMelHbIM) — POCIUCH JOXOJ0B U PACXOJIOB Ye-
JIOBEKa (CEMbH), COCTaBIIsIeMasi Ha KOHKPETHBIN CPOK (Mecs1l, Tod U Ap.).

JInuHbIe 10X0AbI — JICHEKHBIE CPEACTBA, MOJYUEHHBIE PU3NISCKUM
JIALIOM.

Pacxoabl — 3aTpathl, KOTOpPHIE UAYT HA yAOBIECTBOPEHUE JTUYHBIX I10-
TpeOHOCTel. B 4acTHOCTH, 3TO MOTyT OBITH 00s3aTeNIbHBIE PACXO/bl Ha
MUTAHUE, )XWIbE, TPAHCIIOPT, MEIUIIMHCKOE OOCITYKUBAHUE, OJICHKTY.

Hauuncinennasi 3apaboTHasi miara — 3apiiata paOOTHUKA J0 BBI-
yeta HJIDJI.

HIA®JI — vanor Ha 70X0Ibl (PU3UUECKUX JIHII.

Bouiiannasi 3apaboTHasi mjiara — OKoOHJYaTeJIbHas 3apruiaTa paOOTHHU-
Ka mocJje BelueTa u3 HauncyieHHou 3apmiatel HIDJII B pasmepe 13%.

HaBbiku GMHAHCOBO TPAMOTHOI0 NOBEIeHUS, (popMUpyeMble NIPHU
pelleHuHd 3a1a4:

- IloHMMaTh, 4TO TaKOE JIMYHBIN JOXO] U JIMYHBIN Pacxo;

- TloHnmaTh HEOOXOIUMOCTH IJITAHUPOBAHKUS CBOMX JOXO0B M PACXOIOB;

- YMeTb COCTaBIATH JIMYHBIN OFOJIKET;

- YMeTh CTPYKTYypUPOBATH PACXO/IBI IO chepam U CTENEHHU BaXKHOCTH;

- YMeTh pacCUUTHIBATH MTOIOXOIHBIN HAJIOT

- YMeTh pacCuUMThIBaTh BEJIMUUHY JI0X0/1a IMOCIIE HAJIOT000I0KEHUSL.

3amaua 1.1.

Bl — cTyneHT u nmonydaere cruneHanio B pazmepe 3000 py6Gaeit. Ue-
pe3 Tpu MecsIia y Ipyra JAeHb POKJIeHUs. Bbl XOTUTE HAKONUTH U CIENaTh
emy nojapok. Exxemecsiuno Bel Tpatute Ha nipoe3n 380 py0., Ha MOXo1 B
kuHO — 950 pyO., Ha omaty Tenedona — 300 pyOieit. Beibepute cambiii
BBIT'OJHBI UHCTPYMEHT JOCTMIKEHUS BalllCH LIEu:

A. OTKpBITh TIOMOJHSIEMBIA AEMO3UT O€3 KamuTaau3aluy MpOIEeHTOB
mox 10% romoBeIX.
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b. OTKpBITH MOMOTHIEMBINA AETIO3UT C €KEMECSIUYHON KanuTaau3anuen
MPOLEHTOB MO 9,5% roI0BbIX.

Pemenue.
1. OnpenensieM BeIWYMHY CBOOOIHBIX JICHET, MpEJIHA3HAYCHHBIX Ha
HAKOIUICHHE:

CI=3000—-380—950 —300 = 1370 pyOaxeii.

2. OnpenensieM, Kakoi 13 BKJIAJ0B SIBJISIETCA 00Jie€ T0XOHBIM.
dopmyna pacuera HapalleHHOM CYMMbI BKJIaJa IMPHU IMPOCTOM HAYMC-
JICHUU TIPOLICHTOB OMpeAeNseTcs o Gpopmyie:

SUM =X x (1 +p xd/B),

rae: X — HavajgbHas CyMMa BKJIa/a;
p —MpOlIeHTHas cTaBKa Mo Bkaay (romosas)/100;
d — KoIMYeCcTBO AHEH B IIEPUO/IE;
B — xomm4yecTBO JHEHN B TOMY.

dopMya pacyeTa HapalleHHOW CyMMBbI BKJIaja MpHU CI0KHOM HayuC-
JIEHUU TIPOLIEHTOB HECKOJIBKO pa3 B TOJ] onpeessercs no hopmyle:

SUM =X x(1 +p xd /B,

rae: X — HavajdbHasi CyMMa BKJIa/a;
p — MpoIeHTHas cTaBKa 1o Bkiaxy/100;
d — KoNMMYecTBO JHEHN B MEpUOE, B KOTOPOM OCYIIIECTBIISIETCS KaIu-
Taau3anus;
N — KOJIMYECTBO MEPUOJIOB, B KOTOPBIX OCYIIIECTRISIETCS KalTUTAJIA3AIINS;
B — xonm4ecTBO JHEHN B TONY.

3. Paccuntaem pa3Mepsl JIEHEKHBIX CPEJICTB, KOTOPHIE OYyT B KOHIIE

CPOKa Ha KaXXJOM BKJIAJIE.
[Ip1 npoCcTOM HAYKUCIEHUH TPOLIEHTOB:

SUM =X x (1 +pxd/B)=1370 x (1 +0,1 x 3/ 12) = 1404,25 py6s.

HpI/I CJI0KHOM HA4YMCJICHWHA ITPOLICHTOB!:
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SUM =X x (1 +p x d/B)"=1370 x (1 + 0,095 x 1 / 12)’=
= 1370 x 1,00792° = 1370 x 1,0239 = 1402,7 py6ueii.

Takum o6pa3om, BeIOMpaeM BapHaHT C pa3MEIICHUEM JCHET Ha Io-
MTOJTHSAEMBIHN J1eno3uT Mo 10% roaoBeIX, Tak Kak OH 00JIee JOXOIHBIH.

OTtser: A.

Bonpocbl 11 o0cyskaeHusi. 3ajada Ha CpaBHEHHUE JETO3UTOB TOJ
MPOCTOM MPOIEHT U C KaluTaau3alyed MpoleHTa (CI0XKHOE HavYMCIIEHUE
MpOLIEHTOB). BaxkHO 0OpaTUTh BHUMAaHUE IIKOJLHUKOB HAa HEOOXOJIMMOCTh
BHUMATEJILHOTO U3yUEHHUS YCIIOBUM, HA KOTOPBIX OAHK MpEJIaraeT JICTO3uT.

3anava 1.2.

Tapu 3a X0IoaHyI0 BOLy coctasisier 18,70 py6ieii/m’, Tapud 3a ro-
pstayto Bomy coctaBisier 147,29 pyGmeit/m’, Tapud 3a BOLOOTBEICHHE —
35,14 py6uneit/s’. OmpenenuTe pacxombl CEMbH 3a MECSIl 33 BOLOCHAOMKe-
HEE, eCIIH 0 TMOKA3aHMSIM CUSTIHKOB CEMbs IIOTPEOIIa 6 M° XOIOLHOM U
4 m ropsiuer BOJBI.

Hononnumenvhas ungopmayus.

Boooomeseodenue — 3mo 661600 cmokos uz nomewjeHui nompeoumernei 8
YeHmMpanu308anHvle mexnuyeckue cemu (KaHamuzayuio), mpaHcnopmuposKa
UX HA OYUCMKY, YMUIU3AYUSL OMX0008 U OmeedeHue cmoynsvix 600. Cuuma-
emcst 60000meedeHuUe KaK CyMMa pacxood X0N00HOU U 2opsyell 800bl.

Pemenne.

1) 3a X0JI0/IHYIO BOJlY CEMbSI 3aIIaTUT:

18,70 x 6 = 112,20 pyOei.

2) 3a TOPSYYIO BOAY CEMbs 3aIJIATUT:

147,29 x 4 = 589,16 pyoOneii.

3) 3a BOJOOTBEJICHUE CEMbSI 3aILJIATUT:

35,14 x 10 = 351,40 pyOneii.

4) oO1ue pacxobl CEMbH Ha BOJOCHA0KEHHE COCTABT:

112,20 + 589,16 + 351,40 = 1052,76 pyouieil.

Oteet: 1052,76 pyOetii.

Oo6cyxnenne. 3aaya Ha pacyeT KOMMYHaJIbHBIX YCIYT, C KOTOPBIM
CTaJKMBAETCS KaxkJas ceMbsi. UTOOBI CHU3UTh KOMMYHaJlIbHbBIE YCIYTH,
HEO0XO0MMO 3KOHOMHO OTHOCHUTBCSI K pacxoay pecypcoB. Kpome Toro,
Tapu(bl Ha KOMMYHaJbHBIE YCIYTH HE MOCTOSHHBI U, KaK MPaBUJIO, yBe-
JUYUBAIOTCS, YTO CBSA3aHO C MHQJANMEH U IPYTUMHA TPUINHAMHU.
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3amaua 1.3.

Ornpenenure MECIYHbIE PACXOJIbI CEMbU HA OTOIJIEHUE KBAPTUPHI, CO-
JEpKAHUE U PEMOHT KUJIBIX MOMEIICHHUM, KamuTaIbHbIA PEMOHT, JIOMO-
¢ oH, UHTEPHET U TEJIEBUIEHUE, BBIBO3 MyCcOpa, YOOPKY JTE€CTHUYHOM KIIET-
KU B rogbe3ze. EcIu miomas KBapTHpPbI COCTABIsAeT 58,2 M, KOINIECTBO
noTpedsieHHo# TeroBoi 3Heprun — 0,82777 I'kain, Tapud Ha OTOILUICHUE —
1564,00 py6./T'kan, Tapud 3a comepkanue U peMoHT uimtomaau — 13,00
py6./M°, Tapud 3a BeBo3 TBO (Mycopa) — 1,52 py6./Mm°, B3HOC 3a Kampe-
MOHT — 5,90 py6./M°, exeMecsaHas miata 3a goModon — 48 py6., crou-
MOCTb uHTEpHETa — 350 pyO. B Mecsil], CTOUMOCTb TesieBuieHus — 215 py0.
B MecsIl, yOOpKa JIECTHUYHOH IUTomaaku B moabe3ae — 120 py0. ¢ kBapTu-
pBI B MeCHI1I.

Peiuenue.

1) ExxemecsiuHast CTOMMOCTb OTOTUICHUS:

1564,00 x 0,82777 = 1294,63 pyOnei.

2) B3HOCHI Ha KanpeMOHT:

5,9 x 58,2 = 343,38 pyouneil.

3) Ilinara 3a cogep>kaHue U PEMOHT KUJIBIX TOMEIIEHUMN:

13,00 x 58,2 = 756,60 pyOnei.

4) Ilnara 3a BeiBO3 THO:

1,52 x 58,2 = 88,46 pyOei.

5) OO01ue pacxosl MO YKa3aHHBIM CTaThSIM 33 MECSI] COCTaBSIT:

1294,63 + 343,38 + 756,60 + 88,46 + 48 + 350 + 215 + 120 =3216,07 py0..

Oteer: 3216,07 pyOuiei.

OO0cyxaenme. 3amadya Ha pacyET CTOMMOCTH KOMMYHAJIBHBIX YCIYT,
KOTOpbIE OIUTAUYMBAET Kaxkaas ceMbsi. OOpaTuTh BHUMaHHWE YYCHUKOB Ha
HEOOXOAMMOCTh YKOHOMHUHU PECYPCOB ISl CHIDKEHHUS CTOMMOCTH KOMMY-
HaJIbHBIX YCIIYT.

3amaua 1.4.

Tapudwr 3a 35eKTpOIHEPTHIO TI0 TpeXTapru(PHOMY CUETUNKY JIJIsT KBAp-
THUP C Ta30BBIMU ILJIUTAMHU COCTABISIOT: 1-bIil Tapud — 5 py6. 27 kom. 3a
1 kBtu ¢ 7.00 no 10.00 gacoB u ¢ 17.00 no 21.00 yaca; 2-oit Tapud —
3 py0. 24 xom. 3a 1 kBt-u ¢ 23.00 1o 7.00 gacos ytpa; 3-it Tapud — 4 pyo.
05 kom. 3a 1 kBt-4. ¢ 10.00 go 17.00 wacoB u ¢ 21.00 mo 23.00 yacos.

Tapud 3a ra3 cocrasisier 6,34 py6/m’.

Omnpenenute pacxoabl CEMbH 32 MECSIl 3a JIEKTPOIHEPTHIO U Ta3, ec-
J¥ TI0 TIOKa3aHUSM CYETUYMKOB MOTPEOJICHHE AJIEKTPOIHEPTHUH COCTABUIIO
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no 1-my tapudy T; — 96 kBt-4, o 2-my tapudy T, — 37 kBt-4, mo 3-my
tapudy Ts — 101 kBr-4, morpeGuenue raza — 18 v’.

Peienue.

1) Ilo tapudy T, HauucieHo:

5,27 x 96 = 505,92 pyOnei.

2) Ilo Tapudy T, HauucneHo:

3,24 x 37 = 119,88 pyouei.

3) Ilo tapudy T; HauucieHo:

4,05 x 101 = 409,05 pyOneii.

4) Pacxozbl CEMbH 3a 3JIEKTPOIHEPTUIO 32 MECSIL] COCTABSAT:

505,92 + 119,88 + 409,05 = 1034,85 pyOei.

5) Pacxonsl 3a ra3 cCOCTaBsT:

6,34 x 18 = 114,12 py6neii.

6) OO0111e pacxo/bl 3a AJIEKTPOIHEPTHUIO U T'a3 COCTABSIT:

1034,85 + 114.12 = 1148,97 pyOnei.

Otget: 1148,97 pyOnei.

OO0cyxnenme. 3ajaya Ha PacyET CTOMMOCTH KOMMYHAIbHBIX YCIYT,
KOTOpbIE OIUIAUYMBAET Kaxkaasi ceMbsi. OOpaTUTh BHUMAHHE YYEHUKOB Ha
HEOOXOAMMOCTh YKOHOMHUHU PECYPCOB ISl CHMXKEHHUSI CTOMMOCTH KOMMY-
HaJIbHBIX YCIIYT.

3amaua 1.5.

B mrocTpe nsaTh JaMIn HakajguBaHUsA, OTpeOstomux mo 75 Barr-uac.
3aMeHsIoIKe UX dHeprocoOeperarome J1amMnsl motpedassoT 15 Barr-yac.
Ckoinbko pyOJield B Mecsil] COCTaBUT SKOHOMMSI, €CIi JitocTpa OyAeT pado-
TaThb 5 4acoB B CyTKU? CTOMMOCTBH 3JIEKTPOIHEPTHUU B KBAPTUPE C DJICK-
TPUYECKOH IIIUTON P 0JHOTapU(HOM cueTyuke cocrasisieT 3,88 py0. 3a
1 kBT1-u. Yepes CKOJBKO MOJHBIX MECALIEB OKYMUTCS dHEprocoOeperaromnas
JaMmria, eciu e€ ctoumMocTh paBHa 110,58 py0., a Jammnbl HaKaduBaHUS —
35,60 py6nei? CuuraeM B mecsiie 30 qHE.

Pemrenne.

1) 75 x 5 =375 Br-u —3a 5 4u/cyTku notpebiser 1 oObIuHAs amIa.

2) 15 x5 =75 Bt-u —3a 5 4/cyTku notpedisieT 1 sHeprocoeperarorias
Jamra.

3) 375 x 30 = 11250 Bty = 11,25 xBT1-y — B Mecsn notpedsieT
1 oObIuHas namia.

4) 75 x 30 = 2250 Bt-u = 2,25 kB4 — notpebnsier B Mecsi1y 1 aHEpro-
cOeperaroas jamra.
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5) 3,88 x 11,25 = 43,65py0uieit — HyKHO 3aIJIaTUTh 32 MECSII] PU UC-
MOJIb30BaHUMU | OOBIYHOM JTaMIIbI.

6) 3,88 x 2,25 = 8,73 pyOnel — HyKHO 3aIUIATUTh 3a MECSI] IPU UC-
MOJIb30BaHUU 1 3HEprocoeperaroiei JamIbl.

7) 43,65 — 8,73 = 34,92 pybineil coOCTaBUT SKOHOMHS OT MCITOIb30Ba-
Hus 1 sHEeprocoeperaroiiei JaMIibl B MECHIL.

8) 34,92 x 5 = 174,60 py0seit cocTaBUT SKOHOMHUS OT MUCIIOIb30BaHUS
B JIFOCTPE DHEProcOeperaromx Jami B MECSII.

9) (110,58 — 35,60) : 34,92 = 74,98 : 34,92 = 2,15 mecsia, T.€. 3a
3 Mecsilia OKynuTCs dHeprocoeperaroiias iammna (JIamIbl).

OtBeTt: 174,60 pyOuieit; 3 mecsa.

Oo0cy:xnenme. 3a1adya Ha 3KOHOMUIO BJIEKTPOIHEPTUHU 32 CUET MPUME-
HEHUs sHeprocOeperaronux jgami. OOCyauTh (PUHAHCOBYIO COCTaBIISIO-
Y10 UCIIOJIb30BaHUS SHEPTOd()PEKTUBHBIX TEXHOJIOTHI B XO3SHCTBE.

3agaua 1.6.

3anoaHUTe TAOJUIy MECSYHOrO OOJIKETa CEMbU U PACCUUTANTE ce-
MeiHbIe HaKOIUIeHHUA. MecsyHble JOXOJbl U PacXolbl CEMbHU CIEIyIOIINE:
HavKCIIeHHas 3apruiaTa oTia coctapisieT 57000 py06.; HauncaeHHas 3apriia-
ta Matepu — 42000 py0.; HauucneHHas 3apmiata crapiiero cbia — 28000
py0.; koMMmyHanbHbBIE TuIaTexxku — 9700 py0.; Ha 00eabl BO BpeMsi pabOThI
cembs Tpatut 15800 py06.; muranue qoma — 24300 pyO.; pacxoasl Ha OACK-
ny, 00yBb — 9300 pyO0.; mpoe3 B obmiecTBeHHOM TpaHcnopte — 3900 py0.;
obIToBBIE pacxoasl — 7100 py6.; pa3Biedenusd, otabix — 14200 py0.; 3kc-
rryaranusi aBToMoomitst — 9900 pyO.; exxeMecsyHbIe TUIATeXHU MO KPEIUTy
3a mebenb — 5500 pyO.; exemecssuHbli epeBo 0a0yIIKe, KUBYIIEH B ApY-
rom ropoje, — 7500 py0.; mpouune pacxoasl — 2200 pyoiei.

Buna noxonos Py6sn Bua pacxoagos Py6sin

HUTOI'O:

Pemrenne.
1) OnpenensieM BbIIaHHYIO HA PYKH 3apIuiaTy OTIa:

11



PazneA 1. AuunbIéi (pUHAHCOBBIHT ITAQH

57000 x 0,87 = 49590 pyoOeii.

2) OnpepensieM BbIJIaHHYIO HAa PYyKH 3apIuiaTy MaTepu:
42000 x 0,87 = 36540 pyOueii.

3) OnpenensieM BBIJAHHYIO Ha PYKH 3apIUIaTy ChIHA:
28000 x 0,87 = 24360 pyOuneii.

Buabl noxonos | Py0uiu Buasl pacxoaos Py6sin
3apruata nanel | 49590 [Tutanue Ha pabore, B IIKOJIE 15800
3apmiara mambl | 36540 KomMMyHaJIbHBIE TITTATEKH 9700
3apmuiata Opara | 24360 [Tutranue goma 24300
Opnexna, oOyBb 9300
[Ipoe3n B o6miectBeHHOM Tpancnopre | 3900
BrITOBBIE pacxodsbl 7100
Pa3BiieueHusa u oTabIX 14200
DKCIutyaTaluys aBTOMOOIIS 9900
[1naTexu mo KpeauTy 3a MeOellb 5500
ITepeBox Oabymke 7500
[Ipoune pacxozsl 2200
HUTOI'O: 110490 109400

4) HakoruieHus: ceMbH 3a MECSI] COCTaBUJIU:

110490 — 109400 = 1090 pyOneii.

OtgBet: 1090 pyoOuieil.

OO0cyxpaenune. 3ajaya Ha pacuyeT CEMEWHBIX HAaKOIUIEHH. OOCyauTh
BO3MO’KHBIE UHCTPYMEHTHI YBEJINYEHUS CEMENHBIX HAKOIUICHHN U YMEHb-
meHus pacxonoB. [Ipoananu3upoBaTh CTPyKTypy JOXOJ0B U PacXOA0B.

3agauva 1.7.

Tapudmi 3a 35eKTPOIHEPTUIO IO TPEXTAPUPHOMY CUETUUKY JIJIsl KBAp-
THP, OOOPYAOBAHHBIX SJIEKTPUUECKUMU IUJIUTAMH, COCTABISIOT: 1- —
4 py6. 85 kom. 3a 1 kBt ¢ 7.00 1o 10.00 wacoB u ¢ 17.00 no 21.00 4aca;
2-i1 — 1py0. 26 xom. 3a 1 kBt-u ¢ 23.00 1o 7.00 wacoB ytpa; 3-i1 — 4 py0. 04
kom. 32 1 kBt-u. C 10.00 5o 17.00 gacoB u ¢ 21.00 go 23.00 yacoB. Ckob-
KO CEMbsI IIJIATUT 3a BJIEKTPOIHEPTHUIO B MECSILI, €CJIM IO MOKA3aHUSIM CUET-
YUKOB ceMbsi notpedwna no 1 tapudy — 120 xBt-u; mo 2 Tapudy —
42xBT1-4; o 3 Tapudy — 137 kBt-4.?

Peienue.
1) ITo 1-my Tapudy HauucieHO:
4,85 x 120 = 582 pyOsi.
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2) 1o 2-my Tapudy Ha4YKUCIIECHO:

1,26 x 42 = 52,92 pyOnsi.

3) Ilo 3-my Tapudy HauUUCIIECHO:

4,04 x 137 = 553,48 pyosneit.

4) Pacxo/bl cEMbH 3a 3JIEKTPOIHEPTUIO 32 MECSIL] COCTABSAT:

582 + 52,92 + 553,48 = 1188,40 pyOneii.

OTtget: 1188,40 pyOneti.

Oo0cyxaenune. 3a1adya Ha pacyeT CTOUMOCTH KOMMYHAJIBHBIX YCIYT,
KOTOpBIE OIJIAYMBAET KaxJas ceMbs. UTOObI CHU3UTh CTOMMOCTH KOM-
MYHJIBHBIX YCIYT HEOOXOJIMMO SKOHOMHO OTHOCHUTBCS K PACXOJO0BaHUIO
pecypcoB.

3agaya 1.8.

CranucnaB ycTaHOBUJ Ha TenedOH CHelualibHOEe MOOWIBHOE MpH-
noxenue «OUHAHCOBBIN JHEBHUKY, MO3BOJISIONIEE €My MOCTOSSHHO BECTH
y4eT CBOMX Pacxo/ioB M A0XOA0B (cM. Tabnuiy). Onpenenure BEIUUUHY
€ro HaKOIUICHUM 3a MECSIl, €CIM UTOrOBble MUMPHI MOCTYIJIEHUN U TpaT
3a 3TOT JIEHb COOTBETCTBYIOT CPEIHUM ITOKa3aHUAM 3a Mecsil. CMOXET JIu
OH 32 YeThIpe MecsIla KYyIMUTh HOBBIN raJi’KeT CTOUMMOCTHIO 75200 pyOrei.
Ecnu HeT, To paccuurtaiite Cpok KpaTKOCPOUHOro (PMHAHCOBOIO IIaHA TIO
MOKYIIKE JAHHOTO raJiKeTa 3a CUET €KEeMECAUYHbIX HakorieHuil. CuyuTarhb
B Mecstie 30 mHeid.

IHocTyniieHus B nmepecuyere Ha JeHb Tpartsl 32 1eHb
(py0.in) (py0.in)

3apruiaTta 1300 ITutanue 350

ITogpaboTka 400 BriTOBBIE pacXobl 140
Tpancnopr 130
IIpoune 430

Hroro: Hroro:

Pemenue.

1) OnpenensieM UTOrOBYIO BEIMUMHY NOCTyIUIEHNI CTaHMCIIaBa 3a JICHb:
1300 + 400 = 1700 pyobsei.

2) OnpenensieM UTOTOBYIO BEIUYUHY TPAT 3a JI€Hb:

350 + 140 + 130 + 430 = 1050 pyo6ueii.

3) OnpenesnisieM HAKOIUICHUSA 32 JICHb:

1700 — 1050 = 650 py6uneii.

4) OnpenensieM BEIMYMHY HAKOIUICHUS 32 MECHII:

650 x 30 = 19500 pyoOuieii.

13
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5) OnpenernsieM ero HaKOIJIEHUS 3a YEThIPEe Mecsa:

19500 x 4 = 78000 pyo0iei.

6) CTaHHCIIaB CMOXET KYNHUTh HOBBIWA TaJKET 4epe3 YEThIpe MecsIa,
TaK KaK €ero HaKOIUICHHS 3a 3TOT Mepruoja OyayT O0JbIlle CTOMMOCTH HOBO-
ro rajpKera.

Otget: 19 500 pyOneii; /a.

Oo0cy:xnenmne. 3amaya Ha (uHaHCOBOe TMuTaHuUpoBaHue. OOCyxaaem
1eNb, 337Ja41 (PUHAHCOBOTO IJIAHUPOBAHUS.

3amaua 1.9.

CoctaBbTe MECSUHBIN OIOHKET CEMbU W OMPEACTUTE CEMEHHbIE HAKOII-
JICHUs1, 3aIIOJTHUB MPEIOKEHHY0 Tabmwuiry. J0X0oabl U pacxo/ibl CEMbU B Me-
CsII: HaYMCIIeHHas 3apruiata otia pasHa 60 000 py0.; HauMCIeHHas 3apIuiaTa
matepu — 40 000 py0.; HauncneHHas neHcus 6adymku — 14 000 pyO.; kommy-
HaJibHBIE TIaTexku — 12 700 py0.; Ha 00enbl BO Bpemsi pabOThI CEMbsI TPATUT
11 300 py6.; pacxo/ibl Ha TOKYTIKY HOBOM ofiexkibl— 9 000 pyO.; mutanue 1oma
— 25 700 pyO.; npoe3n B obmiectBeHHOM TpaHcnopte — 3 500 pyO.; ObITOBbIE
pacxoabl — 4 200 py0., paszenedenus, otasix — 4 000 pyO.; oOciyXuBaHue
KpenuTa 3a MOoKyIKy TeneBu3opa — 4 300 py0.; sKkcIiuTyaTaiys aBTOMOOMIIS —
11 000 py6., HenmpeaBuaeHHbIe pacxo sl — 3000 pyOei.

Buna noxonos Py06sin Bua pacxonos Py6sn

HNTOI'O:

Pemrenne.

1) OnpenernsieM MOAy4YEHHYIO Ha PyKH 3apIuiaTy OTIa:
60000 x 0,87 = 52200 pyOueii.

2) OnpenensieM MOJYYEHHYIO HA PYKH 3apIuiaTy MaTepu:
40000 x 0,87 = 34800 pyoOueil.

Buabl 1oxonoB | Pyoun Buabl pacxoaoB Py0uin
3apruiaTa namsl 52200 | [lutanue Ha paboTe, B IIKOJIC 11300
3apruiata Mambl | 34800 | KoMmmyHanbHbIE IIaTEXKU 12700
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ITencus 6abymiku | 14000 | [lutanue noma 25700
Opnexna, oOyBb 9000
[Ipoe3 s B 0OIIECTBEHHOM TPAHCIIOPTE 3500
brITOBBIE pacxobl 4200
Pa3Bneuenust m oTabIX 4000
OOcnyxuBaHUE KpPEeAUTa 3a MOKYIKY 4300
TeJIEeBU30pa
DKcIutyaTauus aBTOMOOMIIS 11000
HenpensuaeHHbie pacxosl 3000

UTOI'O: 101000 88700

3) HakomuieHusi ceMbH 3a MECSIIl COCTaBSIT:

101000 — 88700 = 12300 pyOneii.

OTtget: 12 300 pyOei.

OO0cyxaenune. 3ajadya Ha pacyeT CEMEMHBIX HakorUieHuH. Crnemyer
MpOaHATU3UPOBATh CTPYKTYPY 1I0XO/I0B U PACXOJIOB.

3angaya 1.10.

B Hebomabiiom ropoje, e KuUBET AJIEKCEH, HHTEpHET-Mara3uHbl He
OTJIMYAIOTCA BBICOKON 0053aTeNbHOCTRI0. Tak, BEPOATHOCTh TOTO, YTO
HYXHBI TOBap JOCTABAT W3 MarasumHa «DJIEKTPOHHUK», cocTasisieT 0,7, a
u3 marazuHa «Matepuet +» — 0,85. Moso0i1 yenoBek 3aka3ai HEOOXO0au-
MBIN TOBap cpa3y B JABYX marazuHax. OmpeaenuTe BepOsTHOCTb TOTO, YTO
HU OJIMH MarasuH He JOCTaBUT ToBap. CUWTaTh, YTO MHTEPHET-Mara3uHbl
paboTaroT HE3aBUCUMO JIPYT OT JApyra.

Pemenue.

BeposiTHOCTH TOrO, 4TO MEPBBIM MarasMH HE JOCTABUT TOBAp, paBHA
1 —0,7=0,3. BeposSTHOCTbh TOT'0, YTO BTOPOM Mara3uH HE JOCTABUT TOBAp,
paBHa 1 — 0,85 = 0,15. IlockonbKy 3TH COOBITHUSI HE3aBUCUMBI, BEPOSIT-
HOCTb UX MPOHU3BeJIeHUs (00a Mara3uHa He JIOCTaBsIT TOBAp) paBHA MPOU3-
BEJICHUIO BEPOsTHOCTEH ATUX coObIThii: 0,3 - 0,15 = 0,045.

OtBet: 0,045.

Oo6cy:xxnenmne. Vcnonb30BaHHE TEOPUM BEPOSTHOCTH MPHU PEIICHUU
3a71a4 Mo (pMHAHCOBOM TPaMOTHOCTH.

3amava 1.11.

JleBy1iika pervia KynuTh cede HoBble Tydhiau ctoumocThio 15 200 pyo.,
O KOTOPBIX OHA JaBHO MeuTana. /(s BeaeHWs TUYHOTO OOHKETa OHA WC-
MOJTE3YET BO3MOXKHOCTH CHEIMAILHOTO MOOMIIBHOTO TpujioxkeHus «DrHaH-
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COBBI TTOMOITHUK». OHA €KETHEBHO 3aHOCHT B HETO CBOM PAcXObl 3a JICHb
(cM. Tabmuiy). Kakue exxeMecsuHble HAKOIUICHHS COTJIaCHO MOOWJIBLHOMY
TIPUIIOKEHUIO MOXKET JIeNIaTh JCBYIITKA, €CIIM OHA 3a/1ajia, YTO Y Hee B MECHIIe
30 nuei? KpoMe Toro, Ha IeHb pOKICHHS B KAUECTBE MOJIapKa OHA MOITYYH-
na 3 000 pyOuseit. Uepes CKOIBKO MOJIHBIX MECSIIEB MO JaHHBIM «DUHAHCO-
BOT'O TTIOMOIITHUKA JEBYIIIKA CMOXKET KYITUTh Ty ()iu?

IHocTtynienus 3a Mecsan (pyoJieit) Tpartsl 32 1ewb (pyoJ1n)
Crunenaus 7800 | Ilutanune 150
ExxemecsuHbINn I[eHUeX(HI)Ie nepe- 5000 Pacxonsl Ha cnagocTu 40
BOJIbI OT POAUTENEHN

Tpancnopt 30
[Ipoune 70

Pemrenne.

1) OnpenensieM cyMMy Tpart 3a JCHb:

150 +40 + 30 + 70 = 290 pyOnei.

2) OnpegensieM CyMMy Tpart 3a MECSII;

290 x 30 = 8700 pyo6uieil.

3) OnpenensieM CyMMy HOCTYIIJICHUI 32 MECSIIL

7800+5000 = 12800 pyOneii.

4) OnpenensieM BO3MOKHYIO CYMMY HaKOIUIEHUN 32 MECSI

12800-8700=4100 py0uneii.

5) OnpenensgemM cymMMy, KOTOPYIO HYKHO HAKOTIUTh:

15200 — 3000 = 12200 py6eii.

6) OnpenensieM, 3a CKOJIBKO MECSIIEB JEBYIIIKA CMOXET HAKOMUTh Ha
Tyhau:

12200 : 4100 = 2,98. Yepe3 3 mecdma AeByIIKa CMOXET KYIHUTh
Ty Q.

OtBer: 3 mecsna.

Oobcy:xxnenne. 3agaya Ha (uHaHCcOBOe MuiaHupoBaHue. OOCyx)aaem
1eJ1b, 337]a4l (PUHAHCOBOTO TJIAHUPOBAHUS.

3apaua 1.12%.

Monoioi 4enoBeK, OKOHYUI YHUBEPCUTET U YCTPOUJICS HA XOPOIIYIO
pabory. JKuBer nmoka BMecte ¢ poaurensiMu. OH MOCTaBUI 1EJIb KYNHTh
kBapTupy croumoctbio 2 100 000 py0. 3a 4 rona, He mpuoOeras K Kpeaury.
W cTOYHUKN AOCTHKEHUS 1IeJIU: 3apa00THAas IJ1aTa 3a BRIYETOM HEOOXOu-
MBIX TEKYIIMX Pacxo/oB (CUYMTAEM HUX IOCTOSHHBIMH), HAKOIUIEHUS 3a
npeasiayuii nepuoj B pazmepe 250 000 py6. U AeHbIU, B3STHIE B 10T Y

16



«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

OTIIa B pa3Mepe MaKCUMAJIBHOM CyMMBI BO3BpaTa MOJOXOIHOIO HAJIOra Ha
KBapTUPY, KOTOPBIE OH BEPHET Cpa3y MOCIHE MOTYyYEHUS HAJIOTOBOTO BbIYE-
Ta. Bce noxonpl U pacxonbl nmpeacraBieHsl B Tabnuue. Onpenenure, Ka-
KYI0O CyMMY €KEMECAYHO MOJIOAOM YEJOBEK MOXKET HCIIOIb30BaTh Ha
HaKOIUICHUE W BEJIIMYMHY HAJIOrNOBOI'O BbIUETA, KOTOPBIM OH IOJYYMT.
Ynaactes nu eMy JOCTUYB LIeJb MO MOKYIIKEe KBapTUPBI, HE MpuoOeras K hc-
MOJIb30BAHUIO PA3JIMYHbBIX (PUHAHCOBBIX HHCTPYMEHTOB?

e KBapTupa croumMocTh10
2100 000 pyo.sieit
Cpox 4 rona
OcHOBHBIE 10X01bI
3apaboTHas TuTaTa HaYKUCIeHHAs (10 .
BBEIeTa HA®J) (B mecsir) ( 72000 pybneit
CoOepexenns 250 000 pybneit
OcHOBHBIE e;KkeMeCTYHbIE PACX0/IbI

KomMyHanbHBIE TIIATEX)KH 2400 pyOneit
[Tutranue 10100 py6ueit
Pacxonpl Ha CIOPT M OTABIX 5500 py0meit
beITOBBIE HYXK/BI 2800 pyOueit
IIpoune pacxosbl 4500 pyOnei
HenpeasuaeHubie pacxosl 3200 py6ueit

Peiuenue.

1) BeimiauenHas 3apriaTa COCTaBIISIET:

72 000 % 0,87 = 62 640 pyOneii B MecHil.

2) CymMa, KOTOPYIO OH MOKET €KEMECSIYHO OTKJIJIbIBaTh paBHA:

62 640 — 2400 — 10 100 — 5500 — 2800 — 4500 — 3200 = 34 140 py6-
JIEH.

3) Ecam monomoii yenoBek HUKyAa HE OyAeT BKIAIbIBATh €XKeMecsd-
HbIE HAKOIUICHUS, TO TI0 UTOTaM YeThIpex JIeT (48 MecsIeB) OHa COCTABUT:

34 140 x 48 = 1 638 720 pyOuneil.

4) Bo3BpaT mo/10X0AHOTO HAJIOTa OCYIIECTBIISIETCS OT CTOMMOCTH HeE-
JIBUXKUMOCTH, HO ¢ cyMMbl He 6osiee 2 000 000 py6. (MakcuMasibHasE CyM-
Ma HaJIOTOBOTO BbIUeTa). B HameM ciydyae oH COCTaBHUT:

2 000 000 x 0,13 =260 000 pyOei.

Takum obpaszom, y oTiia oH MOXeT B3sATh B jnoiar 260 000 py6. —
MaKCUMAJIbHYI0 CYMMY BO3BpaTa IMOJ0X0AHOro Haiora. CiaeayeTr oTMe-
TUTb, YTO ITOT JOJT CMOXKET BEPHYTH OTILY HE 3a OJUH r'ojl, TaK KaK I10 3a-
KOHY OH Oyner monydath Bo3Bpat HJIDJI Tonbko ¢ CyMMBI €XEroHOro
HauyucaeHHoro aoxona (72 000 x 12=864 000 py0.).
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BennunHa exerolHOro HaJoroBOTO BEIYETa COCTABUT:

864 000x 0,13 =112 320 py©.

CrnenoBaTenbHO, MAaKCHUMAJIBbHYIO CYMMY TIO HAJIOTOBOMY BBIUETY
(260 000 py0.) OH MOJYYUT TOJBKO Yepe3 3 rojaa M Torja CMOXKET OTIaTh
JIOJIT OTILY.

5) O6uire HaKOIUJIEHUSI HA KBapTUPY PABHBI:

1 638 720 + 260 000 + 250 000 = 2 148 720 pyoOurei.

Takum 00pa3om, MOJIOJION YEJIOBEK JOCTUTHET MOCTABJICHHOM 11€JIU B
HAMEYEHHBIN CPOK.

Otget: 34 140 py6neit; 260 000 pyOneit; na.

OO0cyxnenune. 3amaya Ha pacdyeT CEMEUHBIX HaKOIUICHH. OOCyauThH
BO3MO>KHBIE WHCTPYMEHTHI YBEJINUYEHUS CEMEHHBIX HAKOTUICHUM U YMEHb-
IIEHUS] PACXOOB.

3amaya 1.13%

Hukonaii miaHupyeT B KOHIE rojja KyNUTb HOBBIM aBTOMOOWIIb.
Onpenenure, KakOW KOMIUIEKTAllMM aBTOMOOWJIb MOXET Kynuth Huko-
Jai, eciau ero HavyuclieHHas 3apaboTHas miata paBHsuiack 100 000 pyO.
B Mecsl. Jlnunele Hakomienus Hwukosias Ha Hayvalio roja COCTaBIISLIH
500 000 py0., a mocTosiHHBIE exkemMecsTuHbIe pacxoasl — 25 000 pyOei.

Hukomait onnatun ciaenyrouye Hajloru:

1 — 3a kBapTHUPY, HAXOASUIYIOCS B COOCTBEHHOCTHU (€IMHCTBEHHAs)
IomaAbo 62 M° KagacTpoBoii crouMocTsio 8 600 000 py6. mo HaToro-
Boi ctaBke 0,1%:;

2 — 3a aBTOMOOMJIb C MOIIHOCThIO ABUrarens 105 ynomaguHbix Cui
(J1.c.) mo HanoroBo# ctaBke 25 py0. 3a 1 1.c.

Hwukomait BeIOMpaeT HOBBI aBTOMOOMIIb B CIEAYIOIIUX KOMILIEKTA-
USX:

1. Kommnekramnusa croumoctsio 1 150 000 pyoneid,

2. Komnnekranusa croumoctsio 1 350 000 pyounei,

3. Kommnekranus croumoctsio 1 420 000 pyOneid.

Hononnumenvras ungopmayus.
Hanoe na umywecmeo ¢huzuueckux auy, ucxoos u3 xaoacmpogou
CMOUMOCMU 00beKma, paccuumvleaemcsi no ciedyrwei gpopmyie:

Hx= (KC— HB) x HC

eoe. KC — kadacmposas cmoumocms;
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HB — nanocoswiu éviuem;
HC — nanocosas cmaska.

HB=KC1 xS

eoe. KC1 —xaoacmposas cmoumocms 00H020 Mempa HeOBUNICUMOCHIU,
S — orcunnnowaows, ne obnacaemas nanroeom (01 Keapmupvl oHA
2
cocmasnsem 20 m°).

Tpancnopmubiil Hanoe onpeodensiemcs Kax.
Hm = HC XNu.c.,
20e Ni.c. — mownocmo 0suecamenisi a8MoMOOUISL 8 TOULAOUHBIX CUTLAX.

Pemenne.

1) Paccuntaem BbIIaHHYIO 3apabOTHYIO TJIATy, KOTOPYIO TMOJYUHUT
Hukomnaii 3a roxg (mocie ynnatsel H{DJI)

100 000 x 12 x 0,87 =1 044 000 pyO®.

2) O6mue noxoasl Hukomas 3a ro:

1 044 000 + 500 000 =1 544 000 py6ei.

3) IlocTosiuubie pacxoabl Hukomnas 3a roj paBHbI:

25000 x 12 =300 000 py®.

4) Paccuutaem HaJior, KOTOPBIH 3amiaTuT Hukonait 3a kBapTupy.

KamactpoBas croumocTts 1 M’ KBapTUPHI OyJET paBHA:

8 600 000 : 62 = 138 709,68 pyoOnei.

Haiinem kamacTpoByI0 CTOMMOCTH KHUJIUIIONIAAU, HE oObiaraemoi
HAJIOTOM:

138 709, 68 x 20 =2 774 193, 60 py6.

KagactpoBas cTOMMOCTb YacTH KBapTUPHI, 00IaraeéMoi HaJIoroM Ha
HEIBUAKUMOCTb:

8 600 000 —2 774 193, 60 =5 825 806, 40 py0.

Hanor Ha xBapTupy paBeH:

5 825 806, 40 x 0, 001 = 5825,81 pyOneii.

5) PaccuutaeM TpaHCOPTHBIN HAJIOT

105 x 25 = 2625 pyOueii.

6) PaccuuraeM JeHEXHYIO CyMMy, KOTopas octaHeTcs y Hukomnas
Ha KOHEI roja:

1 044 000 + 500 000 — 300 000 - 5825,81 - 2625 = 1 235 549,19
pyOnei.
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Takum o6pazom, Hukonaih MOXXET KyNHUTh HOBBIM aBTOMOOWIIH
TOJBKO B KOMILJICKTAIUH 1.

Otet: Kommuekuus 1.

OO6cy:xkaenme. 3amaya Ha JUYHOE (PUHAHCOBOE MIaHupoBanue. OO0-
paTuTh BHUMaHUE YUCHHUKOB Ha BaXXHOCTh (PMHAHCOBOTO TIJITAHUPOBAHUS.

3amaua 1.14%.

XO035IMH CaJ0BOT0 y4acTKa HaHsUI Opuraay padouux, YTOObl BEIKOMATh
KoJiojer] rimyouHon 11 MeTpoB. X03siMH JOTOBOPHIICSA C paOOYMMU, YTO OH
3a epBbId MeTp 3amiaTuT 2500 pyO., a 3a KaxIblil CIeayomuil MeTp — Ha
1700 py6. 60mbI11e, yem 3a npenpiaymid. CKoiapko pyOsei oH JoKeH Oy-
JeT 3aIJIaTUTh Opuraje?

Pemenue.
CtouMOCTh pabOTHI MO BHIKAMBIBAHUIO KOJOAIA MOKHO BBIYMCIUTD C
MOMOIIEI0 (OPMYJIBI CYMMBI apu(PMETUIECKON TPOTPECCHM:

_al+an 2al+q-(n—1)
2 7 2 '

Sn

n

rae S, — CTOUMOCTh PabOThI A7l N METPOB;
@) — CTOMMOCTb MIEPBOT0 METPA;
a, —CTOUMOCTb N-T0 METPA;
q — IPUPOCT CTOMMOCTH Ha KaXKJIOM METPE.

[ToaTomy:

S11=(5000+1700 x (11 —1)): 2) x 11 =121 000 py6neii.

Otget: 121 000 pyO6eii.

Bomnpocsl 11 00CyKaeHusi: CTOUMOCTh padOT, COCTABISIOIINE CTO-
UMOCTH, OT YEro 3aBUCUT CTOUMOCTbH padoT.

3amauya 1.15%.

B 2010 roxy Brnagumup pernmun co3naTh (GMHAHCOBYHO TOIYIIKY O€3-
ornacHoCTU. 3a 96 MecstieB (8 neT) oH mwianupoBai noxyduts 2 500 000 pyo-
neit. st moctkenust cBoer hMHAHCOBOM 1ienu Biaaumup coctaBul MHBE-
CTUITMOHHBIN MOPTQENb, COCTOSIIMN 13 4-X no3uniuii. Yemy paBHa peabHasI
nojaynika (PMHaHCOBOM 0€30MacCHOCTH, KOTOpYI0 chopmupoBait Bragumup k
koHiry 2018 roga? Onpenennure 10X0THOCTh €r0 BIOKEHUH.

CTpyKTypa MHBECTUIIMOHHOTO TIopTdens Braaumupa crnemxyromias:

1. bankoBckuii neno3ut Ha 500 000 py0. moxa 7,2% roAoBBIX C eKeMe-
CSIYHOM KanuTalu3aluuen MpOoLEeHTOB.
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2. bankoBckuii geno3ut Ha 10 000 eBpo mox 3% rogoBBIX C €XKETro-
HOW KanuTaiu3anuen npoueHToB. EBpo mokynanuce B 2010 rogy no uene
42,05 pyO©. 3a eBpo. Kypc eBpo Ha koner; 2018 roga — 76,47 py06. 3a eBpo.

3. ITaket akumit komnanuu I' B koaumuectBe 1000 mTyk. CTOMMOCTH
1 akmum B 2010 romy — 194,5 py6., croumocTts akiuu B kKonie 2018 romga —
170,42 py6neii.

4. IMaker akuuii komnanun T B komuuectBe 10 mTyk. CTOMMOCTH
1 akuuu B 2010 rogy — 35 000 py6., croumocTts akuuu B koHue 2018 rona
— 171 100 pyOueit.

KomMuccronnbpie 0aHKOB 10 TIPOJIaXKe U TTOKYTIKE BATFOTHI, pa3Mep BbI-
TUTAYEHHBIX JUBUCHIOB 10 aKIUsAM, OPOKEPCKYI0 KOMUCCHIO, KOMUCCHIO
OUPKY U KOMUCCHIO JCTIO3UTAPHS HE YUUTHIBATb.

Hononnumenvras ungopmayusi.

Hneecmuyuonnsiii nopmghenvp — Habop uHeecmuyuii 8 pa3iuiHvle UH-
CMpYMeHmbl, NPUHAONEHCAUWULL OOHOMY UHBECTNOPY U CHOPMUPOBAHHDLU 8
COOmMBemcmeaUuU ¢ ONPeoeeéHHol cmpameuel.

Brnao (0enozum) — cymma Oenez, nepedanHas 4elo8eKom Uil oped-
HU3ayuell 8 OaHK ¢ Yevlo nojydeHus ooxooa. bauk nposooum pasnvie Qu-
HAHCOB8ble Onepayuu ¢ 3MUMU OeHbeaMU, d 3a MO BKIAOYUK NOJyuaem
NPOYEeHMHbIU 00X00.

Kanumanuzayus npoyenmos — oOobasneHue npoyeHmuo2o 00x00da
npeovloyuje2o nepuood K HAKONJIEHHOU CYMMe 6K1a0a, HNO380sK0ujee
HAYUCTISIMb CLONHCHBLI npoyerm (npoyenmol Ha nPoYeHmbl).

Dopmyna eenuduHvl HAPAUEHHOU CYMMbl OEno3Uma Nnoo CLONCHbIU
npoyenm (Kanumanuzayus NPOYeHmos), 6blOAHHbIL HA HEKOMOPbLUL CPOK.

SUM = Xx (1 + p/m)",

20e X — HauanbHas cymma 6Kkiaod,

M — Kouwecmeo pas Havucienus npoyenmos ¢ meuenue 200a (IM=1
npu esxce2o0nou kanumanuzayuu %, =12 npu escemecaurnoii kanumanu-
sayuu %, =365 npu esxceonesnoil kanumanuzayuu %);

p — npoyenmuas cmaska no éxnadyl/100;

N — Konuuecmeo nepuooos, 8 KOMmopvix 0CYWeCmaasemcs Kanumaii-
sayusi (n = m X t npu cpoxe denozuma 6 200ax (t)).

ﬂOXOaHOCmb — nokKkaszameib, ompaofcaiomud 6eJIUYURY Y6eNTUUYCHUN KA~

numaaa 6 npoyermax, uiu mo, Ha CKOJbKO npoyeHmoe yeeiudulacsb 6J10-
HCEHHAA CYMMA.
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[Ipu6BLIb

x 100%

Jloxoonocme = -
CyMmMa BJIOXKEHU

AKkyus — omuccuoHHas yenunas dymaea, 3aKpenisioudas npasa ee 61a-
denbya Ha NoJydeHue 4acmu npuovliu aKyuoHepHo2o oduecmea 6 suoe
OUBUOEHO08, HA yuacmue 8 YNpasieHuu aKyUOHEPHbIM 00Uecmeom U Ha
yacms UMyuecmsa, OCmMaroule2ocs Nocie e20 TUKSUOAyUU.

Jueudeno — uacmov npubsLLIU AKYUOHEPHO20 0OUECMBA UTU UHO20 XO-
3a1cmeylowe20  cyovekma, pacnpeoeniemas Mexcoy — aKyuoHepami,
VUHACMHUKAMU 8 COOMBEMCMBUU C KOIUYECMBOM U 8UOOM aKYuUll, Ooell,
HAXO0O0SUWUXCSL 8 UX 1A0CHUU.

bpoxepckas komuccus — nnama, komopyio Opoxkep umeem npaso Gvi-
yecmsp u3 npemuu (6 c6010 NOIBL3Y) 34 OKA3AHHBIE UM NOCPEOHUYECKUE YCY2U.

bupoica — ropuouuecxoe auyo, obecneuusarowee pesyiiaproe yHKkyu-
OHUPOBAHUE OP2AHU30BAHHO20 DBIHKA OUPIICEBLIX MOBAPO8, BANIOM, YEH-
HbIX OyMae U NPOU3B0OHBIX PUHAHCOBLIX UHCMPYMEHMOS.

Komuccus oupoicu npu noxynke uiu npooasxce aKyuii cocmasisiem
npoyeHm om CmoumMocmu naKemd.

Henozumapuii — npogeccuoranvublil y4acmHUK PbIHKA YeHHbIX Oymae,
OCYUWeCMBIAIOWULL VCIYeU N0 XPAHEHUI0 Cepmu@ukamos YeHHbvix oymae
ulunu ocywecmensiowuil yciyau no yuémy nepexooa npas coocmeeHHoCmu
Ha YeHHble Oymazu.

Peienue.
1) Pazmep HapailileHHOM CyMMBbI ICTIO3UTa B PyOIISIX 110 OKOHYAHHIO CPOKA:

Ch, = 500 000 x (1 +%)96: 500 000 x 1,776 = 888 000 pyGueii.

2) Pazmep HapallieHHOI CyMMBI JICTIO3UTA B €BPO 110 OKOHYAHUIO CPOKA:

CH, = 10000 (1 + 0,03)8= 10000 x 1,267 = 12670 eBpo.

76,47 x 12670 = 968 874,90 pyOnei.

3) CroumocTb akiui kommanuu [ coctaBuia:

CH;=170,42 x 1000 = 170 420 pyOmeii.

4) CTouMOCTh akIuii Kommnanuu T cocTaBuia:

CHy= 171100 x 10=1 711 000 pyOieii.

5) O6m1ast CTOMMOCTh UHBECTUIITMOHHOTO TTOPT(eENs COCTaBUIa Ha MO-
MEHT 3aKPbITHS:

CH,= 888 000 + 968 874,90 + 170 420 + 1 711 000 = 3 738 294,90 pyO.,
YTO TMPEBBIIIACT 3aIUIAHUPOBAHHYIO MO (DUHAHCOBOMY IUIAHY BEJIMUYUHY
HAKOIJICHUH.

6) Onpenenum J0X0JHOCTh HHBECTUIIMOHHOTO MOPTQes:
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[Ipu6bLIb

JloX0aHOCTD = - X 100%
CyMMa BJIOKEHUHU

OnpenensieM CyMMY BJIOKCHUN:
500 000 + 42,05 x 10000 + 194,5 x 1000 + 35000 x 10 = 500 000 +
420 500 + 194 500 + 350 000 =1 465 000 pyOsei.

JI0XOTHOCTh COCTABMT:

[TpubbLIL 3738294,90 — 1465000
JloXOMHOCTh = P X 100% =

CyMMa BJIOKeHU 1465000
100% = 155,17%

Oteet: 3 738 294,90 pyOeit; noxoaHOCTh MOpTheENns 3a 8 JeT cocTa-
Bujaa 155,17%.

OO0cyxnenne. 3agaya Ha (UHAHCOBOE TUIaHUpoBaHUE. BaxkHo oOpa-
TUTh BHUMAaHHE YYCHHUKOB Ha M3MEHCHHE Kypca BAJIOT M CTOMMOCTH aK-
ITU, BO3MOYKHOCTh MCITOJIb30BAaHUS BAJIOTHI U IEHHBIX OyMmar, Kak WHBE-
CTUITMOHHBIM MHCTpyMeHT. KpoMe Toro, cieayeT mokas3arh, 9YTO WHBECTH-
poBaHUE B IIEHHBIE OyMaru He 0053aTebHO BEIET K MOJYYCHHUIO T0XO0/a,
HO MHOTJ]a MOKET MPUHECTH YOBITKH, KAaK U HHBECTUPOBAHUE B IPyTHUE WH-
CTPYMEHTHI U BaJIOTY.

3amaua 1.16 .

3agaya Ne 10 u3 xH. . Ilepenbmana «KuBas marematnka. Marema-
TUYECKHE PacCKa3bl U TOJIOBOJIOMKH». — M., ['ocynapcTBeHHOE M3aTelb-
CTBO (U3UKO-MaTEMAaTHUUECKON nuTepaTyphl, 1958 r. — I'n. 1 «3aBTpak ¢
rojioBosioMkamm». — C. 17.

KoBapubiii neHb

«IToBCcTpeyan KpeCcThSIHUH B JIECY HE3HAKOMOI'O CTapuka. PasroBopu-
auch. CTapuk BHUMATEIIBHO OTJISIACT KPECThIHUHA U CKA3aJl:

— M3BecTeH MHE B JIECKY ATOM NIEHEUEK OJIMH yIUBUTEIbHBIN. OUeHb B
HYJI€ TTOMOTaeT.

— Kak momoraet? BriieunBaet?

— Jleunth He J€YUT, a AeHbrU yjBauBaeT. [[0T0XUIIL MO HETO KO-
IIIeJIb C J€HbraMH, JOCUMTAEIIb 10 CTa — U T'OTOBO: IE€HBI'U, KaKhe ObUIN B
KOIIIeJIbKE, YABOMJINCH. Takoe CBOMCTBO UMEET. 3aMeyaTesIbHbIN MeHb!

— Bot Ob1 MHE HCTIPOOOBATh, — MEUTATEIBHO CKa3al KPECThSIHUH.

— OT10 M0okHO. OTuero xe? 3amiIaTuTh TOJIBKO HAJO.

— Komy miatuts? Y MHOTO 111?

— Tomy maTuTh, KTO J0pOry ykaxkeT. MHe, 3HaUUT. A MHOTO JId, O
TOM OCOOBIN pa3roBop.

Cranu ToproBathCsl. Y3HaB, UYTO Y KPECThSIHHHA B KOIIIEJILKE JICHET Malo,
CTapUK COTJIACWJICA TIOIYYUTh IIOCIE KaKIOro yaBoeHHs 1o 1 pyo.
20 kor. Ha Tom u mopenmm. CTapuk MOBEN KPeCThIHUHA B TIyOb Jieca, J10J1-
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ro OpoaWJI C HUM U HAKOHEI pa3bICKaJl B KyCTaX CTapblid, MOKPHITHI MXOM
€JIOBBIM TEeHb. B3sIB U3 pyK KpecThsIHMHA KOLIENIEK, OH 3aCyHYJI €T0 MEXIY
KopHsMU MHA. JlocuuTanu 1o cra. CTapuk CHOBA CTajl MIAPUTH U BO3UTHCS Y
OCHOBAHWUSI ITHS, HAKOHEII U3BJIEK OTTY/1a KOIIEJIEK U MOAAJ KPECThSHUHY.
3arysiHyJ1 KPECThSIHUH B KOIIIEJIEK, U 4TO ke? JleHbru B camom Jene
yaBowauch! OTcunTan U3 HUX cTapuky ooOemianubie 1 py0. 20 Kor. U 1mo-
IIPOCHJI 3aCYHYTh KOIIIEJIEK BTOPUYHO MO Uy I0AECHCTBEHHBIN MIEHb.

CHoBa JocuMTalld O CTa, CHOBA CTapUK CTal BO3UTHCA B KyCTaxX y
IIHS, U CHOBA COBEPIIUJIOCH JUBO: JE€HbI'U B KOIIEJIbKE yABOWINCH. CTapuK
BTOPUYHO MOJIYUYHWJI U3 KOIIeIbKa o0ycioBieHHbie 1 py0. 20 kor.

B Tperunit pa3 crnpsitany Kowenb NOJ MEeHb. JleHbru yIBOUINCH U HA
3TOT pa3. Ho korma KpecThIHUH yIIaTUIl CTapUKy OOEIaHHOE BO3HATPaXK-
JIEHUE, B KOLIEIbKE HE OCTAIOCh OO0JIbIlIE HU OJHOU KOTEHKH.

bennsira motepsis1 Ha 3TOM KOMOWHALIUKA BCE CBOU JCHBIU. Y IBaUBaTh
0oJIbIlIe OBLIO YK€ HEUEro, U KPECThsIHUH YHBUIO MOOpeN U3 Jiecy.

CexpeT BOJIIEOHOrO yABOECHUS JIEHET BaM, KOHEYHO, SICEH — CTapUK
HEJapoM, OTBICKHMBAs KOIIEJIEK, MEIIKAJ B 3apocisax y nHA. Ho moxere nu
Bbl OTBETUThH Ha JIPYroil BOIPOC: CKOJIBKO OBUIO Yy KPECThSIHUHA JIEHET 10
3JIOMOJYYHBIX OMBITOB C KOBAPHBIM ITHEM?»

Pemenne.

«ITy TOJOBOJIOMKY TakKe MpOIIE PEHIUTh ¢ KOHIA. MBI 3HaeM, 4To
MOCJI€ TPETHhETO yABOEHUS B KollleJibKe okazaioch 1 py0. 20 kom. (JleHsru
3T MOJIYYWJI CTApUK B mociaeaHui pa3.) CKOJIBbKO ke ObLIO 0 3TOTO YABO-
enusa? Koneuno, 60 xom. Ocramuch 3t 60 KOII. IOCHE YIUIATBI CTAPUKY
BTOpBIX 1 py0. 20 Ko11., @ A0 yIJIaThl OBLIO B KOIIIEIIbKE

1 py6. 20 xom. + 60 xom. = 1 py6. 80 xor.

Hanee: 1 py6. 80 koIl. 0Ka3aauch B KOIIEIbKE MOCIIE BTOPOTO YIBOE-
HUsS; 0 TOoro Obuio Bcero 90 Korl., ocTaBUIMECS TMOCJE YIUIAThl CTapUKY
nepBbix 1 py6. 20 xom. Otcrojia y3HaeM, 4TO JI0 yIUlaThl HaXOJWUJIUCH B
komenbke 90 kom. + 1 py6. 20 xon. = 2 py6. 10 xon. CTOABKO I€HET UMe-
JOCh B KOIIENBKE IOCJIE TEPBOTO YABOCHUS; paHbIIe K€ ObUIO BABOE
MeHbIle — 1 py0. 5 Kom. ITO U €CTh T€ JCHBIU, C KOTOPHIMU KPECThSIHUH
IPUCTYMHI K CBOMM HEYJIaYHBIM ()MHAHCOBBIM OTIEPALIHSIM.

[IpoBepuM OTBeET:

JleHbI'M B KOIIEJbKE

[Tocne 1-ro yaBoenus 1 py6. 5 xorm. x 2 =2 py6. 10 kor.

« 1-#1 ymnartel.....2 py6. 10 kon. — 1 py06. 20 xon. = 90 xor.

« 2-r0 yABOCHHUA. ....... 90 kom. x 2 =1 py0. 80 xor.

« 2-# ynnatsl.....1 py06. 80 kom. — 1 py0. 20 xon. = 60 kor.
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« 3-rO yABOCHHUH. ....... 60 kom. x 2 = 1 py0. 20 xor.
« 3-#1 ymnartsl.....1 py6. 20 xon. — 1 py06. 20 xom. = 0»
Otget: 1,05 pyOus

3agaua 1.17 .

3agaua Ne 62 u3 kH. . Ilepenbmana «KuBas maremarnka. Marema-
TUYECKHE PACCKa3bl U TOJIOBOJOMKN». — M., ['ocygapcTBEHHOE M3aTelb-
CTBO (hu3MKO-MaTeMaTndeckon aurepatypsl, 1958 r. — I'n. 3 «Pacckassl o
yucaax Beaukanaxy», C. 93-99.

Harpaaa

Bor uto, 110 nipegannto, mpor301UI0 MHOTO BEKOB Hazajl B JlpeBHEM Pume'.

[TonkoBoaen; Tepennuii, mo mpukazy UMIIEpaTOpa, COBEPIIUI To0e-
JIOHOCHBIN MOXO0/ U ¢ Tpodesmu BepHyJics B PuMm. [IpuOsIB B cTonuily, oH
MPOCUJI IOMTYCTUTh €T0 K UMIIEPATOPYy.

NmnepaTop JaCKOBO MPUHSIT MOJKOBOJIA, CEPJICUHO OIaroapui ero
32 BOGHHbBIC YCIIYTHM UMIIEPUU U 00€IIall B Harpaay JAaTh BHICOKOE MOJIOXKe-
HHE B CEHATE.

Ho Tepenumto HyxHO 0bUTO HE 3T0. OH BO3pa3uiI:

— MHuoro moGen oaepkan s, YTOOBI BO3BBICUTH TBOE MOTYIIECTBO,
rocy/1apb, ¥ OKPYKUTb UMS TBOE CJIaBOU. Sl HE cTpaIuics cMepTH, U OyIb
y MEHS HE OJIHa, a MHOTO YKHU3HEH, sl Bce UX MpUHEC ObI TeOe B sxepTBY. Ho
s yCTall BOEBaTh; MPOIIJIa MOJIOJIOCTh, KPOBh MEJJICHHEE OCXHUT B MOUX
*wiax. Hactynuna nopa oTnoXHyTh B JOME MOUX MPEIKOB U HACIAAUTHCS
pPalOCTAMU JJOMAIIHEN KU3HMU.

— Yero xenan ObI ThI OT MeHA, TepeHIni? — CIIPOCUIT UMIIEPATOP.

— BeIciymail co CHHUCXOXKAEHUEM, rocyaapb! 3a oarue roasl BOCH-
HOM KWU3HU, W30 JHA B JIEHb 00arpsisi Me4 CBOM KPOBBIO, S HE yCIIeNl YCTPO-
UTh cebe IeHexxHoro Onaromnonyuns. S 0eeH, rocyaapsb. ..

— [Iponosmxkaii, xpabpsliii TepeHIuii.

— Ecnu xodens gapoBarth Harpaay CKpOMHOMY CIyT€ TBOEMY, — MPO-
JOJDKAJI 000JIpEHHBINA TTOJIKOBOJIEI, — TO MYCTh IIEAPOCTh TBOS TTOMOXKET
MHE JIO)KUTh MUPHO B JOCTATKE TOJIBI MOJIE TOMAIIHEro o4dara. f He uimry
MOYECTEN U BBICOKOIO TMOJOXKEHUSI BO BCceMOryIieM ceHarte. S xenan Obl
YAQMUTBCS OT BJIACTH W OT JKU3HHM OOIECTBEHHOH, YTOOBI OTJOXHYTh Ha
nokoe. ['ocynapsp, naii MHE ACHET IS 00eCIIeYeHUsT OCTaTKa MOEH KU3HHU.

Nmnepatop — riacur mpelaHue — HE OTIIMYAJCAd IIHUPOKOM IIeApOo-
cTh0. OH JTIOOWIT KOTIUTh JICHBTH ISl CE0S1 M CKYTO TpaTUJI UX Ha JIPYTHX.
[Ipocr0a moIKoBO/I11a 3aCTaBUIa €ro 3aAyMaThCs.

1 o o o
Paccka3 B BOJIbHOI Tiepeaye 3aMMCTBOBAaH M3 CTAPUHHOM JIATUHCKOW PYKOIMCH,
NpUHAAJIeKAIIEH OJTHOMY U3 YACTHBIX KHUTOXPAHUIUIL AHIJINH.
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— Kakyto xe cymmy, Tepeniuit, cuntan Obl Thl JJis ce0sl JOCTATOY-
HOW? — CIIPOCUJI OH.

— MunmoH nquHapueB, TOCy1aphb.

CHoBa 3agymaiicst umnieparop. [lonkoBojen xasn, omyCcTUB TOJIOBY.

Haxkonen umneparop 3aroBopui:

— Jo6nectHwiii Tepennuii! Thl BeMMKHII BOWH, U CJIABHBIE TOJBUTU
TBOM 3aCIy>KWJIM IIeaApoi Harpaasl. Sl 1am tede 6oraTtcTBo. 3aBTpa B MOJ-
JI€Hb ThI YCJBIIIHIIb 3JIECh MOE PEIICHHUE.

TepeH1ui MOKJIOHUIICS U BBILIEIL.

Ha cnepyrommuii AeHb B Ha3HAYCHHBIM Yac IOJKOBOJAEI SBUJICS BO
JIBOpEL] UMIIEpPATOpAa.

— IlpuBet Tebe, xpabpoiit Tepenmuii! — ckazan ummneparop.

TepeHuii CMUPEHHO HAKJIIOHWII TOJIOBY.

— S npuién, rocynaps, 4ToObl BRICIYIIATh TBOE pelieHue. Thl MUIIO-
CTUBO 00OeIIail BO3HArPauTh MEHH.

HNmniepatop oTBETHUII:

— He xo4y, 4ToOBI Takoil 0JaropoJAHBIA BOUTENb, KAK ThI, MOTYYUI 32
CBOM IOJIBUTH JKAJIKYIO Harpaay. Beiciymai xe MeHa. B MoeM ka3HauencTBe
JIEKUT 5 MUJUIMOHOB MEJIHBIX 6pacc032. Tenepp BHMMa MOUM CJOBaM. Tkl
BOMJENIb B Ka3HAUYEWCTBO, BO3bMEILb OJIHY MOHETY B PYKH, BEPHEWIBCS CIOIA
Y TIOJIOKHUIIB €€ K MOMM HoraM. Ha npyroy neHp BHOBb NMOMAENIL B Ka3HA-
4eiicTBO, BO3bMENIL MOHETY, PaBHYIO 2 Opaccam, U MOJIOKHUILb 31ECh PSIOM
c nepBoil. B TpeTuii neHp mpuHECENThL MOHETY, CTOALLYIO0 4 Opacca, B 4eTBEp-
TBIN — CTOSIIIIYIO0 8 OpaccoB, B MATHIN — 16, U Tak nanee, BCE yJBanuBas CTOU-
MOCTb MOHETBIL. Sl TPUKAXKY €XKETHEBHO HW3TOTOBIATH JJIsi T€OS MOHETHI
HajIexKamel neHHoct. M moka XBaTUT y T€Osl CUJT TTOJHUMATh MOHETHI, OY-
JIelIb Thl BBIHOCUTh UX U3 MOETO Ka3HauercTBa. HUKTO He BIpaBe 1moMorarb
TeOe; ThI JOJDKEH TOJB30BaThCS TOJIBKO COOCTBEHHBIMH cuiamu. M korma
3aMETUIllb, YTO HE MOXKEIIb YK€ OOJbIle MOJHATH MOHETY — OCTAHOBHCH:
YTOBOpP Halll KOHYUTCS, HO BCE MOHEThI, KOTOPhIE YJalI0Ch T€OE BBIHECTH,
OCTaHyTCsl TBOUMH U TTOCITYKaT TeOe Harpaaou.

Kanno BnimBan TepeHIHUM Kax10€ CI0BO, CKa3aHHOE UMIIEPATOPOM.

EMy 4yaunock orpoMHOE€ MHOXECTBO MOHET, OJHA OOJIbIlie JAPYTroH,
KOTOpPBIE BBIHECET OH U3 IOCYJapCTBEHHOTO Ka3HAYEKUCTBA.

— 51 1OBOJIEH TBOEKO MUJIOCTBIO, TOCYAAPh, — OTBETHJI OH C PAJOCTHOU
ynbiOkoi. — [Touctune meapa Harpaja TBOs!

Havanuce exenHeBHbIE IOCELIEHUs TepeHUreM TOCyAapCTBEHHOIO
KazHayercTBa. OHO MOMEIIAIOCHh HEBAAIEKE OT MPUEMHOM 3aJibl UMIIEPATO-
pa, v EepPBbIC MEPEXO/IBI C MOHETAMU HE CTOWIN TEpPEHIINI0 HUKAKUX YCHUJIUN.

2
Menkas MOHCTA, IIATad 4aCTb AUHAPHA.
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B mepBbIil 1IeHb BBIHEC OH M3 Ka3HAyelcTBa Bcero oAWH Opacc. D10
HeOoubIIas MOHETa, 21 MM B OMIEPEYHUKE U 5 T BECOM.

Jlerku ObUTH TaK»Ke BTOPOU, TPETHUM, YETBEPTHIHN, MATHIA U IIECTOH T1e-
pexo/bl, Korjga MOJIKOBOAEL BBIHOCHJI MOHETHI JIBOWMHOIO, TPOWHOIrO, 8-
KpaTHOro, 16-KpaTHOro u 32-KpaTHOTO Beca.

CenpMasi MOHETA BECHJIa B HAIIUX COBPEMEHHBIX Mepax 320 rpamMMoB
¥ UMelIa B TIoTepeyHnKe 8% cM (TouHee, 84 MM).

Ha BocbmoM neHb TepeHlnIo NMPUILIOCh BBIHECTH U3 Ka3HA4YE€MCTBA
MOHETY, COOTBETCTBOBaBINYI0 128 equHnuHbIM MOHeTaM. OHa Becuna 640
T ¥ ObUIa MUPUHOIO 0K0JI0 10%2 cMm.

Ha neBsateit nens TepeHunii MpUHEC B UMIIEPATOPCKYIO 3Ty MOHETY B
256 equaMuHbBIX MOHET. OHa umena 13 cM B mupuHy 1 Becuia 6omuee 1Y4 kr.

Ha nBeHanuartelidi 1€Hh MOHETA JOCTHIJIA IOYTH 27 CM B MOMEPEYHUKE
u Becuna 10% kr.

Nmneparop, 10 CUX MOpP CMOTPEBIIWNM HAa TMOJKOBOAIA MPUBETIIHBO,
TEMEepb HE CKPBIBAJ CBOEro TopxecrtBa. OH BHUIEI, YTO CIEIAHO yxe 12
MEPEX0J/IOB, a BHIHECEHO M3 Ka3zHaueilcTBa Bcero Tojabko 2000 ¢ HeOOob-
ITUM MEJHBIX MOHETOK.

Tpunanuareiii 1eHs 1OCTaBUI XpadpoMy TepeHInI0 MOHETY, paBHYIO
4096 enuanuHbIM MOHeTaM. OHa nmena okoJio 34 ¢cM B LIUPUHY, a BeC €€
paBHscs 20%2 Kr.

Ha yersipHaguateii neHb TepeHUHUN BBIHEC M3 Ka3HAYEUCTBA TSIKE-
Jy¥0 MOHETY B 41 Kr BECOM U 0K0J10 42 CM IIUPHUHOKO.

— He ycran nu Tb1, MO# XpaOpbiii TepeHunii? — cripocui1 ero ummnepa-
TOP, CACP>KUBAs YIBIOKY.

— Her, rocynapb Moii,— XMypo OTBETHJI HOJIKOBO/IEL, CTUpas MOT CO Ji0a.

Hactymun narHaanaTeiii 1eHb. Tspkena Oblla Ha 3TOT pa3 Homa Te-
pennua. MenjenHo Opén OH K UMIEpaTopy, HECS OTPOMHYIO MOHETY, CO-
cTaBjieHHYIO U3 16 384 enuHnyHbIX MOHET. OHa gocTturana 53 ¢cM B IIUPHU-
Hy ¥ Becwiia 80 Kr — BEC pOCIOro BOMHA.

Ha miectHagnatelii JIeHb MOJIKOBOJEI] IIATalCs MIOJ HOIIIEH, JeKaB-
niel Ha ero cruHe. JTo Oblla MOHETa, paBHas 32 768 €TMHUYHBIM MOHE-
TaMm U BecuBIiasa 164 Kr; monepedyHuk ee aocturai 67 cum.

[TonkoBoxel ObLT 00ECCUIICH 1 TsDKETO Aplall. MimmepaTtop yibioascs. . .

Korpa TepeHnuuii sBWiICS B NPUEMHYIO 3]y MMIIEpAaTOpa Ha CIENY-
IOIIUM JIEHb, OH OBLT BCTPEUEH T'POMKUM CMEXOM. TepeHILnil He MOT yKe
HECTU CBOIO HOIIY B pyKax, a KaTwi e€ Brnepeau ceds. MoHera umena B

3 Ecim MoHeTa B 64 pasa Goblie 0GBIYHOM, TO OHA IIMPE H TOJNIIE OOBIYHON BCero B 4
paza, motomy 4to 4x4x4=64. DTO HaAO0 HMMETh BBUJAY M B JaJbHEWUIIEM MpPHU pacyeTe
pPa3MepOB MOHET, O KOTOPBIX TOBOPUTCS B paccKase.
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nonepeunrke 84 cm u Becmna 328 kr. OHa COOTBETCTBOBAJIA BECY
65 536 eTMHUYHBIX MOHET.

BocemHaauaTeiii 1eHb ObLT MOCHEAHUM AHEM oOoramieHus TepeH-
uus. B 3TOT 1eHb 3aKOHUYMJIMCh €r0 MOCEIICHUs Ka3HaueucTBa U CTPaH-
CTBOBAHMS C HOLIEH B MPUEMHYIO 3a1y uMmreparopa. EMy npunuiocs ao-
CTaBHUTh Ha 3TOT pa3 MOHETY, COOTBETCTBOBaBIIyIO 131 072 enMHUYHBIM
MoHetaM. OHa umesna Oojiee MeTpa B IMONEpEYHUKE U Becwyia 655 Kr.
[Tosnb3ysick CBOMM KOIIBEM Kak pblyaroMm, TepeHuMd ¢ BeIMYaulum
HANPSOKEHUEM CHJI €]1Ba BKAaTHJI €€ B 3aJy. C TPOXOTOM yIlaja UCIOJHH-
CKas MOHETa K HOTaM UMIEepaTopa.

Tepeniuii ObLT COBEPIIEHHO U3MYYEH.

— He mory 6ombie. .. [{JoBOJIBHO, — MPOIIENTANT OH.

NmnepaTop ¢ TpyAoM MOJaBUJI CMEX YAOBOJIbCTBHUS, BHUIS IOJHBIN
yCrex cBoer XUTpocTh. OH MpHKa3al Ka3HAYEK UCYUCIUTh, CKOJIBKO BCE-
ro OpaccoB BbiHEC TepeHIuil B IPUEMHYIO 3aITy...».

Bomnpoc: Kakoe Bo3HarpaxaeHue IMOMYYHII MTOJKOBOJEI OT KaJHOTO
uMneparopa? Kakyro 4yacTe OH MOJIY4HJI OT TOM CyMMBbI, KOTOPYIO TTPOCHII
y ummneparopa?

OtBet: «Ka3zHauel HCIOIHUI IOPYUYEHUE U CKA3AI:

— Tocynapp, Omaromapss TBOeH IIEAPOCTH TOOETOHOCHBIM BOHUTEIb
Tepennuuii mosy4uin B Harpagy 262 143 6pacca.

Nrtak, ckynoii uMmepaTop Jajl MOJKOBOAIY OKojo 20-i yacTu TOH
CYMMbI B MWUIMOH JUHAPUEB, KOTOPYIO ITPOCUI TepeHunn».

Pemenne.
[IpoBepum pacu€r ka3Haues, a 3a0JHO U BEC MOHET, KOTOpble TepeH-
I BBIHEC:

B 1-i1 neun 1 O6pacc Becom 5T,

Ha 2-1 NeHb 2 O6pacca BecoM 10T,

Ha 3-i1 1eHb 4 Opacca BecoM 20,

Ha 4-i1 n1eHb 8 Opacca BecoMm 40T,

Ha 5-i1 IeHb 16 Gpacca Becom 80T,

Ha 6-U JIEHb 32 6pacca BecoM 160,
Ha 7-U I€Hb 64 6pacca BecoM 320,
Ha 8-1 JeHb 128 G6pacca BecoM 640 T,
Ha 9-i1 neHb 256 bpacca BecoM 1 xr 280,
Ha 10-i1 1eHb 512 Opacca Becom 2krS560r,
Ha 11-1 neHn 1024 6pacca Becom 5kr 120,
Ha 12-i neHb 2 048 6pacca BecoM 10 kr 240 r,
Ha 13-i1 neHp 4 096 6pacca Becom 20 kr 480,
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Ha 14-i1 eHb 8 192 Opacca Becom 40 xr 960 1,
Ha 15-i1 neup 16 384 Gpacca Becom 81 xr 920,
Ha 16-i1 neHp 32 768 Gpacca BecoMm 163 kr 840 T,
Ha 17-# neHn 65 536 Gpacca Becom 327 kr 680 T,
Ha 18-i1 neHp 131 072 Gpacca Becom 655 kr 360 T,

Me1 yxe 3HaeM, Kak MOKHO MPOCTO MOJICYUTATh CYMMY YHCEN TaKUX
PAIOB: JIJIsl BTOPOTO cToIONa oHa paBHa 262 143. TepeHiuii mpocui y uM-
neparopa MWUIHOH AuHapues, T.e. 5 000 000 6paccoB. 3HAYUT, OH MOJIY-
yuj1 MeHsble npocumoi cymmel B 5 000 000: 262 143 = 19 pas.

OTtBeTt: = 19 pas.
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PASEA 2
AEIIO3HUT

OCHOBHBIE TEPMHUHBI U IIOHATUA

Bxuaaa (memo3ur) — cymMma JEHET, MEpPEaHHas YE€JIOBEKOM HWIIH
opraHuzaiuei B 0aHK C MeJbl0 ToJydeHus gaoxoaa. bank mpoBoauT
pa3Hble PUHAHCOBBIC ONIEPaIMU C ’TUMHU JIEHbIaMH, a 3a 3TO BKJIAJUHUK
MOJTYyYaeT MPOLECHTHBIN JOXO/I.

Briiag 10 BocTpedoBaHUs — BKJIAJ, BO3BPAIIAEMbIM MOJTHOCTHIO
WM YaCTUYHO IO MepBOMYy TpeOoBaHHUIO. Mcronb3yercs B OCHOBHOM
JJIS1 TEKYIIHUX TUIATEXKEN U PacU€ETOB.

Cpounblii BKJaJ — OaHKOBCKWN BKJIaJ, O KOTOPOMY yCTaHaB-
JIMBAETCsl OIPENIECIICHHBIA CPOK XpaHEHUs. Takou BKJIAJ XPaHUTCS B
OaHKe B pa3Mepe BHECEHHOW CYMMBbI M BO3BPAIACTCA BKJIATUUKY
MTOJTHOCTBIO BMECTE C IMPOLEHTHBIM A0XO0JO0M. llo ycrmoBusiMm Bkiana
uHorAa ObIBa€T BO3MOXEH JOCpOYHbIM Bo3BpaT. Ho Torma nwuio, ot-
KpBIBIIICE BKJIaJ, HECET YOBITKUA: OHO JIUOO yIuiauuBaeT mrpad, Judo
JIMIIIAETCA HAYUCICHHBIX ITPOLECHTOB.

IIpoueHTHBIN 10X0/ (I0XO0] MO BKJIAAY) — JOXOJ, MOJy4aeMbId 3a
MPEAOCTABIECHUE JICHET B TOJIb30BAHHE KPEAUTHBIM OPTraHU3AUSAM
(0ankam). IIporeHTHBIA JOXOJ 3aBUCUT OT BEJIMYUHBI TMPOILIEHTHOM
CTaBKHM U ME€XaHW3Ma HAUYUCIICHUS ITPOLICHTOB, YCTAHOBJICHHBIX OAHKOM.

IIpoueHnTHas cTaBKa MO BKJIAAY — IIPOLICHT BO3HATPAXKICHUS OT
CYMMBI BKJIaJ]a, KOTOpoe OaHK 00s13yeTcs BBIIIATUTH BKJIAIUYHUKY, KaK
MPaBUJIO0, OTHECEHHBIN K TOMY.

IIpocToil MpOoLEeHT — UCYUCIICHUE MPOIEHTAa J0X0Aa MO BKIALdY,
IPpU KOTOPOM HApAIIMBAHUE MPUMEHSETCS TOJBKO K HAYaJbHOU CyM-
M€ BKJIaJa.

Ci102xHBIN MPOUEHT — HCYUCIICHUE MPOIIEHTA JOX0/1a M0 BKIIAdY,
IPY KOTOPOM HApAIIMBAHUE TPUMEHSIETCA K HAKOIIJIEHHOW CYMME.

Kanurannzauusi NpoueHToB — J00aBIeHUE MPOLIEHTHOTO J0XO0-
Jla TPEABIAYIIEro MEPUoJa K HAKOIJICHHOM CyMME BKJIAJa, MO3BOJIA-
IOI[€€ HAYUCIATD CJIOKHBIN MPOLEHT (ITPOLICHTHI HA MPOIEHTHI).

Nudasiuus — TeMi pocta 00IIero YpoBHs IIeH B 9dKOHOMHUKE.

Hapamennass cymma aeno3ura (CCyabl, 10JIra u T.J1.) — IEPBO-
HadaJlbHasi CyMMa C HAYMCJIIEHHBIMU MPOLIEHTAMU K KOHIY CPOKA.

OcHoBHBIE (hOPMYJIBI TIO pa3ery:
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1. JlIoxogHOCTB J€MO3UTA.

[IpubbLIbL
JloX0HOCTD = P - X 100%
CyMMa BJIOXKEHUU
2. 'ogoBas TOXOMHOCTH JIENO3UTA.
[TpubbLIbL 12 MecAa1ieB
J10XOMHOCTh rog0Bast = P v X100%,
CyMMa BJIOKeHU T

rae T — cpok B MecsiIax, 3a KOTOpbIE MOJTyuYeHa MPUObLIb.

3. @opMyJia BEITUYMHBI HAPAIIEHHON CYMMBbI JAEMO3UTA MO MPOCTOMN
IIPOLICHT, BBIJJAHHBIN HA HEKOTOPBIN CPOK:

A. Ilpu cpoke neno3ura B rojax.

SUM =X x(1+p xt),

rae: X — HayaJdbHas CyMMa BKJIAJIa;

p — MPOLIEHTHAs CTaBKa 1o BKJIay (rogosas)/100;

t— CpOK Jemno3uTa B rogax.

b. Ilpu cpoke geno3ura B JHAX.

SUM =X x(1 +p xd/B),

rae: d — cpok jeno3uTa B IHSX;
B — konuuecTBO qHEH B TOAYy.

B. [Ipu cpoke geno3uta B MecsIax.
SUM=Xx(1+pxm/T),

rJIe: M — CPOK JCMO3UTA B MECALAX;
T — KOJIMYECTBO MECAIIEB B TOAY.

4. ®opMyna BEIMYMHBI HAPAIIEHHON CYMMBI JIETIO3UTA MO CIIOXKHBII
MPOLIEHT (KanmuTaIn3alys MPOIEHTOB), BBIIAHHOTO Ha HEKOTOPBIA CPOK:

SUM =X x (1 +p/u),
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rae: X — HavajdbHasi CyMMa BKJIa/a;

U — KOJIMYECTBO pa3 HAYMCJICHUs MPOIIEHTOB B TeueHue roja (u = 1
IpU €XKEroAHON KanuTanuzauu %, u = 12 npu exeMecsYHON KanuTalu-
3anuu %, u = 365 npu exXeHeBHON KaluTaau3anuu %);

p — MpolieHTHas cTaBka no Bkiay/100;

N — KOJIMYECTBO MEPUOJOB, B KOTOPBIX OCYIIECTBIISIETCA KalUTAIN3a-

uus (N = U X t Ipu CpoKe JIeTno3uTa B rogax (t)).

HaBbiku GUHAHCOBO TPAMOTHOI0 NOBEICHUS, (popMHUPpYyeMble NIPU
pelleHnH 3a1a4:

— YMETh pa3jinuaTh ACNO3UT (CPOUYHBIN BKJIA/) U TEKYIIUH CUET;

— YMETb pa3iaudaTh BUbI BKJIAJ0B, CPABHUBATH YCIIOBUS COEPEKECHUI
B 3aBUCUMOCTH OT yCJIIOBUH BKJIaja;

— YMETh PaCCUUTHIBATh JOXOJHOCTh BKJIAJIOB;

— YMETh PACCUUTHIBATH CYMMBbI C YYETOM MPOLECHTOB, MPUYUTAIOIINAX -
Csl K BBbIIJIaTE BKJIATYMKY MO OKOHYAHWU CpOKa Jemno3uTa JIMOo mpu J0-
CPOYHOM €ro MPEKpPaICHNH;

— YMETh PAaCCUUTHIBATH CYMMBI NIPOIEHTOB C YYETOM KOHKPETHBIX
YCIOBUM OAHKOBCKOTO JIEMO3UTa (BO3MOXKHOCTH TOTOJIHEHUS, KaluTalu-
3a1uu, rpadMK HAYUCIICHUSI POLEHTOB U TIP.).

3angaua 2.1.

['paxxmarmn momoxkun 10 net Hazan Ha aeno3ut 300 000 py6. mox 9%
rogoBbix Ha 10 nmer. Kakasg cymMma akKkymynupoBajiach Ha JCMO3UTE B
HAcTOsIIIEe BpeMs MpHU IOAO0BOM Kanutanu3zanuu? Ha ckoJibKO BbIpociia
CyMMa IO CpaBHEHHMIO C IEPBOHAYATBLHBIM B3HOCOM?

Pemenue.
[IpumensieM GpopMyJly CIHOKHBIX MTPOIEHTOB JIJIs HAXOXKJIEHUS CYMMBI
B KOHIIE CPOKa:

P1y =300 000 x (1 +=)'" =300 000 x 2,367 = 710 100 pyGueit

YToOBl OTBETUTH HA BTOPOM Bompoc, oT 3HayeHusd 710 100 BelunTaem
CyMMY BKJIQJIa.

710 100 — 300 000 =410 100 py6uneit

Pa3znuia cocraBmisier 410 100 pyOueit.

OtBet: 710 100 py6neit, 410 100 pyoiei.

Oo0cy:xxnenme. 3ajaua Ha MPUMEHEHHUE (POPMYJIBI CIOKHBIX MPOIICH-
TOB JJI1 ONPEACIICHUS CYMMBbI AEMO3MTAa C KAlWTAIW3ALUEH MPOLEHTA B
KOHIIE cpoka. CienyeT o0CyIUuTh OCOOCHHOCTH AETO3UTA C KalluTalu3alu-
€1 MPOLCHTA.
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3amaua 2.2.

Ha rpaduxke npeacrabieHa quHaMuKa U3MEHEHUS! CPEHEN CTaBKU 110
BKj1agaM ¢ 16 no 23 oxtsa0ps 2018 roxa.

Onpenenure:

A. CaMpble BBICOKHE CTaBKHU IO BKJIaJaM.

b. Camble HU3KUE CTABKU IO BKJIAAM.

B. CpenHroro cTaBKy MO BKJIa/1aM 3a JaHHBIN 0Tpe30K BpeMeHHu. OTBET
OKPYTJIUTE 10 THICSIYHBIX.

JluHaMHKa cpeHeii cTaBKU Mo BKJIaxy, Y%
5.95

5,94
5,93 5.93 5,93
5,92 592

CraBka %

5,91

16.okt 17.0kTr 18.0kT 19.0kT 20.0kT 2l.0kT 22.0KT 23.0KT

Huazpamma nocmpoena na ocrose dannwvix ¢ cavuma http://vklad.ru/.

Pemenmne.
A. 5,95%.

b. 5,91%
g 39145924592+ 593+593+5,93+5,94+5,95 _ 47,43

8 8
OtBet: A. —5,95%; b. —5,91%; B. —5,929%.

Oo0cy:xknenme. 3aaya Ha U3MEHEHUE CTABKU BKJajna. OOpaTuTh BHU-
MaHH€ YYEHHUKOB Ha TO, YTO CTaBKa OAaHKOBCKOTO BKJIaJla MOXKET U3Me-
HATHCSI.

=5,929%.

3axava 2.3.

Anekceil Binoxun B 6ank 70 000 py6neir nmox 10% romoBbix mpu
YCIIOBUM HAYMCIICHUS CJIOKHBIX MPOICHTOB eKeKBapTaibHO. Kakyio cym-
MY OH NOJy4uT 4epes § net? Bee pacueTsl OKpyTIuTe 10 ThICAYHBIX.
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Pemenme.

[Ipumensem (GopMyiTy CIIOXKHBIX MPOIEHTOB. Haxoawmm KoJIW4ecTBO
KBapTaJOB U MOACTABIIIEM B (popMyITy:

4 x 8 = 32 (kBapTaiya).

S=70 000 x (1 + 4><11000)32 — 70000 x 2,2038 = 154 266 pyGueii.

Oteer: 154 266 pyOuiei.

OO0cy:xnenue. 3ajaya Ha pUMEHEHHE (POPMYJIbI CIOXKHBIX MPOIICHTOB
JUI ONPEAETICHUS CYyMMBI JENO3WUTa C KallUTAJIU3alMel MPOLEHTa B KOHLE
cpoka. O0CyIUTh IUTFOCHI U MUHYCHI IEMIO3UTOB C KalIUTAJIN3aLUEN TPOLIEHTA.

3agaua 2.4.

PaccunTaliTe HauMCIEHHYI0 CyMMY BKJaJa, OTKPBITOrO BKJIAJUUKOM
Ha 12 mecsueB noa 10% roIoBbIX ¢ €KEMECIUYHBIM HAYUCIIEHUEM MPOIICH-
TOB, €Cl Ha Jeno3uT Obu10 nojioxkeHo 100 000 pyOnei. Onpenenure J10-
XOJHOCTH BKJIaJIA.

Pemenue.

S=100000 % (1+10:100:12)"*=110471,3 py6us.

[Tpu6sLTE cocTaBmma: 110 471,3 — 100 000 = 10471,3 pyOurs.

JloxoaHOCTh cocTaBuia (B mpoleHTax roaossix): = 10471,3/100 000 x
100% = 10,47%

Otget: 110 471,3 py6ss, 10,47 %.

O0cy:xnenue. 3a1a4ya Ha TIpUMEHEHHE (POPMYJIbI CIOKHBIX MPOIICHTOB
JUIL ONPEACTICHUS CYMMBI JIETIO3UTA C KamuTaau3alreld MPOIeHTa B KOHIIE
cpoka. O0CyIUTh IUTFOCHI 1 MUHYCHI JISTIO3UTOB C KAITUTAIM3AIIMEH TTPOIICHTA.

3agaua 2.5.

Ha nuarpamme npencraBieHa JUHAMUKa U3MEHEHUS CPEHEN CTABKU
10 BKJIaJIaM B 3aBUCUMOCTH OT cpoka Bkiaja Ha 01.01.17 u 01.01.18.

Onpenenure:

1. MuHUManbHOE 3HAYEHUE CPEITHE MPOIIEHTHOM CTaBKHU IO JEMO3H-
Ty B 2017 roxy m 71 KAaKOro cpoka BKJIaJa OHa UMEET MECTO.

2. MakcumanbHOE 3HAYEHHUE CPEJIHEN MPOLIEHTHOW CTABKH MO JEMO3H-
Ty B 2017 romy u 7151 KAaKOro cpoka BKJaJa OHa UMEET MECTO.

3. MuHuMaIbHOE 3HAYCHUE CPEHEH MPOIICHTHOM CTaBKH IO JCMO3U-
Ty B 2018 roay u s Kakoro cpoka BKJIajia OHA UMEET MECTO.

4. MakcuMalibHOE 3HaUYCHHUE CPEHEN MPOLIEHTHON CTaBKU MO JIETO03H-
Ty B 2018 roxy m 711 Kakoro cpoka BKJIaJa OHa UMEET MECTO.

5. OTHOIIIEHME MaKCUMaJIbHOW Cpe/Hel mpoieHTHOW cTaBku 2018 ro-
Jla K MAaKCUMaJIbHOM CpeaHen nporueHTHOM ctaBke 2017 rona.
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6. OTHOLIEHNE MUHUMAJIbHON CpeHEN MPOUEeHTHOW cTaBku 2018 ro-
Jla K MUHUMQJIBHOW CpeJIHer nporeHTHoU ctaBke 2017 rona.

7. B KakoM roly cpelHuE MPOLIEHTHBIE CTABKH I10 BKJIa/iaM ObLIH BBIIIIE.
CpaBHeHME CTaBOK HAJI0 IIPOBOAMTH IO BKJIAJaM OJMHAKOBBIX CPOKOB.

Crasku no Bkiaagam B pyoasix va 01.01.17 u 01.01.18
B 3aBHCHMMOCTH OT CPOKa BKJIaJAa

10
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N
" bﬁx 0)@ . g@’&
Cpok Briaga

Ha 01.01.17 ™Ha01.01.18
Hcmounux: Banxu.py (http://www.banki.ru).

Pemenue.

1) 5,6% — 1 mecsil.

2)7,74% — 1 ron, 1,5 roxa.

3) 4,85% — 5 net u BbIIIIE.

4) 6,64% — 1 rog.

5) 6,64/7,74= 0,86.

6) 4,85/5,6= 0,87.

7)B 2017 rony.

Oteer: 1. 5,6% — 1 mecau. 2. 7,74% — 1 roxn, 1,5 roxa. 3. 4,85% — 5
net u Boiue. 4. 6,64% — 1 rox. 5. 0,86. 6. 0,87. 78 2017 rony.

Oo6cy:xxnenne. OOpaiaeM BHUMaHHWE YUYEHHKOB Ha JUHAMHKY CpeEl-
HEW CTaBKM MO BKJIaJaM B 3aBUCUMOCTH OT CpPOKa BKJIaja.

3anaua 2.6.

CpaBHuTe J1Ba AEMO3UTa CPOKOM Ha 1 roj1: OOBIUHBIN U ¢ KallUTaIU3alH-
eit. [lenosut «Pomantrka» nmox 12,5% rogoBbIX, NPOLIEHTHI HAYHUCIISIOTCS B
KOHIIE CpoKa BKJIaJa. Jleno3ut «YBepeHHOCTh» 1o 12% rogoBbiX, MpOLIECH-
ThI 10 BKJIaJly KaUTAIU3UPYIOTCS KaXKble Tpu Mecsna. Kakoi U3 3tux ne-
MIO3UTOB BBITOJHEE U HA CKOJILKO?
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Pemenue.

Ha neno3ut «YBEepeHHOCThY» OYAYyT YETHIPEKAbl HAUUCICHBI MPOIICH-
ThI, K&XJIbIA pa3 u3 pacueta 3% 3a kBapTai. [lo ¢popmyle cioxHBIX Tpo-
IIEHTOB JOXO0JI COCTaBUT 1,034 ~ 1,1255 nim nnpumepno 12,55% oT Havaib-
HOU CYMMBI.

Jleno3ut «YBEpEeHHOCTh» BbIrOJHEE aeno3uta «Pomantuka» Ha 0,05
MPOLEHTHOTO MyHKTa, T.K. 12,55% — 12,5% = 0,05%.

OTtBeT: «YBepeHHOCTHY, Ha 0,05%.

Oo0cy:xxnenne. 3agaya Ha nNpuMeHEHHE (HOPMYIIBI MPOCTHIX U CIIOXK-
HBIX MPOILIEHTOB ISl ONMPEACICHUS] CYMMBI JIelo3uTa B KOHIe cpoka. O0-
pamiaeM BHHUMAaHHE YYEHHMKOB Ha OCOOCHHOCTH JCMO3MTOB C IMPOCTHIM
HAYMCJICHHUEM TIPOIICHTA U KalluTaJIu3alueil mpoleHTa.

3agaua 2.7.

bank «Jlpyx06a» mpemyiaraet xKuTeIsIM ropojia DHCK JBa BaphaHTa
JIETI03UTa JJIsl pa3HbIX KaTerOpuil TOpOkKaH:

1) Jnst MonoAbIX ceMel U CTYAEHTOB JIETO3UT 1o 8% ¢ HauKCICHHEM
MIPOIIEHTOB €KEMECSIYHO;

2) JIns Bcex IOpYyTHX TOpOXKaH — AENO3HUT Noj 8% ¢ HAYMCICHHEM
MIPOLIEHTOB B KOHIIE T'OJ1a.

Omnpenenure Oojiee BHITOJHBIA BapHaHT Pa3MEIICHHS JICTIO3UTOB Ha
OJIMH T'OJI.

Pemrenne.

bosee BRITOAHBIM CUMTAETCS TOT BapUAHT, IPH KOTOPOM HapalieHHas
3a ToJl cyMMa OyJnet Oonbiie. JIjisi OlleHKM BapUaHTOB HAYAJIbHYIO CyMMY
npuMeM pasHyto 5 000 py0.

1) ITo mepBOMy BapuaHTy MPOIEHTHI HAUUCIISIOTCS €KEMECIIHO:

S:=So* (1 +0,01p/12)%, rme q — KoaMYECTBO MeECAIIEB, P — MPOLIEHTHAS
CTaBKa IO JIEMIO3UTY, So— HadaIbHas CymMMa.

S, =5 000 x- (1+0,08/12)"* = 5000 x- (1 + 0,0067)"* = 5000 x-
1,0067"%=5417,15 py6ueii.

2) I1o BTOpOMY BapraHTy HaKOIJIEHHAs CyMMa Oy/IeT paBHa:

(1+0,08) x* 5000 py6.= 5400 pyOet.

PacuéThl moOKa3bIBaOT, YTO MOJIOJBIM CEMbSM M CTYACHTaM OTKPBIBATH
NOJJOOHBIN BKJIa]] BHITOAHEE MPH YCIOBUH MIPUMEHEHUS CIIO’KHBIX IMPOLIEHTOB.

OTtBet: Bapuanr 1.

OO0cyxpaenne. 3agadya Ha NpUMeHEHUE (HOPMYIIBI MPOCTHIX U CIOXK-
HBIX MPOIEHTOB JIJIsI OMPEACIICHHS] CyMMBI Jeno3uTa B KoHIle cpoka. O0-
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paniaeM BHUMAaHHE YUYEHHKOB Ha OCOOEHHOCTH JEMO3UTOB C MPOCTHIM
HA4YHCJICHUEM ITPOLICHTA U KallUTaIu3allei MPOLCHTA.

3agaua 2.8.

HayanbHUK CTEKOJIBHOM MACTEPCKOW MOJACYUTAIL, YTO €XKETOIHBIN
00BEM TTPOU3BOJICTBA CTEKIIA JIOJIKEH yBeIMUUBaThes Ha 15%.

Ha kakyro cymmy mactepckasi pou3BeAET crekia 3a 10-it rox, ecinu
3a mepBbId roj1 cTekia uroroBuwin Ha 800 000 pyOneii?

Pemienue.

S,=So (1 +0,01p)"

S1o=800 000 x (1 + O,IS)IOZ 4,0456 x 800 000 = 3 236 480 (pyOueir).
Oteert: 3 236 480 py6ueil.

Oo0cyxaenue. 3a1a4a HAa TPUMEHEHHE CII0KHBIX TTPOIEHTOB

3amaua 2.9.

N3MeHeHne CpeTHEB3BEIICHHBIX MPOLEHTHBIX CTABOK ISl JIEO3UTOB
Ha pa3IuyHble CPoKu st pusmdeckux juil B 2018 roxy (o ganusim ban-
ka Poccun http://www.cbr.ru/statistics/) mpeacTaBlIeHbI Ha THarpaMme.

CpenHeB3BelIeHHAs CTABKA 110 1eM03UTAM Pa3Iu4HOI0
cpoka ais ¢pusnyeckux jgui B 2018 roxy

8
6,73
7 641
PNERE! X & 5.88 602 572,576 574
5,46 5,51 5,25

- < 4,87 B} 5,02
ﬁ5 4,46 439 ,
5
24505
3

2

1

0

sHBapb(eBpaib MapT amnpeib Mad HIOHb HIOJIb AaBTYCT

M0 30 nuert ™ 31-90 nueit ™ 91-180 nueir ™ 180 guen-1 rom ™ 1-3 roxa

Hcemounux: banx Poccuu.
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Onpenenure:

1. MuHMMaIbHOE 3HAYEHUE CPEIHEB3BEIICHHOM MPOLIEHTHOM CTaBKH
M0 JCIMO3UTY 3a PACCMOTPEHHBIN mnepuoi. K kakomy mo Cpoky Ieno3uty
OHAa OTHOCHUTCS U B KaKOM MecCSIle 3TO ObLIO?

2. MakcumanbHOE 3HAYEHUE CPEIHEB3BEIICHHON MPOLIEHTHON CTaBKU
10 JICMIO3UTY 3a PacCMOTPEHHBIN nepuoid. K kakomy 1Mo Cpoky Jeno3UTy
OHa OTHOCHUTCS U B KAKOM MecsIIie 3TO ObLI10?

3. CpenHEeB3BEUICHHBIE MPOLEHTHBIE CTABKU MO JENO3UTaM KaKou
MPOJIOJKUTETbHOCTH UMEITN MUHUMAIBHOE 3HAYECHUE?

4. CpenHeB3BEIICHHBIC MPOIEHTHBIE CTAaBKA MO JEIMO3UTaM KaKou
MPOJOJDKUTETBHOCTH UMEITN MaKCUMAJIbHOE 3HAaYEHUE?

5. Onpenenure Kakyr 4acTh COCTABIISIIOT CPEIHEB3BEIICHHBIC TTPOIICHT-
HBIE CTaBKH 110 Aeno3uty cpokom 10 30 auel, 31-90 nueii u 91-180 nueit ot
CPEIHEB3BEIICHHOM MPOLIEHTHON CTAaBKH IO JICTIO3UTY MPOIOJKUTEILHOCTHIO
1-3 roma B stHBape.

Honoanumenvhas ungopmayusi.

Ecnu paccmampusamov cpeOnes3seuleniyo npoyeHmHyo Cmaexy no
deno3umam Ha YpoeHe 6cell OAHKOBCKOU cucmembvl, Mo 3MOom MmepMuH
o3Hauaem 00XOOHOCHb O0eno3Umos, pasmeweHnvlx ecemu oanxamu Poc-
cutickou Deoepayuu. Eeo ucnonvzyem baumx Poccuu ons uccieoosarus
aghpexmusnocmu u ycneunocmu OAHKOBCKOU CUCEMbl CIPAHbBL 8 YETO0M.

Jlns pacuema cpednes3seuleHHbIX CMABOK NO Kpeoumam u 0eno3umam
ucnoavzyemcs gpopmyna, npeonodicennas Llenmpanvhvim 6anxom Poccuti-
ckou Dedepayuu.

Pav= (V1x P1+ V2x P2+ ...+ Vnx Pn):(V1+ V2 + ...+ Vn),

20e. V1, V2, ..., VN —obvem kpedumos unu 0eno3umos,
P1, P2, ..., PN — HOMuHAIbHAS NPOYEHMHASL CIMABKA NO 002080D) .

Pemenue.

1) B mapte, 1o 30 nueit — 3,0%.

2) B suBape, 1- 3 roga — 6,73%.

3) 1o 30 guei.

4) 1- 3 rona.

5) Hﬂo 301m. / H1_3 roga 3,15 / 6,73 = 0,47
H31_90HH./ H1_3 roga 4,87 / 6,73 = 0,72
I1 91-180zm./ I3 rona = 5,93 /6,73 =0,88.
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OtBet: 1. B mapre, 1o 30 guenr — 3,0%; 2. B suBape, 1-3 roga —
6,73%; 3. 1o 30 nueit; 4. 1— 3 roxa; 5. Il 300 / Ti- 3 roma = 3,15/ 6,73 =
0,47, H31_90ﬂH_/ I1 1-3toma — 4,87 / 6,73 = 0,72, H91-180£lH./ Hl_ 3roma 5,93 / 6,73
=0,88.

O0cy:xxnenme. 3ajadya Ha U3yYECHUE U3MEHEHHI MPOLEHTHBIX CTABOK
I10 JeTIO3UTaM.

3anaua 2.10.

[IpennpuHUMaTeNb OTKPBLI BATIOTHBIN BKJIad B OaHKe «J{0XOaHBIN» B
koH1Ee 2014 roga u nosoxwui Ha cBor cuér 10 000 gommapos CIIA, koto-
pbI€ MOMYYUJI, NMPOJIAaB NPUHALJIEKAIIEE €My MMPOU3BOJCTBEHHOE MOMEIIIE-
Hue. Bknag oTkphIT Ha 5 seT oA 8,8% ToJIoBBIX C €KETrOIHOM KaluTasIu-
3anuen mporeHToB. Kakas cyMma HaKOMUTCSL HAa BKJIaAe yepes S jet?

Pemrenne.

Ss=10 000 x (1 + 0,088)°=10 000 x 1,52456 = 15 245,6 nonnapos.

OTtBet: 15 245,6 nonnapos CIIIA.

Oo0cy:xxnenme. 3ajaua Ha MPUMEHEHHE (POPMYJIBI CIOKHBIX MPOIICH-
TOB JIJIs ONIPEAEIEHUS CYMMBI JIEMIO3UTA C €XKEMECSIYHOW KalUTaIN3aluei
IPOIIeHTa B KOHIIE cpoka. OOparjaeM BHUMaHHWE YYCHUKOB Ha OCOOEHHO-
CTH JEIMO3HTAa C KalUTaINu3aUeN TPOLEHTA.

3amaua 2.11.

['pax1anka OTKpbLIAa BKJIAJ C €XKETOJHOM KalUTAIU3ALUEN IMPOLEH-
ToB B Oanke «lIpoaBmxkenuey. Uepes nBa roga cymMma BKJIaJa yBEJIUYU-
nach Ha 83200 pyO:1st Mpu NPOLIEHTHOM cTaBke 8%.

CKOJIbKO JIEHET MOJIOKWIA Ha cUeT rpaxkaanka? IIpaBuibHO 1M OHA MO-
CTyNHJIa, YTO OTKphUIA BKJIAJ ¢ Kanutainuszanued B O0anke «[IpomBrkeHue»,
€CITH, TOJIO’KUB TaKylo K€ CYMMY Ha BKJIaJ B JIpyroM OaHKe, NP 3aKPbITHU
BKJIajla oHa Okl nostyumiia 550 000 pyOreit (Ha JaHHBIN BKJIJ] B OaHKE HAYKC-
JISTFOTCSL HE TIPOLIEHTBI, @ BO3HATPAXKICHUE 3a OTKPBITUE BKIIA/1A).

Pemenue.

1) S,= S+ 83 200, mu S, =Sy x (1 + 0,08).

Torma: So+ 83 200 = Sy x (1 + 0,08)

So+ 83 200 = Sy x1,1664, Sy = 83 200 : 0,1664 = 500 000 pyOneit —
MOJIOKUJIA TpakaaHKa.

2) S, =500 000 x 1,1664 = 583 200 py0. — mojy4yuia rpakjaaHKa B
0anke «lIpoaBuxenue».
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Oteet: 500 000 pyOneii, mocTynuia NpaBUIbHO, TaK KaK B JPYrom
OaHKe MoJy4uia Obl MEHbIIIE.

O0cy:xxnenme. 3ajaua Ha MPUMEHEHHE (POPMYJIBI CIOKHBIX MPOIICH-
TOB JUISI ONPEIEIICHUSI CYMMBI JIETIO3UTA C €KEMECIYHOW KanuTaau3alnuen
IIPOLICHTA B KOHIIE CPOKa.

3agava 2.12.

JleByliika MOJIOKUIIA Ha JIETIO3UT HEKOTOPYIO CyMMYy JieHer. Uepes nBa
roaa cymma gocturia 114 490 pyo.

KakoB ObL1 mepBOHauaNIbHBIN BKIIaA nipu 7% ronoBbix? KakoBa mpu-
OBLIIb, €CITA BKJIA]] C €KETOJHOM KalUTaIN3aIue TPOIICHTOB?

Pemenue.

n=2;p="7%; S,=14 490; So=?

Haxomum So mo gpopmyire: So= Sn - (1 + 0,01p)"

S,=S¢ (1 +0,07)°

114 490 =S,'(1,07)%, S¢=114 490 : 1,1449 = 100 000 py6ueii — mepBo-
HAYaJIbHO.

[Tpu6eutn: 114 490 — 100 000 = 14 490 py6Oneit.

OtBet: 100 000 py6neit, 14 490 pyoneii.

O6cyxaenne. 3ajaya Ha MPUMEHEHUE (POPMYJIIbI CIOKHBIX IPOICH-
TOB JUISI ONIPEACIICHUS CYMMBI JICTIO3HUTA C €KEMECIIYHOM KaluTaInu3alnei
IpolleHTa B KOHIIE cpoka. OmpejelieHne NepBOHAYAIBHON BEIUYMHBI
BKJIaJ]a ¥ €0 JIOXOAHOCTH.

3amaua 2.13.

JIBe cecTphl, KOTOPHIM Ha JIEHb POKIACHUS TOIAPIIHN 10 12 ThICSY pyo-
JIei, pemian OTKpbITh BkIaa B Oanke «lIpomBmwkenue». Mm mpemnoxunu
JIBa BapuaHTa BKJIAQJIOB ITPU PABHOM MPOLEHTHOW cTaBKe 8%, HO C pa3HbIMU
NEpUOaMU KalUTAIM3alKY IPOLIEHTOB: OJUH — C €KEKBAPTAIIbHOM KaruTa-
JU3alMeEn, Ipyrom — ¢ exeMecsuHo. OHa cecTpa ciaelana BKIAl C €xke-
KBAPTAJIbHOM KalHUTaIu3alen POLUEHTOB, APYTrasi — C €XKEMECSIUHOI.

Kakas Oyner cyMMa BKJIaga Kaxaou U3 cectep uepes 3 roga?

Peienue.

Su=So (1 +0,01p / 4)! — npu exxekBapTaNIbHON KaTUTAIM3ALUH IPO-
IIEHTOB, TJI€  — BCEr0 KBapTaJlOB CYIIECTBOBAHUS COTJIALICHNUS.

Sh=So (1 +0,01p/ 12)’ — npu exxeMecTIHON KaUTATH3AIMH TPOIICH-
TOB, TJI€ S — KOJJUYECTBO MECSILIEB CYLIECTBOBAHMS COTJIAIICHUSI.

3 rona = 12 kBapTaJioB = 36 MECSIIEB.
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1) CymMma BkJ1az1a, OJIYy4YEHHOTO OJHOM cecTpoil uepe3 3 roja.

S1> =12 000 x (1 +0,08:4)"*=15 218,90 py6ueit.

2) CyMMa BKJIaJia, MOJYYEHHOTO BTOPOM cecTpoi yepes 3 roja.

S36= 12 000 x (1 + 0,08:12)*° = 15 242,84 pyGueii.

OtBet: 1 — 15 218,90 py6neit, 2 — 15 242,84 pyOas.

OO0cy:xnenme. 3aja4a Ha MpUMEHEHHE (OPMYJIBI CIOKHBIX ITPOIICH-
TOB JIJIsl ONIPEJICIICHUS CYMMBI JICTIO3UTA C €KEMECSYHOU KaluTaIn3aiuei
IPOIIEHTa B KOHIIe cpoka. [loka3aTh, Kak BIHMSIET KOJIMYECTBO ITUKIIOB Ka-
MUTAIU3AIMAN B TOJ] HA CYMMY BKJIaJia IO OKOHYaHUHU CPOKa JETIO3UTA.

3anaua 2.14.

Yposens romoBoit unpsiuu B Poccun B 2007 — 2018 rogax mokaszan
Ha rpaduke.

Onpenenure:

1. Ileproabl HU3KOU UHQIISIUY.

2. Ileproibl BBICOKOM MHQIISIUY.

3.Bo ckonbko pa3 uHbmaanus B 2008 roay Obuia Bbilie UHOIAIUU
2017 ropa.

4.Bo ckombko pa3 uH@usius B 2015 roay Obina Bbilie UHQISIIUN
2017 rona.

Yposenb rogopoii unguasinun B Poccuu B 2007-2018 roqax

13,28
14 11,87 1 3612’91
12 ’

IIpouentsl,%
[
SN b OO

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
rol Troj Toj TOox ToA TON TOA Tof TOX TOA TOH TIOX

Hcmounuk:. bBanx Poccuu.

Pemenue.

1) 2017-2018 rona.

2) 2007-2008, 2014-2015 rona.
3) 13,28/2,52=15,27 pa3.

4) 12,91/2,52 =15,12 pas.
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Oteer: 1. 2017 — 2018 roga. 2. 2007-2008, 2014-2015 roga. 3. 5,27
pas. 4. 5,12 pas.

Oo6cy:xxnenne. OOCyuTh Kakol ypoBEeHb UHMIIALIMU TPEATOUYTUTEb-
Hee U1 SkoHoMuKH. Kakue nociencTBus sl 5SKOHOMUKH MOKET BbI3BATh
BBICOKast MHQIISIIHS.

3agaua 2.15.

Hukonait permt nosoxuts 500 000 py6. Ha 1emo3uT, 4TOObI BOCIIOJIb-
30BaThCsl CPEACTBAMU Yepe3 1 Toj st MOKYIKY aBToMoOusl. banku npejyia-
raroT CIEAYIONIUE YCIOBUS Pa3MEIICHUs JICTIO3UTa YKA3aHHOM CYMMBbI: OaHK
A — 6,5% TOJ0BBIX C €XEKBApPTAIbHBIM HAYUCICHUEM M KalUTaIM3alldeH
MPOLIeHTOB; 0aHK b — 6% To0BBIX C eKEMECTIYHBIM HAUMCIICHUEM U KaIhTa-
nu3anyen mpoieHToB; 0aHk C — 6,7% TroJIOBbIX ¢ BBIILJIATOM MPOIICHTOB I10
OKOHYaHHIO cpoka Bkiana. Kakyro cymmy momyuun Obl Hukonaii B Kaxaom
ciydae? Kakum GaHKOM clielyeT BOCIOJIb30BaThcsl Hukoaro?

Pemenue.

JIns onpenesieHus HAaKOIUIEHHOW B KOHIIE BKJIaJa CyMMBI JEMO3UTA B
cinydasx A u b Bocrionbdyemcs popMyJion CI0KHBIX MPOIEHTOB:

SUM = X x(1 +p /m)",

rae X — HayajibHas CyMMa BKJIaJia; M — KOJMYECTBO pa3 HAUMCIEHUs Mpo-
LIEHTOB B TEYEHUE TOJIa;

p — IpoleHTHAas cTaBka 1o Bkiagy/100;

N — KOJIMYECTBO MEPUOJOB, B KOTOPHIX OCYIIECTBISAETCS KaluTaIn3a-
sl

A) 500 000 x (1+ 0,065/4)* = 500 000 x 1, 01625 = 500 000 x 1,0666
=533 300 pyOmet.

B) 500 000x (1+ 0,06/12)'* =500 000x1, 005'* = 500 000x 1,0617 =
530850 pyOmneti.

B) Ilpumensiem hopMyiy npoCThIX TPOLIEHTOB:

SUM =X x(1+pxt),
rae: X — HayalbHasi CymMMa BKJIAJIa;
p —TIpOlLIeHTHAas CTaBKa 1o BkJaay (romgosas)/ 100;

t — CpOK zeno3ura B rojax.

SUM = 500 000 x (14+0,067) = 500 000x 1,067 = 533 500 pyOueii.
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OtBet: A — 533 300 pyoueit, b — 530 850 pyo6meit, B — 533 500 py6-
jeit; 6ankom B.

OO0cyxpaenne. 3agadya Ha NpuMeHEHUE (HOPMYJIBI MPOCTHIX U CIOXK-
HBIX IPOLEHTOB JIJIsl ONIPEIEIICHNS] CyMMBI JIENIO3UTA B KOHLIE cpoka. Cpas-
HUTb OCOOEHHOCTH JETNO3UTa C MPOCTHIM HAYKUCIECHUEM MIPOLEHTA U JEIO-
3UTa C KallMTaJu3alKeil MpoLeHTa.

3apaua 2.16.

Yposenb Mecsiunoi undsiiuu B Poccuu B 2015 1 2017 rogax noka-
3aH Ha rpaduke.

Onpenenure:

1. B xakom roay uHGmsAnus Obuia BhIIIe?

2. B kakom rony uHbsus Obia HIbKe?

3. Bo ckonbko pa3 mecsiunas unduisiius B pespane 2015 roga 6b11a
BhIIIIE, YeM B (eBpasie 2017 rona?

4. Ha ckonbKo nporeHToB MecsuHas nHisus B aprycte 2015 roga
ObL1a BhIIE MecsiuHOM uHIsiiuu aBrycta 2017 roaa.

N3menenune Mecsiunou uHguisiunu B Poccun

B 2015 n 2017 romax

3,85
2 o))
==
[<?]
= 1,21 o
2 0,62 06 0,35 gl61 - o5y—0,74—0,75—0,77
= 0,22—¢( 13933037416 55035 02 —022—

R Y

S & & SRS & & L S S S ¥

KR & N & ¢ F &F & K KX KK
F &I T & & S &

)

2015 rox 2017 ron

Hemounuk: banxk Poccuu.

Pemenmue.

1) B2015 romy.

2) B2017 romy.

3) 2,22/0,22 =10,09 pas.

4) 0,35 —(-0,54) = 0,89%.

OtBert: 1. B 2015 rony. 2. B 2017 rony. 3. 10,09. 4. 0,89%.
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OO0cyxnaenne. 3a1aua Ha U3MeHeHUe ypoBHs nHGsiuMU B Poccun.
W3meHeHne ypoBHs MECIYHON HH(ISIUU B TeueHue rojga. O0CyiuTh Ka-
KOW ypOBEeHb MH(IISALNHU PEANOUTUTENbHEE IS 9KOHOMUKH. Kakue no-
CJIEICTBUS JJI1 SKOHOMHUKHU MOKET BbI3BAaTh BHICOKAsl MHDIIAUS.

3apaua 2.17.

[IpennpuHumaTens OTKpbUT OaHKOBCKUM merno3uT Ha 200 000 pyo.
o 5% roaoBbIX 0€3 KanmuTaiau3aluu mpoieHToB. 1o ycrmoBusiM BkiIaaa
Mocjie TIepBOTo T'oj/ia BKIIAJUMK BIpaBe 3aKphITh BKJIAJ B JIFOOOE BpeMs, HE
Tepsist B MPOIIEHTaX MO BKJIAY.

Onpenenure CyMMy, KOTOPYIO BBIIUIATUT OaHK MPEANIPHUHUMATEIIO,
€CJIM CPOK €T0 BKJIaJia COCTAaBUT 3 roja 5 MecsueB U 9 nueil. Cunurtarh, 4TO
roJi COCTOUT U3 12 0IMHAKOBBIX MECSIIEB, B roay 365 nHE.

Pemrenne.

Brimiata 6aHka cOCTaBUT:

200 000 pyo6useit (Bkia)

+ (mpoueHT 3a 3 roja)

+ (MpOUEHT 3a 5 MecsAIEeB

+ (mpoueHT 3a 9 nHei).

Takum 06pa3om, BbITUIAY€HHAs] CyMMa COCTaBUT:

C =200 000 + 200 000 x 3 x 0,05 + 200 OOO><O,05><1—52 + 200 000 x

0,05  —==200 000 + 30 000 +4166.67 + 246,58 = 234 413,25 pyGiei.

OtBet: 234 413,25 pyOuieil.
Oo6cyxnenne. O0paTuTh BHUMAaHKUE HA pa3HbIE YCIOBUS AETIO3UTOB.

3agaua 2.18.

N3MeHeHne cpeHEeB3BEIICHHBIX MPOIEHTHBIX CTAaBOK KPEIUTHBIX Op-
ranu3anuii B 2016—2018 rogax mo J1emo3UTHBIM OIepalusaM cBhliiie 1 roaa
s (U3MYecKuX JIMI] Mo JaHHbIM banka Poccum mpejacTaBieHO Ha jua-
rpaMMe.

Onpenenure:

I. MuHUMaITbHOE 3HAYEHUE CPETHEB3BEIICHHOW MPOLICHTHOM CTaBKH I10
JIEMIO3UTY 3@ PACCMOTPEHHBIH MEPHO/T U KOT'/Ia OHA UMEJIa MECTO (MECHIT).

2. MakcuMabHOE 3HAYEHUE CPETHEB3BEIIICHHOM MTPOLICHTHOM CTAaBKH MO
JIEMIO3UTY 32 PACCMOTPEHHBIN MEPHO/ U KOT'/Ia OHa UMeJIa MECTO (MecsIn).

3. Omnpenenure, BO CKOJIBKO pPa3 CPEIHEB3BEIICHHBIE MPOLIEHTHBIC
CTaBKH IO Jiero3uTy B jnekadbpe 2016 roma u aexadbpe 2017 romga npeBoc-
XOJIWJIH CTaBKy B aekadpe 2018 roxa.
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CpenHeB3BellIeHHbIE MPOLEHTHBIE CTABKU KPeINTHBIX
OpPraHM3anui Mo Aeno3uTaM I GUu3nYeCKUX JHUIl HA CPOK
BoIle 1 roga B 2016 -2018 rogax

12
10
8 95
651 6,4 604
6
4
2
0

SIHBApb MapT HIOJIb

m20l6r. m2017r

HUcmounuk:. banx Poccuu.

Pelenue.

1) B utonie 2018 roga — 6,04%.

2) B suBape 2016 rona — 9,88%.
3) H2016/ H201g: 8,28 / 7,01 = 1,18
H2017/H2018: 7,11 /7,01 = 1,01

4 8, 287 . 8,28

7, 7 11
|I | II g | II
ceHTsIOpp  HOSIOpp  Aekalbphb

2018 .

OtBet: 1. B urone 2018 roga — 6,04%. 2. B suBape 2016 roga —
9,88% 3. H2016/ Hzmgz 1,18, H2017/ Hz()lg: 1,01

Oo0cyxnenue. M3amMeHeHue CpeJHEB3BENICHHON CTaBKU MO JEMO3UTaM
cBoimie 1 roga mis pusnueckux juil B 2016 — 2018 rogax.

3amaua 2.19.

Ha rpaduke npeacrabieHa fuHaMuKa U3MEHEHHUS CPEIHEH CTaBKU I10
nerno3utam ¢ saBaps 2016roga mo centsiops 2018 roxa.

OTBeThTE Ha CIEIYIONINE BOIPOCHI:

A. Onpeniennute caMmbl€ BBICOKHE CTaBKH IO JICTIO3UTaM.
b. Brinenure camble HU3KHUE CTAaBKH I10 AETIO3UTAM.
B. PaccunTaiite CpeaHIOIO CTaBKY 110 JIETIO3UTAM 34 JAHHBIA OTPE3O0K

BpPEMEHH.

Pemenmne.
A. 10,0%.
b. 5,8%

B 10+9,2+8,7+ 7,9+7,4+6,9+6,6+6,0+5,8

68,5

9
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Paznea 2. [lemo3ur

J{uHAMHUKA cpeHeill CTABKHM 110 Aeno3uTy, %

N Q.\‘° PO ARSI RS Q.\°° W ¥
qg»@@&ﬁg & ® qg”@‘v’@‘b&g@ & ® ‘gz»@‘b@‘b\ﬁo ®

Hcemounux: caum Brnao.py (http:/Ivklad.ru/).

Otget: A. 10,0%; b.5,8%; B. 7,61%.

Oo6cyxnenue. /[uHaMUKa U3MEHEHHUS CPEHEN CTaBKH 10 JIETIO3UTaM
¢ suBaps 2016 no centsaops 2018 roma. [IpuunHb U3MEHEHUI CTaBOK IO
NETTO3UTAM.

3amaua 2.20%.

Mawma, 4ToOBI c/ieiaTh MOAAPOK ChIHY HA OKOHYAHUE IIKOJIbI, OTKPbLIA
OAHKOBCKHII JIETIO3UT CPOKOM Ha 3 roja mnoj 8% roJIoBbIX € €XKEKBapTaAlb-
HbIM HAUYWCJICHUEM U KalluTalIu3aluei npoieHToB. OnpeacsiuTe peaabHy0
HapalieHHYI0 CyMMY BKJaJa ¢ yd4eToM HWHQISAIMH, eciad WHOIAIUS 3a
1-p111 TO11 cocTaBuna 4%, 2-oui roa — 3% u 3-uii — 7% TOJ0BBIX.

Hononnumenvras ungopmayus.
Hapawennas cymma oenosuma c yuemom uH@aayuu cocmagum.

UM = UM /],
20e. | —uHOeKc uHgaayuuU.

Hnoexc ungnayuu 3a N iem cocmasum.
J= @+ 1) x4+ 1) x...x (1 +iy)

2o0e: 1y, Ip u I3 —unghrayus 3a nepéwlil, 6mopoi u mpemuii 200 8 O0JsX.
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Pemrenne.
1) Bocnionbs3zyemcst (hOpMyI10il CIOKHBIX TPOIIEHTOB:

SUM =X x (1 +p/m)",

riae: X — HavanbHasi CyMMa BKJIAJIa;
m — KOJIMYECTBO pa3 HAYMCIIEHMSI IPOLIEHTOB B TEYEHHE I0/1a;
p — IpoleHTHas cTaBka o Bkiagy/100;
N — KOJIMYECTBO MEPUOJI0B, B KOTOPBIX OCYIIECTBIIACTCS KaTUTATN3aLKsI.

SUM = 100 000 x (1 + 0,08/4)"* = 100 000 x 1,02'* = 100 000 x
1,2682 = 126 820 py6ureii.
2) Haparmiennas cymma JIero3uTa ¢ y4eToM UHQJISINN COCTaBUT:

SUM;=SUM /i,
rJe: ] —MHJEKC UH(IISIUY.
WNHnexc nHOIAINN 3a TPU TOJIa COCTABUT:
J=+1) x (1 +1) x (1 +13)
rae: 1y, 1, ¥ 13UHQISAINS 32 IEPBBIM, BTOPOU U TPETUM TOJ] B JOJISIX;

]=(1+0,04) x(1+0,03)x(1+0,07)=1,1462.

SUM;= 126 820/ 1,1462 = 110 644 pyoneii.

Otget: 110 644 pyGneit.

OO0cy:xxnenme. 3ajaua Ha MPUMEHEHHUE (POPMYJIBI CIOKHBIX MPOIICH-
TOB JJIsI ONIPEJICIICHUS CYMMBI JIEMIO3UTa B KOHIIE cpoka. OOpaTUTh BHUMA-
HUE Ha BIUSHUE UHQISIIIUU HA peaJIbHbIE JOXOAbI TPAK/IaH.

3apaua 2.21%.

Cembs pemniuia HaKONMUTh Ha aBTOMOOWIb. J[Jis 3TOro exerogHo B
OJIMH U TOT K€ JIEHb B Hayajle rojJla B TEYEHUE YEThIPEX JIET OHU pa3Melia-
a1 B 6anke 200 000 py6. nmox 7% roxoseix. KakoBa Oyaer cymma Hakon-
JIEHWW cembH 1ocie 4 ropa?

Honoanumenvras ungopmayusi.
byoywas cmoumocmo pasnomeprnoco nomoxa naxonienuti (6mopasi
OAHKOBCKAS 3a40a4a) PABHA.
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Paznea 2. [lerno3ur

FV=Rx (1+)™"-1)x =

eoe. FV — cymma naxonnenui;

| —e0006as npoyenmuas cmasxa (Oonetl,

N — cpOK 803MOMCHO20 6KIAOA 8 200aX;

R — cymma nononnenus exnada paz 6 nepuoo navucieHus,

M — xoauuecmeo nepuodos 6 200y (ecau esxceonesno — 365, esxceme-
cauno — 12).

Pemenue.
A. byaymias cTouMOCTh paBHOMEPHOT'O TOTOKA HAKOTUJIEHUM paBHA:

FV=Rx(1+)™"-1)x2

rae: FV — cymMma HaKkOIUICHUH;

1 — rojioBas MPOLIEHTHAs CTaBKa (J10/1eh);

N — CPOK BO3MOYKHOTO BKJIaJIa B TO/IaX;

R — cymma nmonosiHeHUs BKJIaja pa3 B IEPUOT HAYNCIICHUS;

m — KOJIMYECTBO IEPHUOJIOB B oAy (€ciiM eXeaHEeBHO — 365, exeMe-
csiyHO — 12).

B namem cinydae m =1.
Torga ¢popmyna npumeT BUI:

FV=Rx((1+i)"=1)/i

Byaymiasi cToMMOCT, PaBHOMEPHOTO IOTOKA HAKOTUIGHUW Y CEMBbH
OyneT paBHa:

FV=Rxs,:

N
R —exeroaubii B3HOC, Sy, :((1 + l) 1)/l , T.€. MBI HMCCM JICJIO C

T€OMETPHUYECKOM TTPOTPECCUEH:
((@+D"-1), ((14+007*-1) (131-1) _0,31 _
S = /i= /0,07= fo,07="" 10,07~ 443

H=FV =Rxs, =200 000 x 4,43= 886 000 pyOeii.
OTtBet: 886 000 py6eit.
Oocy:xnenue. OcoOEHHOCTH PaBHOMEPHOTO TTOTOKA HAKOTIJICHHH.
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3agaua 2.22%,

Paccmotpute 2 BapuaHTa pa3MeIlleHHUs JACHEKHBIX CPEJCTB Ha OaH-
KOBCKHHU JIEIO3UT.

A. Jlemo3ut noj mpocToit mporieHT. Ber maBecTupoBanu 50 000 pyo.
Ha 15 et mox 20% romoBeix. Exxerognas mpuObUIb CHUMaNack. JononHu-
TEJILHBIX B3HOCOB HET.

b. Jlero3ut nox ClOXHBIA NPOLEHT C KanuTaau3auuen. Boel nHBECTH-
posanu 50 000 py06. Ha 15 et mox 10% rogoBbix. JlONMOTHUTEIBHBIX B3HO-
coB HeT. Kaxplil roj1 mporieHThl TPUOaBISIOTCA K CyMME BKJIAJIa.

3anojHUTE MPEIJIOKEHHYI0 Taouuiy. Paccunraiite MNOMy4YEHHYIO
NpUOBUTH B KKJIOM BapHaHTE U ONpPEICIUTEe, Ha CKOJBKO OHH OTJIMYAIOT-
csa. ChopmynupyHTe BBIBOJ O TOM, KaKOW BapHaHT SIBIsAETCS OoJiee BBI-
roJIHpIM. PacdeT BeCTH C TOUHOCTBIO JI0 IEJIBIX PyOJICH.

Bapuant A Bapuant b

Bxkian MpudsLIBL Brkiaan pudsLIBL
(pyOuieii) | 3a roa (pyoJeii) | (pyoJieit) | 3a roa (pyoJieii)

Uepes 1 rox 50 000 10 000 55 000 5000

Yepes 2 roga

Uepes 3 roga

Uepes 4 rona

Yepes 5 ner

Yepes 6 ner

Yepes 7 ner

Yepes 8 ner

Yepes 9 ner

UYepes 10 ner

Yepes 11 ner

UYepes 12 ner

UYepes 13 ner

Yepes 14 ner

UYepes 15 ner

CymMmapHas npuObLIb: XXX
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Paznea 2. [lerno3ur

Pemenne:
Bapuanrt A Bapuant b
Bkuaang | [Ipubblis | Bkiag Ipu6sLIb 32 TOA
(pyoOuieit) 3a roa (pyOJieii) | (BKJIKYEHA B CYMMY
(pyo.1eit) BKJIaJa, pyoJieil)
Yepes 1 rox 50 000 10 000 55000 5000
Yepes 2 rona 50 000 10 000 60 500 5500
Yepes 3 rona 50 000 10 000 66 550 6050
Yepes 4 rona 50 000 10 000 73205 6655
Yepes 5 ner 50 000 10 000 80526 7321
Yepes 6 net 50 000 10 000 88579 8053
Yepes 7 ner 50 000 10 000 97437 8858
Yepes 8 ner 50 000 10 000 107181 9744
Yepes 9 ner 50 000 10 000 117899 10718
UYepes 10 ner 50 000 10 000 129689 11790
Yepes 11 aer 50 000 10 000 142658 12969
Uepes 12 net 50 000 10 000 156924 14266
Yepes 13 ner 50 000 10 000 172616 15692
Yepes 14 ner 50 000 10 000 189878 17262
Yepes 15 et 50 000 10 000 208866 18988
CymmapHasi npuObLIb: 150 000 158 866

Pa3znuna B pazmepe npubbuid BapuantoB A u b:

158 866 -150 000 = 8866 pyOei.

Bapuant b — nenosut nox 10% ¢ xanuranuzamuen Ha 15 et BeIroa-
HEe, YEM C MPOCTHIM MPOIEHTOM.

OrtBert: Ha 8 866 pyOuneil. BapuanT b BeIroiHEE.

Oo6cy:xxnenne. OCOOCHHOCTH JEMO3UTOB IOJ MPOCTOM U CIIOMKHBIN
nporeHT. CpaBHEHHE A0XOJa IO JEMO3UTaM C KaluTAIM3aluedl U IO
IIPOCTOM MPOLIEHT.

3apaua 2.23%.
Bxrnan B 6aHke €XerogHo yBeiauduBaeTcs: Ha 8%. Uepe3 CKOIBKO JIeT
CyMMa Ha BKJIaJle MPEBBICUT NIEPBOHAYATILHYIO HE MEHEE YeM B JiBa pa3a’?

Peienue.

Yepes n sieT cymma Ha cuete Bkiajaa yeenuuurces B 1,08n paza. Ilo
YCHOBHIO 3aJ1auu JOJKHO ObITh 1,08n > 2. [Iponorapudmupyem HepaBeH-
cTBO 110 ocHoBaHuto 10: 1,08n > 2,
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nlg 1,08 >1g 2,

n > 1g2/1g 1,08 = 0,30/ 0,033 = 9,1. IlocKkOaBKY N — YKCJIO HATYpaJlb-
HOE, €ro HauMeHbllee 3HaueHune pasHo 10.

OtBet: uepe3 10 ner.

O6cyxnenne. [IpakTuueckoe nmpuMeHeHHe Jorapudma A perieHus
3a/1a4 00 yBETMYEHUN CyMMBI BKJIJ[a M TIPEBBIIICHUH IEPBOHAYATIBEHOMN
CYMMBI Ha HEM.

3amaua 2.24%.

HNuBecTtop oTkpbul O0aHKOBCKUM jaeno3ut Ha cymmy 1 000 000 pyO.
noJ; 8% TOAOBBIX C €XEroJHON KamuTaliu3aluend MnpoueHToB. ExeronHo,
HayMHas C MOMEHTa OTKPBITHs, momoiHsa ero Ha 200 000 py6nei. On
IJIAHUPYET 3aKPbITh JEMO3UT, KOTJa CyMMa, HaXOAsAIIasICs HA HEM, MPEBbI-
cut 2 000 000 py6., HEOOXOAUMBIX €My JJIsl TOKYTKU KBapTuphl. Ha kakou
CPOK JOJKEH OBITh pa3MeIeH JerOo3UT?

Pemmenne.
bynymas cTOMMOCTh paBHOMEPHOTO MOTOKA HAKOIUJICHUM (BTOpas
OaHKOBCKas 3a/1aya) paBHa:

I \mxn m
FV =R (1 + )" —1) x =

rae: FV — cymMma HaKkOIUICHUH;

1 — rojioBas MPOIICHTHAs CTaBKa (J10J1ek);

N — CPOK BO3MOYKHOTO BKJIaJIa B TO/1aX;

R — cymma monosiHeHUs BKJIaJa B IEPHOT HAYNCIICHUS;

m — KOJIMYECTBO MEPHUOJIOB B IOy (€CIIM €KEIHEBHO, TO 365, exeme-
csiyHO — 12).

B namem ciaydae m=1

Torna dhopmyna mpumeT BUI:

FV=Rx((1+1)"-1)/i
C yyeToM HayaJabHOIO BKJIaJla popMyJsia MPUHUMAET BUI:
FV=S, (1+p)"+Rx((1+i)"-1)/i,

Tac: So — HavdaJIbHasd CyMMa, HaXOJAIIAsACA Ha BKIIAC.
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Paznea 2. [lerno3ur

[To ycmoButo 3a1a4m BKJIa OyIET 3aKPhIT, KOT/1a:
So(1+p)"+Rx((1+1)"-1)/i>FV

1,0 x 1,08"+0,2%(1,08" 1) /0,08 >2,0

1,0 x 1,08" +2,5x1,08"-2,5>2.0

3,5%1,08">4,5

1,08" > 22
3,5

n~ lg;% /1g 1,08 =0,111/0,033 = 3,36, T.e. 4 rona.

Otger: 4 rona.
Oobcy:xknenne. Kak mimaHupoBaTh CpoOK JEMO3WTa C 3aJaHHOM MpO-
LIEHTHOM CTaBKOM ISl HAKOILICHUS OINPE/ICIICHHON CYMMBI.

3apaua 2.25%.

JIBa Apyra moJIOKWIM Ha JENO3UT OAMHAKOBbIE cyMMbl o 10% ro-
JTOBBIX.

Yepes roj cpazy Mocjiae HAYUCICHUs MTPOIIEHTOB OJIUH U3 HUX CHSJI CO
cBoero cuera 7000 py0., a emie yepe3 roa cHoBa BHec 7000 pyOneii. Bro-
POl MOJIO/I0N YenoBeK, HA00OPOT, Yepe3 roj A0J0KuI Ha cBoit cueT 7000
py0., a elie yepes rojl cpaszy Mociie HAYUCIEeHUS TPOLIEHTOB CHSJI CO cYeTa
7000 pyo6nei. Kto u3 npyseit uepe3 Tpu rojga mociie OTKPHITHS BKJIAJIOB
NOJIyYUT OOJBIIYI0 CYMMY M Ha CKOJbKO? JlJig perieHust 3ajayu MOJAro-
TOBBTE BBINMCKU U3 JIMIEBBIX CUETOB KaXXJOTO MOJIOJOr0 YeJIOBEKa I10
cienyroniei popme:

Brimmucka u3 nuneBoro cuera

IIpousBeaéHHasi onepanus U HA KAKYI0
Mara CYMMY

onepauun | HaummeHoBaHue Ha kakywo cymmy

onepanum (pyO.eii)/pasmep B %

OcTaTok Ha
cyere

(pyoO.1eit)

15.01.2015
15.01.2016
15.01.2016
15.01.2017
15.01.2017
15.01.2018

Pemrenne.
[Tyctb 15.01.2015 npy3bst OTKpbUIH BKJIAJ] U TIOJIOKUJIM B OaHK X pyOIIeid.
[ToAroTOBUM BBITIMCKH C MX JIUIEBBIX CUETOB.

52



«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

Brimmcka u3 auneBoro cyera 1-ro MoJIoIoro 4ejJIoBeKa

IIpousBenéHHas onepanusi ¥ Ha KaKyH0
Hara CYMMY Ocrarok Ha
Ha kakyw cymmy .
onepauuu | HaumMeHoBaHuUe ome- M cuere (pyo.ieit)
I (pyoOuieii)/pa3mep
pan B %

15.01.15 | [IpuHATO OT KJIKMEHTA X X
15.01.16 | Hauucieno Ha OCTaTOK 10% 1,1x
15.01.16 Brigano kinueHTty 7000 1,1x-=7000
15.01.17 | HauncieHo Ha OCTaTOK 10% 1, 1°%-7700
15.01.17 | IIpuHATO OT KJINEHTA 7000 1,1°x-700
15.01.18 | HauncieHo Ha 0CTaToK 10% 1,1°x-770
15.01.18 Brigano kineHty 1,13X—77O 0

Brinucka u3 quieBoro cyera 2-TO MOJOOO0T'O YCJIIOBCKA

IIpousBenéHHas onepanus U HA KaKyI0
Hara cYMMY Ocrarok Ha
Ha kakyrwo cymmy N
onepauuu | HammeHoBaHue omne- (pybeii)/pasmep B cuere (pyoJiein)
pauuu py %

15.01.15 | [IpuHATO OT KJIMEHTA X X
15.01.16 | HaunciaeHo Ha OCTaTOK 10% 1,1 x
15.01.16 | [IpuHATO OT KJIMEHTA 7000 1,1x+7000
15.01.17 | HauncaeHo Ha OCTaTOK 10% 1,12X + 7700
15.01.17 Brigano kineHty 7000 1, 12X + 700
15.01.18 | HaumciieHo Ha OCTAaTOK 10% 1,1°x+ 770
15.01.18 | Bpitano KIMEHTY 1,1°x+ 770 0

OnpenensieM pa3HUIly Ha CUETAX APY3EH:

1,1°’x+ 770 — 1,1°x— 770 = 1540 py6uneit.

OtBert: 2-0i1 npyT noiayuut Ha 1540 py6. Oosbliie, 4eM TIEPBBIil.

O0cy:xnenme. 3aada Ha ornepanuu 1o Bkiaagam. O0Cyx1aeM pa3Hbie
YCJIOBHS BKJIQJIOB C TOIOJIHEHUEM M YaCTUYHBIM CHATHEM cpeacTB. Cpas-
HUBAaEM SKOHOMHUYECKYIO COCTABJISIOITYIO0 BO3MOXKHBIX OTEpaIui.
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Paznmea 3. Kpeaut

PA3SEA 3
KPEIHUT

OCHOBHBIE TEPMHUHBI U IIOHATUA

Kpeaur — npenocraBiieHre OaHKOM JICHET BO BPEMEHHOE MOJIb30Ba-
HUE HA YCJIOBUSIX TUIATHOCTH, BO3BPATHOCTH, 0OECTIEYEHHOCTH (HE SBJISIET-
cs1 00s3aTEIbHBIM YCIIOBUEM) Ha ONPEIENIEHHBIN CPOK.

IMoTpeOuTeJbCKHMII KpeaUMT — KPEAWUT, NPEIOCTABICHHBIA OaHKOM
dbuznyeckoMy JMIly Ha MPUOOpETEHHE TOBApOB (paboT, yciayr) s yio-
BJIETBOPEHUS JIMYHBIX, OBITOBBIX M HMHBIX HYXJ, HE CBSI3aHHBIX C OCY-
LIECTBIICHUEM ITPEIITPUHAMATEIBCKON €SI TEIbHOCTH.

IIpoueHTHAsA cTaBKa MO KPEAMTY — IPOLEHT, KOTOPBIM COCTABIISET
IJ1aTa 3a IO0Jb30BaHUE KPEAUTOM OT CYMMBI KPEAUTa 32 KOHKPETHBIN IIe-
puon (rod, MecsiIl, 1eHb).

IHosHast cTOMMOCTH KpeAuTa — BCE TUIATEKHU 3aEMIIUKA IO KPEIUTY B
JOTIOJTHEHUE K CYMME OCHOBHOM 33JI0JKEHHOCTH M CyMME TI0 ITPOLICHTaM.

IlepemiaTa mo KpeauTy — cymma B pyOJIsiX, KOTOPYIO 3aEMIIUK J10JI-
KEH TeperviaTuTh 0aHKy CBEpPX TOTO, YTO MOJY4YWJ OT HEro B KauecTBe
KPEJIUTA 3a BECh CPOK €ro IEUCTBHUS.

O0ecneuenue — MarepuaibHblE [IEHHOCTH, HAIMYME KOTOPBIX y 3a-
EMIIMKA TAPAHTUPYET BO3MOKHOCTh BO3BPAICHUS J10JTA.

ABTOKpeIMT — KpeIuT Al (PM3NYECKUX JIMI HA TOKYIKY TPaHCIOpT-
HOT'O CPEACTBA C OJHOBPEMEHHBIM €0 UCIIOJIBb30BAHUEM B KaUECTBE 3AJI0TA.

Nnoreynbiii KpeauT (B MPOCTOPEYHUN «HUIOTEKA») — TOJITOCPOUHBIN
KpPEIUT, IPEIOCTABIAEMbI OPUANUECKOMY WK (PU3HUYECKOMY JUIly OaH-
KaM{ MOJ 3aJIOT HEIBWKUMOCTH: 3€MJIM, NPOU3BOJCTBEHHBIX U YKWIIBIX
3JaHUH, TIOMEIIEHUMN, COOPYKECHUN.

KpeanuTHas kapTa — 3JI€KTpOHHOE CPEJICTBO IJIaTeXka 3a CUET OaHka
B IpeAesnax JMMUTA, MO3BOJIIOIIETO MOJYUYUTh KPATKOCPOUHBIM KPEIUT,
OTCPOUKY ILJIaTEXa.

NuddepeHUNPOBAHHBIA NJIATEXK — CHOCOO MOTAIIEHUS KpEeauTa,
IIPU KOTOPOM 3aEMILHK BBIIUIAYMBAET CYMMY OCHOBHOI'O JOJra KpeIuTa
PaBHBIMHM JIOJISIMH, @ MPOLEHTHI HAYMCISAIOTCA JHUIIb Ha OCTATOK 3a0JI-
YKEHHOCTH.

AHHYUTETHBIN IJIATEXK — BAPUAHT €KEMECAYHOTIO IJIATEkKa MO Kpe-
JIUTYy, KOTZA pa3Mep €KEMECAYHOrO IUIaTEKa OCTAETCS MOCTOSIHHBIM Ha
BCEM NIEPUOJAE KPEIAUTOBAHUS.

54



«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

OcHoBHbIE (opMy.IbI 110 pa3aeny:

1. ®opmyna cTOUMOCTH KpPEaWTa TMOJ MPOCTOW MPOLEHT, BBIJAHHBIN
Ha HEKOTOPBIN CPOK C MOTALICHUEM €IMHBIM IJIaTEKOM B KOHLIE CPOKa:

A. Ilpu cpoke kpeaura B rojax.

SUM =X x (1 +p x t),

rae: X — cyMMa BBIJAHHOTO KPEJINTa;
p —TpOLIEHTHAs CTaBKa Mo KpeauTy (rogosas)/100;
t— CpOK KpeauTa B rojgax.

b. IIpu cpoke kpenura B THSX.
SUM =X x(1+pxd/B),

rae: d — cpok KpeauTa B JIHSX;
B — xoim4ecTBO IHEHN B TOMY.

B. IIpu cpoke kpeaura B MecCsax.
SUM=Xx(1+pxm/T),

rJe: M — CPOK KpeauTa B Mecsax;
T — KOIMYeCTBO MECSIIEB B TONY.

2. ®opmysia CTOUMOCTH KPEIUTa MOJI CIOKHBIN MPOIEHT (KamuTau-
3aI1usi MPOIEHTOB), C MOTAIIEHUEM €UHBIM IIJIATEKOM B KOHIIE CpOKa:

SUM =X x (1 +p/m)",

rae: X — CyMMa BBIJIAHHOTO KPEINTa;

m — KOJIMYECTBO Pa3 HAUYMCJIEHUS MPOIIEHTOB MO KPEAUTY B TCUCHUE
roga (m=1 mpu eXeroJaHou KanmuTaauzauuu %, m=12 npu exeMecIYHOU
Kanutanu3anuua %, m=365 npu exxeTHeBHON KanmuTaanu3auuu %);

p — IpoleHTHas cTaBka no kpeauty/100;

N — KOJIMYECTBO MEPUOJOB, B KOTOPBIX OCYIIECTBIISIETCA KalUTAIN3a-
s (n = m X t IpU CPOKE KpeauTa B roaax (t)).
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3. ®opmyna onpeaeneHus: eKeMEeCIYHOTO aHHYUTETHOTO MJIaTexka 1o
KpPEJIUTY.

B cooTtBetrcTBUM ¢ (hOPMYII0 aHHYUTETHOTO TIJIATEXKa pa3Mep Mepuo-
TUYECKUX (€)KEMECIYHBIX ) BBITLJIAT OYIET COCTABIIATD:

A=K xS

rae: A — eXKeMeCSYHbI AHHYUTETHBIN TIATEK;
K — ko3 duiment annyurera;
S — cymma kpenura.

K :ix(1+i)n
(1+D)P -1

r7ie: 1 — MeCsiUHasl MPOIEHTHAs CTaBKa Mo KpeauTy (romoBas ctaBka / 12);
N — KOJIMYECTBO MEPHUOIOB, B TEUECHHE KOTOPHIX BHIILJIAUYUBACTCS KPEIUT.

4. ®opmyna pacuera exxeMecsuyHoro g depeHImpoBaHHOrO TIaTeka
0 KPEJUTY.

[ImaTex BKIIOYAET JIBE YACTH, JJISl pacyeTa KaKJI0M U3 HUX UCIOJIb3yET-
csi cBost (hopmyna. IlepBast yacTh — 3TO BbIIIaTa OCHOBHOTO Jojira. Bropas
4acTh — 3TO MPOLEHTHI, KOTOPBIE HYXKHO 3aIUIATUTh 32 PACUETHBIN MECSIII.

b=B+p,

rje: b — pa3mep exxeMecsyHOro miaTexa;
B — nepBas yacTb OCHOBHOTO IIATEXKA;
P — CyMMa Ha4MCJICHHBIX TPOLECHTOB.

[lepBas yactb cuntaercs 1no Gopmyiie:
B=S/N,
rae: B — nepBas 4acThb OCHOBHOI'O IJIATEXKA;
S — cymMma B3STOrO KpeauTa;

N —KOJIMYE€CTBO MECSIIIEB B IEPUOJIE, HA KOTOPBIN B3SIT KPEIHUT.

BenuuuHbl MPOIIEHTOB, KOTOPHIE HY>KHO BBITIJIATUTH OMPEACIISIETCS 10
bopmyiie:

p=SnxP/12,
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r7e: p — CyMMa Ha4UCJIEHHBIX TIPOIICHTOB K YILIATE;
Sn — pazMep OCTaBIIEHCS 3a€MHOU CYMMBI;
P — romoBasi mpolleHTHasl CTaBKa, KOTOpasi YCTaHOBJIEHA JOTOBOPOM
KpEJIUTOBAHUS.

JUisi mojcyeTa BEJMYMHBI OCTABIICHCS 3aJI0JDKEHHOCTH Ha OMpelie-
JICHHBI MOMEHT BPEMEHU, HY>KHO BOCIIOJI30BATHCSI (POPMYIION:

Sn=S - (B x n),
TAC: N — 3TO KOJIUYCCTBO IIPOIMICANINX PACYCTHBIX IICPHUOOAOB.

HaBbiku ¢pMHAHCOBO IPAMOTHOIO MOBeAeHMsI, (hopMUpYeMble IPH
peleHny 3a1a4:

— Ilonnmats oOmIMe MPUHIMIIBI KPEAUTOBAHUS, HAUUCICHUS TTPOIICH-
TOB M BO3BpaTa JI0JIra;

— YMeTh cpaBHUBATh pa3Hble KPEAUTHBIE MpeIoKeHUs OaHKOB Ha
OCHOBE IMOJIHOM CTOMMOCTH KPEJINTA;

— YMeTh pacCcuuThiBaTh MOJIHYI) CYMMY, KOTOPYIO HYXXHO BEPHYTh
O0aHKy C y4ETOM IPOIICHTOB U JPYTUX ILJIATEKEH;

— YMeTh pacCUUTHIBATh CTOMMOCTH KpeauTa (TeperiaThl) — CyMMBbI
MPOIIEHTOB IO KPEAUTY C YYETOM MPOIIEHTHON CTaBKH M CPOKa KPEJIUTA,

— YMeTh pacCUMTHIBATh pa3Mep aHHYUTETHOTO IJIaTeka Ha BECh CPOK
KpEIuTa;

— YMeTh cpaBHUBaTh BapHaHThl KPEAUTOBAHHUS B pa3HBIX OaHKax W
MUKPO(HUHAHCOBBIX OPTraHU3AMAX C YYETOM KOHKDPETHBIX YCIIOBHH H
OTpaHUYCHUM.

3agaua 3.1.

['paxxnanuH pemui B3sITh KpeauT B OaHke «PaccBeT» I MOKYIKHU
CBEPXMOIIHOU cTpouTelbHOM MamuHbl B pazmepe 5 000 000 pyO. mon
11% rogoBeIX HA 5 JET NPU YCIOBUU €XKETOJHOW KANUTAIU3AIUU TPO-
IICHTOB.

Kakyro cymMmy B 00111€# CITOKHOCTH BBITJIATUT TPaKJaHUH OaHKY, €C-
JIM BO3BpAT CPEJICTB C HAYMUCICHHBIMHM MPOIICHTAMHU OCYIIECTBIISETCS O/I-
HUM IIJIaTEKOM 110 3aBEPIICHUHN CpOKa Kpeaura?

Pemmenue.
Bocnosnb3yemcst popmyIion COKHBIX MPOIEHTOB:
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Paznmea 3. Kpeaut

SUM =X x (1 +p/m)",

rae: X — HadaiubHasi CyMMa KpeauTa,;
m — KOJIMYECTBO pPa3 HAYUCJICHUS MIPOLIEHTOB B TEUCHUE I'0/1a;
p — MpoIeHTHas cTaBKa 1o kpeauty /100;
N — KOJIMYECTBO MEPHOOB, B KOTOPHIX OCYIIECTBIISETCS KaTUTATU3AIHS.

Ss=15000 000 x (1 +0,11)°=5 000 000 x 1,6850581 = 8 425 290 pyGueii.

Oteert: 8 425 290 pyGuneil.

O0cyxaenue. HackonbKko BBITOAEH KPEIUT MPU €r0 OIUIATE OJHUM
IUIATEKOM B KOHIIE CPOKA.

3agaua 3.2.

N3MeHeHne CpeaHEB3BEIICHHBIX MMPOLUEHTHBIX CTABOK KPEIUTHBIX Op-
ranuzanuii (0e3 yuera [TAO Co6epbank) B 2016-2018 romax mo xkpeauT-
HBIM omnepanusm a0 1 roxa nis puzndeckux jui o AaHHbIM banka Poc-
CHUU TIPEJICTABJIICHO Ha AUarpamMe.

Onpenenure:

1. MuHuManbHOE 3HAYEHHWE CPEIHEB3BEIICHHOW CTaBKU KpeauTa 3a
PacCMOTPEHHBIN NEPUO U KOT/1a OHA UMEJa MECTO.

2. MakcumanbHOE 3HAYEHUE CPEAHEB3BEIICHHON CTaBKM KpEIWTA 3a
PacCMOTPEHHBIN NEPUO U KOT/Ia OHA UMENA MECTO.

3. Onpenenute, BO CKOJBKO pa3 CPEIHEB3BEIICHHBIE CTABKU IO Kpe-
nuty B Mapte 2016 roga u B mapte 2017 rona Obutn OoJibllie, 4eM B MapTe
2018 rona.

CpenneB3BeleHHbIe % CTABKH M0 KpeauTam cpokom a0 1
roaa ajs puzndeckux gun B nepuox 2016 - 2018 nr.

30
25, 85
25 24,29 23,6 23,51 23,95 23 07
9 N B 20,67 21,06 0, 66 9

20 17,92 18,62 17,82 T8 42
15
10

5

0

STHBAph MapT HIOJTb CEeHTAOph,  HOAOPH JeKaopb

m2016 m2017 =2018

Hcemounux: banx Poccuu.
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Pemenne.

1) B urone 2018 roga — 17,82%.

2) B suBape 2016 roga — 25,85%.

3) H2016/ Hz()lg = 24,29 / 17,92 = 1,36
H2017/ Hz()lg: 20,73 / 17,92 = 1,16

Otser: 1. B urone 2018 roga — 17,82%. 2. B ssuBape 2016 roga —
25,85% 3. H2016/ Hzmgz 1,36, H2017/ H2018: 1,16

Oo0cyxaenne. 3MeHeHns CpeTHEB3BEIICHHOM CTABKHU 10 KpeauTam J0 1
roja s pusudeckux jauil B 2016 — 2018 romax.

3amaua 3.3.

Kutenpuuna ropoaa N B3suta kpenut Ha cymmy 2 000 000 py6. mon
10,7% roaoBbIX AJIst OTKPBITUS MApUKMaxXepcKoil. Uepes 7 MecAleB KpeauT
OBLJI TIOJIHOCTHIO TIOTAIIEH OAHUM IIaTexkoM. Cuurtarh, yTo B Mecsie 30
JTHEW, MPOJOJDKUTENBHOCTh rofa 365 aHel. Paccuuraiite, Kakyro CymMMy
oHa otjasia 6aHky. OnpeeanuTe HaYUCICHHYI0 CYMMY T10 KPEJIUTY.

Pemenue.
[TpumensieM popMyITy IPOCTHIX MPOIEHTOB JIJISI BEIYUCICHUM:

Kr=Kq x(1+rxt);

rae: Kr— cyMMa KpeauTa ¢ HaUMCJICHHBIMU IIPOIEHTaMU;
Ko— cyMMa KpeauTa, r — IIPONECHTHAsI CTaBKa O ACIIO3UTY B JOJISIX;
t — BpeMst KpeauTa B roaax.

Kr=2 000000 x (1+0,107 X %) =2 000000 X 1,06156=2 123 123

pyOet.

OnpenenuM pazMep HAYMCICHHOW CyMMBI IO KPEJIUTY:

Ky=Kp— Ko =2 123 123 -2 000 000 = 123 123 pyOneii.

Otget: 2 123 200 pyo6ueit, 123 200 pyOei.

Oo0cyxaenue. OnpeneneHne BEJIMYUHBI BO3BPAIIAEMOIr0 KpeauTa 1o
3aJJaHHBIM YCJIOBUSIM.

3anauya 3.4.

[IpeanpunumaTenu oOpariatoTcsa B 6aHK 3a KpeauToMm. baHk paccuu-
THIBACT pa3MepP €KEMECSAUHBIX IJIATEKEH MO KPEIUTy, KOTOPHIE TTO3BOJISIT
UM TIOJTHOCTBIO TIOTACUTh KPEJIHT.

3asgBKYU peANPUHAMATEIICH MTPECTaBICHBI B TaOIHIIE.
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CornacHo yCJIOBUSIM KpPEeIUTOBAHUS:

1. Jlonst exkeMecsyHOro aHHYMTETHOIO IUIaTeka He JOJDKHA IPEBbI-
math 40% ot coBokymHoro aoxona 3aemituka (I1/] < 40%).

2. Kos(ppuimeHT unoreuHon 3a10KEHHOCTH (COOTHOIIEHUE CYyMMBI
KpeauTa U CTOMMOCTH 3asiora) coctasisieT He 0osee 80%. K/3 <80%.

3anpamuBae- Hoxoabl | CTOUMOCTD
Ipen- Exemecsiu-
Masi cyMMa . 3aeMIIU- | HeJABUKH-
NPUHHU- HBIH MJIATEX,
KpeauTa, Ka, MOCTH,
MareJb ThIC. pPyO.
ThIC. pyO. ThIC. py0. | TBIC. PYyo.
A. 2000 31,0 79,5 2900
b. 3000 55,0 111,0 3850
B. 2900 46,7 98,7 5920
I. 1500 24,200 87,5 1700
Onpenenure:

1. KTo u3 npeanpuHuMaresiel yJ10BJIETBOPSIET TpeOOBaHUSIM OaHKa U
MOXET MOJTYUYUTh KpeauT?

2. Ilpu xakux ycnoBUSIX APYTHe NPEANPUHUMATENN CMOTYT MOJTY4YUTh
KpEeIUT B JaHHOM OaHKe (UTO MM HEOOXOJMMO CJeaTh, YTOOBI COOTBET-
CTBOBATbH YCJIOBUSIM KpEIUTOBAHNSA)?

Pemenne.

AHanM3upyeM MpeJICTaBIEHHbIE B TAOJIMIIE MaTepHalibl HA COOTBETCTBHE
YCIIOBUSIM KPEIUTOBAaHUSA, 0003HaUeHHbIe OaHKOM. DopMynHpyeM peKOMEH-
JAIK, TIO3BOJISIIOIIME MPUBECTH UX B COOTBETCTBUE TPEOOBAHUSIM OaHKA.

1) CMOXeT Moay4nuTh KPEeIUT NPEaIIPUHUMATEND A.

2) IlpeanpunuMarens b 10KeH NOHU3UTH €KEMECSTUHBIN TUIaTEXK:

55 o
T.x. T 0,495 — 49,5%. ExxeMecsSyHBIM IIJIaTSK JOJDKEH OBITH HE

oompire 111 x 0.4 = 44,4 Teic. pyOneit.

[IpennpuHumarens B 101&E€H NOHU3UTH €KEMECSTYHBIN TUIATEK:
46,7

T.x.
98,7

oompine 98.7 x 0.4 = 39,5 ThIC. pyOnei.

[IpeanpuanMaTens I' qoKeH CHU3UTH CYMMY KPEIHTa:

T.x. K/3=1500 /1700 = 0,882 - 88,2%. Cymma 3anpaiinBaemMoro
KpenuTta He AoJkHa ObITh Oosbiie 1700 x 0.8 = 1360 Thicsiu pyOsei.

OtBer: 1. A. 2. b — NOHU3UTH €KEMECAUHBIN TUIaTe XK 10 44,4 ThIC.
pyOneii; B — moHU3UTH ekeMecsuHbll miatex 10 39,5 teic. pyonei; I' —
CHU3UTH CYMMY 3ampaniuaemMoro kpeauta a0 1360 teic. pyOmnen.

O6cyxnenne. Kakue yciioBust 1OKHBI COOJIIOAATHCS AJI TOTO, YTO-
OBl OaHK BBIJA KPE/INT.

= 0,473 — 47,3%. ExxeMecsuHBII INIaTEX NOJDKEH OBITH HE
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3agaua 3.5.

Paccuuraiite mpoueHTh MO KPEAUTY U MOJHYI0 CTOMMOCTH KpEIuTa
1o (opmyiie IpOCTOro MPOIEHTA JJIsI BAPUAHTOB, MIPUBEACHHBIX B Ta0JIH-
1Ic. HpezmonaraeTc;[, YTO IIOJHAsd CTOUMOCTDb KpCI[I/ITa BBIIIJIIAYHUBACTCA B

KOHIIC CpOKa, Ha KOTOpBIﬁ BBIAACTCS KPCAUT.

Pa3zmep TI'omoBast Cpok Hponen- | Moamas
ThI I0 | CTOUMOCTH
Homep | xkpeauTa | mpoOLEHT- | KpeauTa — KpeTHTa
BapMaHTAa (P),B Hasl CTaB- (s IZI) B y (g 1), B
0 9 9

pyoasix | ka (R), B% | romax pyGsX pyBsIX
. 300 000 13,3% 3 ? ?
2. 1 000 000 10,8% 8 ? ?
3. 6 500 000 6,3% 25 ? ?

Peiuenue.

Bocnonbs3zyeMcst popMynoii MpocToro mporeHTa:
I=PxRxT,
rae: | — mponeHTsl, BHIIIAYMBAEMBIE TIO KPEJIUTY;
P — pa3mep kpenura;
R — nponeHTHas cTaBka (B IECATUYHBIX JOJISX);
T — cpok Ha KOTOPBIN BbIIAH KPEIUT B TOJAX.

1) =300 000 x 0,133 x 3 =119 700 py6mneit; (P + 1) =419 700 pyosneii.

2)I=1000 000 x 0,108 x 8 =864 000 pyomeit; (P +I) =1 864 000 pyOeii.

3) I=6 500 000 x 0,063 x 25 = 10 237 500 pyo6meit; (P + 1) = 16 737 500
pyOIIei.

OtBet: 1. 119 700 pyo6neii; 419 700 pyoneir. 2. 864 000 pyoOneii;
1 864 000 py6meti. 3. 10 237 500 py6neit; 16 737 500 pyOneii.

O6cyxaenne. OnpenencHrue BEIMYUHBI BO3BPAIIaeMOT0 KPEIHTa 10
3aJIaHHBIM YCITOBUsM. Hamo uMeTh B BUIYy, YTO HanOOJIee paclpoCTpaHCH-
Hble (DOPMBI BO3BpaTa KpeauTa IMPH IMOMOIIM aHHYHUTETHOTO IUIaTeXKa H
i pepeHIIPOBAHHOIO TIATEXkA.

3agaua 3.6.

Jlama u Omer O6pat u cectpa. OHM PEIIMIN KYITUTh ABE OJWHAKOBHIE
KBapTUPHI B HOBOCTPOUKE M OOPATUIIUCh 3a UTTOTEYHBIM KPEJIUTOM B OaHK
«CnaBa». Kak mepBoi, Tak U BTOPOMY HYXKE€H ObUI KPEIUT HAa CYMMY
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5000 000 py6. Ha 15 ;eT moa CIIOXKHBIM MPOUEHT (KpEeauThl Ha APYTHX
YCJHOBHUSAX B 3TO BpeMsl HE BbIJIaBaINCh). Y Jlamm xopoias KpeauTHas 1c-
TOpHUS U 0aHK OJ0OPHII €M KPeIUT ¢ MPOLIEHTHOM CTaBKOM 6,5% TOJI0BBIX.
Y Omnera B KpeauTHOH HCTOpHUM 3a(MKCHPOBAHBI JIBA CIydash HapYIICHHS
CPOKOB TOTaIlIeHUs] KPeIUTa, 03TOMY OaHK OJ00pHII €My KPEIHUT C Ipo-
LHEeHTHOM cTaBkoW 7% ronoBeiX. Ha ckonpko y Osiera cymma mpOLEHTOB
OyJieT BhIlIe, 4eM y cecTphl? [loramenue kpeauTa oOCyIecTBIIETCS OqHUM
IJIATEKOM TI0 3aBEPIICHUN CPOKA KPEAUTA.

Pemenne.
[To popmyne pacuera CIOKHOTO TMPOIEHTA C €XKETOAHOM KalMTaanu3a-
el cyMMa KpeauTa 1o ero 3aBepiieHuto (V) onpenensercs no hopmysie:

Vi=vx(1+1)

rae: V— cymMma IOoJIy4Ye€HHOI'O KpeIuTa,
I — IPOLICHTHAsA CTaBKa II0 KPEAUTY B JOJIAX;
t — BpeMst KpeauTa B roaax.

¥ Onera oHa COCTaBUT:

V.=V x (I +1)'=5 000 000 x (1 +0,07)” =35 000 000 x 2,759 =
13 795 000 pyGmneit.

VY Jlamu oHa COCTAaBMT:

V,=vx (1+ 1) =5 000 000 x (1 + 0,065)"” =5 000 000 x 2,572 =
12 860 000 pyGuneii.

Omnpenensiem, Ha ckoJbko y Oliera cymMma IpOIIEHTOB OyAET BHIIIE,
yeM y Jamm.

13795 000 — 12 860 000 =935 000 pyOueii.

OTtBet: 935 000 py6eit.

Oocy:xknenune. OnpeneneHue BEIMYMHBI BO3BPAIAEMOTO KPEAUTa 10
3aJIAaHHBIM YCJIOBUSIM.

Biusinue KpeAUTHON UCTOPUU Ha MPOIEHTHYIO CTABKY MO KPEJUTY.

3agaua 3.7.

MockBuY X04eT B3Th B OaHKe roioBoi kpeauT Ha cymmy 1 000 000 py6-
neil. bank npeanaraetr kpeauTsl Tpex BUaoB: 1 — noa 10% roaoBsIx c exe-
KBapTAJIbHBIM HA4YMCJIEHUEM MPOUEHTOB, 2 — 1o 10,5% roaoBbIX ¢ MOJy-
FOAOBBIM HAYHUCJIEHUEM MPOLEHTOB U 3 — noAa 9,5% TroA0BBIX C exXeMecau-
HBIM Ha4yMCJICHHEM TpOIeHTOB. Onpenenuts Haubojiee BHITOJIHBIM Bapu-
aHT KpeautoBaHus. Kakyro cyMMy COKOHOMUT MOCKBHMY Ha BBIIJIATE MPO-
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LHCHTOB 11O KPCAUTY, BOCIIOJIb30BABIINCH CAMBIM BBII'OAHBLIM JJIA celst KpcC-
JUTOM II0 CPAaBHCHHUIO C CaMbIM HGBBIFOI[HBIM? [Toramenue Kpcanura 0OCy-
MESCTBJIACTCA OAHUM INIATCIKOM 110 3aBCPHICHUH CPOKa Kp&auTa.

Pemenue.
Bocnonb3yemest hopMynoit onpeesieHus: BETMYMHBI HAYUCISHUN TTPU
VICTIOJIb30BAHUM CJIOKHOTO MPOLCHTA:

r
V.=Vx{1+-—)"
=V X1+

rje: V, — ICHeXXHask CyMMa 10 KPeJUTy K BBIILIATE;
V— leHeXHas CyMMa KpeJIuTa, B3sTOTO B OaHKe;
I — OIPOLIEHTHAs CTaBKA MO KPEAUTY B AOJIAX;
m — KOJIMYECTBO HAYMCIICHHS TPOLIEHTOB B TEUEHUE TO/J1A.

) Ve =Vx(1+-)™"=1 000 000 X (1+%)4 = 1 000000 X
1,025%=1 103 813 pyGueii.

2) Vt=V><(1+%)m =1 000 000 x (1+
1,0525%=1 107 756 py6neit.

3) V, =V><(1+%)m= 1 000 000 x (1+

1,00792'=1 099 291 py6ueii.

CpaBHHBaeM HanOoJsiee BHITOAHBIM M HAMMEHEE BBITOJIHBINA BapHUaHTHI
KpeauTa:

1 107 756 py6neii — 1 099 291 pyOmeii = 8 465 pyoOnei.

OTtBet: BapuanT 2; 8 465 pyoOnei.

Oocy:xnenue. OmnpesieliecHre BEJIMYUHBI BO3BPAIIAEMOT0 KPEIUTa T10
3aJJaHHBIM yclIOBUsM. Hamo uMeTs B BHIy, 4YTO HanboJiee pacrpocTpaHeH-
Hble ()OPMBI BO3BpaTa KpeauTa IMPH IMOMOIIM aHHYHUTETHOTO IUIATeXKa H
nuddepeHIMPOBAHHOTO TIJIATEXkKA.

222)2= 1 000 000 x
0,095

12

)12= 1 000 000 x

3agaua 3.8.

Ha nuarpamMe moka3zaHO MU3MEHEHHME CPEIHEB3BEIICHHOW CTaBKHU IO
Kpenutam Ha cpok 6osiee 1 roga s ¢puzmdeckux juil B 2016-2018 rogax.

Onpenenure:

1. MuHuMaNbHOE 3HAYEHUE CPETHEB3BEIICHHON CTABKU IO KpeIuTam
Y TIEPUO/T €€ NEUCTBUA.

2. MakcumanbHOE 3HAYEHHUE CPEIHEB3BEIIICHHON CTABKH M0 KpEeauTam
Y TIEPUO/T €€ NCUCTBUA.
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3. Bo cKoibKO pa3 CpeHEB3BELICHHBIE CTABKU IO KPEIUTY B HIOJIE
2016 u 2017 romax mpeBOCXOAWIN CPEIHEB3BEIICHHYIO CTABKY IO KPEH-
Ty B nrone 2018 ronxa.

CpeI[HeB3BeHIeHHaH CTaBKa IO KpeauTaM CBbIIIEC 1 roga

niis pusnyeckux gaun B 2016-2018 ronax
20 18,49 18,21
16,85 16.15

13,95

17,91 17,63
15,71 15,35
1514,29 13,61 14,01 55 14 000 14 2§
13,36 12,7 12,5¢ 12,6
10
5
O | L
SHBaph  MapT UIOJTh ceHT;I6pb HOH6pL ILCKa6pL
m2018rox M2017 rox 2016 ron

16,33

MPOIEHThI

Hemounux: bauk Poccuu.

Pemrenne.

1) B nexabpe 2018 roga — 12,62%.

2) B sauBape 2016 rona — 18,49%.

3) Ih016/Tlp018=2=17,63 / 13,36 = 1,63.

H2017/H2018:17,54 / 13,39 = 1,31

H2017/H2()18:15,35 / 13,39 = 1,15

OrtBert: 1. B nexabpe 2018 roma — 12,92%. 2. B suBape 2016 rona —
18,49%. 4. ILy016/T12013 = 1,63; I1h017/1L018 = 1,15.
Oo0cyxaenue. MI3MeHEHNE CPETHEB3BEIICHHOM CTaBKa IO KPEAUTAM Ha
cpok 0osee 1 roga mis puzndeckux auil B 2016 -2018 rogax

3agaua 3.9.

31 nexabps 2016 roga MoJI0/10H YEJIOBEK B3sUT B OaHKE KPEUT B pa3Me-
pe 500 000 py6useit. Cxema BBIIJIATHI KpeauTa cieayromas: 31 nexadpst Kax-
JIOTO CJIEYIOLIEro roja OaHK HAYUCISIET MPOLEHTHI HA OCTaBIIYIOCS YacTh
noJra (T.e. yBEJIMUMBAET JOAT Ha a%), 3aTeM 3aeMILUK MEePEBOJAUT B OAHK
ouepenHoM TpaHiil. MoJiof0i YeI0BEK BHITUIATUAI KPEAUT 3a JBa TPAHIIIA, Tie-
peurciuB B niepBsiit paz 260 000 py6neii, Bo BTopoit — 340 000 pyOneit. [lon
KaKOM MPOIIEHT OaHK BBITA KPEAUT 3aEMIIUKY?
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Pemenue.
O603HaunM vepe3 p KodDPUIIUEHT HapalleH!s TOJ0BOM CyMMBI Kpe-
JIUTa, T.C.:

a

p=1+_—
ITocne noramenus nMePBOW 4aCTU JOJITa KPEAUT COCTABUT:
Ki=Kxp-X,
B KOHIIC BTOPOTO IroJa JOJI' I10 KPCAUTY COCTABUT:
(Kxp-X;)xp

Ho IMOCKOJIBKY ITOCJIC BTOpOI>’I BBIIIATBI KPCAUT OB BBITJIAYECH I10JI-
HOCTBIO YPABHCHUC ITPUMCT BHU:

(Kxp-X)xp-X,=0

HOJICT&BJISDI SHAYCHHA ITOJTYUUM:
(500 000 x p—260 000) x p—340 000 = 0.
500 000 x p*> —260 000x p — 340 000 = 0.
50p> —26p—34=0.
25p*—13p—-17=0.
Pemas kBagpaTtHOe ypaBHEHHUE TIOIYYUM:
134V132+44X25%X17 _ 134V132+44X25%X17 _ 13411869 _ 13+43,23

P12= 2%25 2%25 2%25 2%25

HaC yJIOBJIETBOPSET TOJBKO pelieHue oompiie 1.

p=22=1,1246.

T.e. kpeauT ObL1 B3AT 1101 12,46% rogoBbIX.

OtBet: 12,46%.

Oo6cy:xnenue. OnpeiesieHle BEIUIUHBI IPOIICHTA, MO KOTOPHINA ObLI
B3SIT KPEAUT Ha 33JIaHHBIX YCIOBUSX.

3anava 3.10.

[IpeanpunumaTens B3 B OaHKE KPEAUT IOJ OINPEACIICHHBIA IPO-
1eHT. Uepes roj B cueT moramieHust KpeauTa OH BEpHYJI B 0aHk 1/3 oT Bceit
CYMMBI KpEJIUTa, KOTOPBIA OH JIOJKEH ObLIT OaHKY K 3TOMY BPEMEHHU, a €IIIe
yepes3 rojJi B CYET MOJIHOTO MOTalleHHs] KPeAUTa OH BHEC B OaHK CyMMY Ha
16% mnpeBpIlIatONIy0 BEIMUYUHY NOIy4YeHHOro kpeauta. [lon xakoil mpo-
LEHT MpeANnpUHUMATENb Opait KpeauT?
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Pemrenne.
O6o03HaunM vepe3 p KoADPUIUEHT HapalleHUus roJ0BO CyMMBI Kpe-
IUTa, T.C.:

a

p=1+—

100’
rjae: a — IPOLIEHT 0 KPEIUTY.

Yepes K 0603HaunM CyMMy B34TOTO KpenuTta. Toraa cymma Kpeaura ¢
HA4YMCJICHHBIMM IPOLIEHTAMH COCTAaBUT K KOHILy IepBoro roga: Kx p.

CymMa oi1ra nociie BbIIUIaThl B CUET MoralieHus kpeaura 1/3 ot Beei
cymmbl coctaBuiio 2/3K x p. Eme uepes rog cymma KpeauTa yBeJIUUUTCS
BHOBB B P pa3 U cocTaBuT 2/3K x p’.

Kpome toro, no ycnosusim 3axaun oHa cocrasiser 116% ot nepBoHa-
YaJIbHOW CYMMBbI KPEAUTA.

To ecTh:

2/3K x p°=1,16K
p’=3x0,58
p=+v1,74~1,32,

T..a=(1,32—-1) x 100% = 32%.

OtBet: 32%.

Oo6cy:xnenue. OnpeeneHle BEIUIUHBI IPOIICHTA, MO KOTOPHINA ObLI
B3SIT KPEAUT Ha 33JIaHHBIX YCIOBUSX.

3amauya 3.11%.

Ha otkpeiTHE CBOErO Aeia NpearnpuHUMaTeb MOJYyYrI KPEIUT B pa3-
mepe 600 000 py6. mox 15% romoBbIX, HAYUCIISIEMBIX 0 CXEME CIIOKHBIX
MPOIIEHTOB HA HEMOTAIIEHHBIN OCTATOK JOJITa.

1. B cootBeTcTBUU C (DMHAHCOBBIM COTJIAIIEHUEM OH JOJIKEH BO3-
Bpalath KpeauT paBHbIMH cymmaMu 1o 150 000 pyO. B KOHIIE KaXKJ0TO
roaa (3a uckimoueHueM nocieaHei). CocTtaBbTe IUIaH BO3BpAIICHUST Kpe-
JUTa NpeIpUHUMATENIEM, 3aII0JTHUB TaOJHILY.

Cymma npo-
Joar na LIEHTOB 32 Cymma Bbi- OO0mas cymma
Ne ro- IJ1AThI OCHOB-
HAYAJIO roa | MOJb30BaHHeE BBIILIAT 32 IoJ
aa HOI'0 10JITa
(pyo0.) KPEAUTOM 32 (py6.) (pyo0.)
rox (pyo.)
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PaccumraiiTe 00mIyI0 CyMMy, KOTOPYIO 3aIUIaTUT MPEANPUHUMATEIh
3a TIOJIb30BAHUE KPEIAUTOM.
2. Kakyro cymMy 3arjiaTuT OpeAIpUHUMATENb 32 IMO0Jb30BaHUE Kpe-
JUTOM Ha TEX K€ CaMbIX YCIIOBUSX, €CJIU €T0 MOTallleHUE OCYIIECTBISECTCS
OJIHUM IIJIaTEKOM B KOHIIE CpOKa moJib3oBanus (7 jet)?
3. Kakol BapuaHT norauieHus KpeauTa BRITOAHEW ISl MpEeAIpUHUMA-
TEJISI M Ha CKOJILKO?

Peienue.
Oomas
Cymma npouentoB 3a | Cymma BbIIIa-
Ne Joar Ha Ha4aJ10 CyMMAa BbI-
rona rona (pyé.) M0Jb30BaHUE Kpeau- Thl OCHOBHOT'0 IIAT 32 FOT
TOM 3a roja (pyo.) npoara (pyo.) (pyé.)

1. 600 000 x 0,15 150 000 - 90 000
600 000 — 90 000 — 60 000 150 000

2. 600 000 - 60 000 = 540 000 x 0,15 150 000 -81 000 = 150 000
540 000 =81 000 69 000

3. 540 000 - 69 000 = 471 000 x 0.15 = 150 000 - 70 650 150 000
471 000 70 650 =79 350

4. 471 000 - 79 350 = 391 650 x0.15 150 000 - 58 748 150 000
391 650 =58 748 =91252

5. 391 650-91 252 = 300 398 x 0.15 150 000 - 45 060 150 000
300 398 =45 060 =104 940

6. 300398 - 104 940 = 195 458 x 0,15 150 000 - 29 319 150 000
195 458 =29319 =120 681

7. 195458 - 120 681 = 74777 X 0,15
74777 — 11217 74 777 85 994

1) Obmras cymMma 3a oJIb30BaHUE KPEIUTOM COCTaBUT:
90 000 + 81 000 + 70 650 + 58 748 + 45060 + 29319 + 11217 =

385994

pyo.

2) o dopmyre pacdera CIOKHOTO MPOICHTA C €KETOHONW KalTalu-
3alMel cymma KpeauTa 1o ero 3aBepinenuto (V) onpeaensercs mo Gopmyiie:
V,=vx (1 +1)'= 600 000 (1+0,15)’= 600 000 x 2,6600 = 1 596 000

pyouteit,

rae V—CyMma mnoJIiydCHHOIo Kpeaura,
I' — IIPOOCHTHAA CTaBKa I10 KPCAUTY B O0JIAX]
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t — BpeMst KpeauTa B roaax.

OO6mras cymMMa 3a MoJjib30BaHUE KPEIUTOM paBHa:

1 596 000 — 600 000 =996 000 pybnei.

3) BeirogHee ajst KpeAUTOBAHUS MIEPBbII BApUAHT MOTAICHUSI KPEAUTA.

Briroga coctaBur:

996 000 — 385 994 = 610 006 pyOmeii.

OtBet:1. 385 994 pyoneir. 2. 996 000 pyoseit. 3. Ilepriif, Ha
610 006 pyoiei.

Oo0cy:xknenme. YciaoBus aBToKpeauToBanus. Pacuer rpaduka Bo3Bpa-
Ta KpeauTa 1o 3aJJaHHBIM YCIIOBUSIM.

3apaua 3.12%.

1 ssuBaps 2018 rona Banentun B3sn B 6anke 1 500 000 py6. B kpeaur
nof; 12% rogoBeix. CxeMa BBITUIATH KPEIUTAa COCTOUT B TOM, UTO | siHBaps
KaXXIOr0 CJEAYIOLIEro rojga 0aHK HAYMCISAET MPOLEHTH HAa OCTaBIIYIOCS
CyMMy JoJira, 3aTeM BaJleHTHH TepeBOIUT B 0aHK CyMMY €)KETOJHOTO
miaTexxa. Kakoi momkHa ObITh CyMMa €XKErofHOTO IUiaTexa, yToobl BaneH-
THH BBITUTATHII JIONT TPEMS paBHBIMU €KETOAHBIMHU TIATEeKAMU?

Pemenne.

[IycTh cyMMa kpeauTa paBHa — A, eKeroaHbli miarex X pyOsei, ro-
JIOBBIE€ MPOIIEHTHI cOCTaBAT ¥ %. Torna 1 ssHBaps Ka)J10ro rojia OCHOBHAs
cymMMa Jioira ymHosxkaetrcss Ha koddpduuuent K =1+ VY = 1+ 0,12= 1,12,
rae Y — NpoLEHTHAs CTaBKa B JIOJISX.

[Tocnie mepBoii BBITUIATH CyMMa Jojira coctaBuT: Aj= A x K—X.

[Tociie BTOpOM BBIILIATHI CyMMa JAoJira coctaBUT A,=A; X K - X =
A X K2- (1+K) x X.

ITocne TpeTber BBILIATEI CyMMa OCTaBLIETOCA JOJITA COCTABUT
A;=AX K3 - (K3-1)/(K - 1)) x X.

[Io ycnoButo Tpemsi BbIIIATAMHA KJIHEHT JOJDKEH IMOTAaCUTh KPEIUT
IIOJIHOCTHI0. TO ecTh:

A K3 - ((K3- 1/(K - 1))x X=0.

X =(Ax K3 x(K - 1)/(K3-1).

[Tpu A=1 000 000 py6. u K=1,12

x = (1 500000x1,12° x (1,12 — 1))/(1,12> — 1) = (1 500 000 x

1,405%0,12)/(1,405 - 1) = 252 900/0,405 =624 444,44 pyOneil.

OTtBeT: 624 444,44 pyOieil.

Oo6cy:xknenne. OnpeneneHue BEIUYMHBI BO3BPAIIAEMOTO KpPEaUTa 1O
3aJlaHHBIM yclioBUsIM. Haso uMmeTs B BUy, UTO HanOoJiee pacrpoCTpaHEH-
Hble (OpPMBI BO3BpaTa KpeauTa IMPHU MOMOIIM aHHYUTETHOTO IUIaTeXa U
mudGepeHIIMPOBAHHOTO TIATEXkA.
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3amauya 3.13%.

Hrops B3si1 aBTOKpeAUT Ha 2 rojia B pazmepe 1 500 000 py0. nox 12%
rosioBeiX. Paccuntaiite pazmep exemecssuHoro ratexa Uropst mo xkpeau-
Ty, €CJIM OH OCYILECTBIISIJICS PAaBHBIMU €KEMECAYHBIMH TPaHIIAMHU (aHHYU-
TETHBIMU TUIATEXKAMH ).

Hononnumenvras ungopmayusi.
B coomeemcmesuu ¢ popmynou anHyumemmuozo niamedca pamep ne-
puoouueckux (excemecssiunvix) eviniam 6yoem cocmaeisims.

A= KxS§

20e. A — edxcemecsuHblll AHHYUMEMHbIU NIAMENC,
K —koagpdhuyuenm aunyumema,
S—cymma kpeouma.

_ix(1+)™
1+i)n -1’

2oe. | —mecaunas npoyenmuas cmaexa no kpeoumy (2ooosas cmaskall?);
N — KoIU4ecmeo nepuodos, 8 MedeHue KOmopbix 6blNAA4USACINCsl KDeOUm.

Pemrenne.
1 — MecsYHas MPOIEHTHAs CTaBKa Mo KpeauTy coctaBuT 12/12 = 1%
nmm 0,01;
n — KOJIMYECTBO MEPHUOJIOB, B T€UEHHUE KOTOPHIX BHITLIAUMBAETCS Kpe-
miT: 12 x 2=24.
_ix(1+)n 0,01x(140.01)2%

(1+D)" -1 (1+0.01)2% -1 0,270

500 000 =70 555,56 pybneii.

Otget: 70 555,56 pyouieil.

Oo6cy:xknenne. OnpeneneHre BEIMYMHBI BO3BPAIIAEMOT0 KpeIuTa aH-
HYUTETHBIMH TUIaTekaMu. OCOOEHHOCTH aHHYUTETHBIX TIIATEXEH.

3agauya 3.14%.

1 ssuBaps 2018 rona npeanpuHUMAaTeENb B35 B OaHKE KPEIUT B pa3Mme-
pe 500 000 py6. mox 11,2% rogoseix. CxemMa BBIILIATHI KPEAUTA CIEAYIO-
masi: 1 sHBaps KaxAo0ro CIEAYIOIIEro roja 0OaHK HA4KMCIIeT TOJO0BOM Mpo-
IIEHT Ha OCTaBIIYIOCS CyMMY JIoyira (TO €cTh yBenuuuBaet aoar Ha 11,2%),
3aTeM MpeAlNpUHUMATENb MepeBOAUT B OaHK Iuiatéx. Ha kakoe mMuHu-
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MaJbHOE KOJIMYECTBO JIET MPEAIPUHUMATETH MOXKET B3ATh KPEIUT, YTOOBI
€XXeroJiHble BIIAaThl ObuTH He Oosiee 100 000 pyOnei?
Bce pacuetsl 3aHOCATCS B TaOHILy.

I'oxg mo OcTaToK nocje HAYMCJIEeHUs MPOLEHTOB U IJIATEXA,
NOPSAKY Py06.1eii (B mocjieTHMI o/l CYMMa K BBIILIATE)
0 500 000
1 500 000 x 1,112 —100 000 =
2
Pemenue.

I'oxg mo OcTaTok nocJjie HAYNCJIEHNs IPOLIEHTOB U IJIAaTeXKa, pyoJiei
MOPHAAKY (B mocJIeAHUIM ToJl CYMMA K BbIILIATE)

0 500 000

1 500 000 x 1,112 —100 000 =456 000

2 456 000 x 1,112 — 100 000 =407 072

3 407 072 x 1,112 — 100 000 = 352 664

4 352664 x 1,112 —100 000 =292 162

5 292 162 x 1,112 — 100 000 =224 884

6 224 884 x 1,112 - 100 000 =150 071

7 150 071 x 1,112 —100 000 = 66 879

8 66 879 x 1,112 =74 369

Ortser: 8 ner.

Oo6cy:xknenne. OnpeneneHue BEIUYMHBI BO3BPAIIAEMOTO KpPEIUTa 1O
3aJlaHHbIM YCIOBUAM. Hamo uMeTh B BUy, UYTO HauboJee pacnpoCTpaHeH-
Hble (OpPMBI BO3BpaTa KpeauTa MpHU TMOMOIIM aHHYUTETHOTO IUIaTeXa U
i pepeHIPOBAHHOIO TIATEXkA.

3amaua 3.15%.

I'paxnanmn H. B3sm B 6anke kpeaut nox 10,6% romoeix. UabIIS-
oMsl B MEPBYK MOJOBUHY rojaa cocrtaBuia 2,5%, a Bo Bropyro — 4%.
OnpenenuTe peaJibHYI TOJOBYIO CTaBKYy IO KPEIHWTY B MPOIEHTAX C
y4ETOM UHQIIAIUH.

Hononnumenvhas ungopmayus.
Hnoexc unghnsayuu 3a 200 onpedensiemcsi Kax.
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2oe:

2oe:

91 (S

Trac:

I=11x15,
l1 u |y unoexcor ungaayuu 3a nepsyro u 8mopyo nOJOBUHbL 200d.
l'ooosas unghnayus 6 % onpedensiemces xkax.
Uy, = (I — 1) x100%.

CoenacHno gpopmyne Quwepa:

1+ CH
1+U

Cr= (2 1) x 100%,

Cp — peanvhas cmaexa;
CH —HOMUHAIbHASL CMABKA,
U — ungpnayus.

Penienne.
OnpenensieM UHAEKC UHOIAINYT 32 TO;

I= Il X 127
I] u 12 HNHICKCHI I/IH(I)JIHI_H/II/I 3d IICPBYIO U BTOPYIO ITOJJIOBUHBI I'0O1d,

I=1,x1,=1,025%1,04 = 1,060;

OmnpenernseM rogoByr0 HHGIAIINIO:

Nuadasmusa B % — Uy, = (11— 1) x 100% = 6,6%.
Cornacuo ¢popmyne Ouriepa:

1+ CH
1+HU

Cr=( — 1) x100%,
Cp — peanpHas cTaBka, %;
CH —HOMMHAaJIbHAs CTaBKa B JIOJISX;

N — unusiius B 10515X.

A+ Cu 1+ 0,106
C=Cr D ><1()()%_(1+0,066

OtBert: 3,75%.
Oo6cy:xknenne. OnpeneneHue BEIUYMHBI BO3BPAIIAEMOTO KpPEIUTa 1O

1) x 100%= (22 — 1) x 100%=23,75%

1,066

3aIaHHBIM YCJIOBUSIM. YyeT BEJIMUYMHBI I/IH(bJ'IHI_II/II/I sl OIIPCACIICHUA PC-
aJIbHOM CTaBKH IO KpcauTy.
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3amaua 3.16%.

3aemmuk B3s1 B Oanke kpeaut B pazmepe 1 500 000 py6. Ha Tpu roja
oA 11,5% rogoBeix. CxeMa BBIIUIATBHI KPEAUTA CIAEAYIOIIAs: B KOHIIE ro/a
OaHK HAYUCIISIET TMPOIICHTHI HA OCTABIIIYIOCS CyMMY JI0Ta (T.€. yBEINYUBACT
nonr Ha 11,5%), 3aemMIuk mepeBoUT B OaHK CyMMY €KETOJHOTO IUIaTexa.
Kakoli nomkHa ObITh CyMMa €KEroJTHOTO TUIaTeXka, YTOObl 3aeMILMK BhITLIa-
TWJI JIOJT 32 TpU Tofa (T.e. TpeMs paBHBIMH ILJIaTeKaMu)?

Pemenue.

3aeMiuk B3si1 B Oanke kpeauT B cymme 1 500 000 py6. Ha Tpu roaa
noxa 11,5% rogosix. J{Jis mpocTOTH 0003HAUUM CYMMY TjlaTexa 3a Y.

3amoTHUM Ta0JIuITy:

I'opn/m | OcraTtok mocjie HAYUCJIeHUs MPOUECHTOB U IJIaTeKa, pyoJiei
0 1 500 000

1 1 500 000x1,115 -V

2 (1500 000x1,115-VY) x1,115-VY

3 ((1500 000x1,115-¥Y) x1,115-¥) x1,115-V

[Tockonbpky 3aeMIIMK BBIIIJIAYMBAET KPEIUT 3a 3 roja:

((1500000 x 1,115=VY) x1,L115-VY) x1,L115-Y =0

(186 4837,5-1,115Y -V) x[,L115-V¥V =0

2079294 -2358V -V =0

207 9294= 3,358 ¥V

Y =619 206 pyOneti.

OTtBet: 619 206 py6neit.

Oocy:xxknenue. OnpeneneHne BEIUMYMHBI BO3BPAaEMOr0 KPEaUTa 1o
3aJIaHHBIM YCJIOBHSIM.

3agaua 3.17%.

15 mapra rpaxnanun 6epeT kpeaut B 6anke B pazmepe 1 800 000 py0. Ha
12 mecstieB. Y cnoBus BO3BpaTa KpeauTa CIEIyIOIIHE:

— 1-ro uncna kaxaoro mecsia g1oar Bospacraer Ha 0,7%, no cpaBHe-
HUIO C KOHIIOM MPEIBITYIIETO MECSIIa;

— ¢0 2-r0 1Mo 14 ywncio Kaxaoro Mecsma HeoOXOIUMO BBIILIATUTH
JacTh JI0NTA;

— 15-ro uncna Kaxxa0ro Mecsiua JOAT JOJDKEH ObITh Ha OJIHY BEIUYH-
HY MEHBIIIE J10JIra Ha 15-e unciio npeaplaynero Mecsia.

Kakyro cymMMy rpaxqaHnHy HEOOXOIUMO BBITUIATUTH 3a MEPBBIC 5 Me-
cs1eB B OaHK?
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Peenue.

Orta 3a71a4a Ha quddepeHInPOBAHHBIN TIATEXK MO KPEIUTY.

[InaTé€x 3a MecsAr COCTOUT U3 OIUIATHI BEJIUYUHBI €KEMECIYHOTO J0JI-
ra ¥ BBIIJIATHl CYMMbI HAUHCIICHHBIX TTPOIIEHTOB.

BenmnunHa exeMecsYHOM BBIIUIATHI CKJIAJBIBACTCA W3 CYMMBI €KeMe-
cstygoro gonara (1 800 000 / 12 = 150 000 py6.) u HAYMCIIEHHBIX HA OCTaTOK
nporieHToB. Kaxkapiit mecsiy qonr ymensiaercss Ha 150 000 py6ieid u cooTt-
BETCTBEHHO YMEHBIIIACTCSI CyMMa HAUMCIISIEMbIX HA OCTATOK ITPOLIEHTOB.

CymMMa HaYMCIICHHBIX NPOLIEHTOB 32 MEPBBIC 5 MECSAIIEB PaBHA:

I 800000 x 0,007 + 1 650 000 x 0,007 + 1 500 000 x 0,007 +
1 350 000 x 0,007 + 1 200 000 x 0,007 = (1 800 000 + 1 650 000 + ...... +

1800000—120000

1 200 000) x 0,007= - x 5 x 0,007 = 52 500 py6ueit.

T.e. Mbl UMeeM Z1€710 C apUPMETUUECKON MPOTPECCUEN U cpa3y MOTIIHU
OBl BOCIIOJIB30BATHCS (POPMYJION CYMMBI N-IIEPBBIX UYJIEHOB apU(pMeTHYe-
CKOU IIPOTPECCUU:

al+an 2al1+q-(n—1)

Sn: 2 ‘n= 2 n

3a mepBbIe 5 MecsieB OyAeT BHITUIAYEHO:

150 000x 5 + 52 500 = 802 500 pybmnei.

OtBet: 802 500 py0Oneit.

Oobcy:xknenne. OnpeneneHue BEIUYMHBI BO3BPAIIAEMOTO KpPEaUTa 1O
3aJJaHHBIM YCJIOBHSIM au(depeHInpoBaHHBIME TUIaTexka. OcoOeHHOCTH
nuddepeHIMPOBaHHOTO IJIATEXKA.

3apaua 3.18%.

15 mas 3aeminuk Oepet kpeauT B Oanke Ha 20 MecsiieB. Y CIOBUS BO3-
BpaTa KpeauTa CJIeAyIOIIHeE:

— l-ro uncna kaxgoro Mecsiua noar Bo3pacraetr Ha 0,5% mo cpaBHe-
HUIO C KOHIIOM NPEBIIYIIETO MECALA;

— co 2-ro mo 14 4Yucio KaxXaoro Mmecsia HeoOXOAMMO BBIIIATUTH
4acTh J10JITa;

— 15-r0o uncna Kaxxa0ro Mecsua JOIT JOJDKEH ObITh Ha OJIHY BEIUYU-
HY MEHBIIE J0JTa Ha 15-€ Yncio npeaplayniero Mecsiia.

CKOJIBKO TPOLEHTOB OT CYMMBI KpEIWTa, ¢ YYETOM HAYHMCIIEHHBIX
IPOLIEHTOB, HYKHO BBIIUIATUTH 3a€MIIUKY B OaHK?

Pemenue:
Orta 3an1aya Ha quddepeHInpOBaHHBIN TIIATEXK MO KPEIUTY.
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[Iyctb B Oanke B3su kKpeaut S pyOuneid. [Tnaréx B MmecsI ckinaapiBaeTcs
U3 OIJIaThl BEJIMYMHBI €KEMECSYHOIO J0JIra, KOTOPBIA paBeH % pyoueii, u
OIIaThl HAYMCIIEHHBIX HAa OCTAaTOK MPOLEHTOB. Ka)xaplil MecALl 10T YyMEHb-
IaeTcs Ha % pyOneil.

CyMMa HaYMCIIEHHBIX IPOLEHTOB 3a 20 MeC. paCCUUTHIBAETCS, UCIIOIIB3YS
(opMyJTy OIpeesIeHUs] CyMMBI N-YIEHOB apH(PMETUUECKOM ITPOrpecCru:

al+an 2al+q-(n—1)
= X n - Xn
Sn 2 2
19 1 19
$x0,005 + =S x 0,005 ............. + —S x 0,005 = 0,005S x (1+—
20 20 20
1 1+1/20
Forei, + 5) = 0,0058x ——— x20=0,0525S

Bcero 60aHky OyJieT BBIIUIAYEHO:

S + 0,0525S = 1,0525S. 3nauuT, o01Iasi cymMMa BBITUIAYEHHBIX JICHET
OT cyMMBI Kpeauta coctasisieT 105,25%.

OtBet: 105,25%.

Oo6cy:xknenne. OnpeneneHue BEIUYUHBI BO3BPAIIAEMOTO KpPEaUTa 1O
3alaHHBIM  ycIoBUSAM JuddepennupoBanHoro miatexa. OcobeHHOCTH
nuddepeHInpOBaHHOTO TIIATEXkKa.

3amaua 3.19%.

['paxxanka B3sjia 3a€M B MUKPO(PUHAHCOBOUM OpraHu3alud Ha CyMMY
30 000 pyouseit. Ilo ycrnoBusMm 3aiiMa MEPBOr0 YHMCIA KaXJAOTO Mecdlla
CyMMa JIoJIra yBeJuuuBaercs Ha 6% U 10 KOHIIa Mecsla 3aeMIIUK BO3-
Bpamaetr 6 000 pyoOnei. [lpuueM, B mocneaHuN MeCSIl, BBIIJIATAa MOXKET
okazaTbcs MeHbie 6 000 pyOmeir. Ha ckolbKO MecsIeB pacCUuTaH 3TOT
3a€M U CKOJIBKO MPHUACTCS BBIILUIATUTH TPaKIaHKe?

Pemenue.

(((30 000 x1,06 — 6000) x 1,06 — 6000) x 1,06 —6000) ... < 0.

To ecTb MBI UMEEM JI€JIO C 3aiIMOM MOJ CJIOKHBIN MPOLIEHT C PaBHO-
MEpPHBIM ITOTOKOM BBITLIAT:

So (1 +p)" —Rx((1+1)"-1)/1<0,
rae: So — BeIUYHHA B3ITOr0 3aiiMa;

1 — MecsiuHasi IPOILIEHTHAs CTaBKa Mo 3aiMy (B JI0MIX);
n — CPOK 3aKiMa B MecsIax;
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R — exxemecsyHasi cyMMa BBIIUIAT MO 3aiiMy (32 MCKJIIOYEHUEM IO-
CIETHEH).

Torpa:

30 000 x 1,06" — 6000 x (1,06" —1) /0,06 <0,

30 000 x 1,06" < 100 000 x 1,06" — 100 000

100 000 < 70 000 x 1,06"

1,06" > 1,429

n>lgl1,429/1g 1,06 > 0,155/0,025=6,2

n="7.To ecTb 3a€M paccunuTaH Ha 7 MECSILEB.

Ha cenpMmoit Mecs1] ocTaHeTCs BBITUIATUTh

30 000 x 1,06° — 6 000 x (1,066 -1)/0,06 =30 000 % 1,419 — 100 000
% 0,419 =42 570 — 41 900 = 670 pyOnei.

Bcero rpaxxaanka 3amiaTuT MUKpOGUHAHCOBOM OpraHU3alluM:

6 000 x 6 + 670 =36 670 pyoOieil.

OTtBet: 7 mecsres, 36 670 pyO:eii.

Oo6cyxnenune. OrnpenelieHUe BEJIMYMHBI BO3BpaIllaeMOro 3aiiMa 1o
3aJJaHHBIM YCJIOBHUSIM.

Hcnonb3oBanue orapudma npu perieHnu GUHAHCOBBIX 3a]1ad.

3apaua 3.20%.

baHk mpegocTaBuil MOJIOIOMY YE€IOBEKY MITOTEUHBIN KPeauT (KpeauT
Ha TMOKYINKY KBapTUPBI MOJI 3aJI0T KBapTUPhI) CpokoM Ha 15 net mox 12%
roJioBbIX. [10 yCcoBUsSIM KpeUTOBAHUS BBITIJIATA KPEAUTA €KEMECSUYHAS: B
NEePBBIN Mecsl 3aeMIIUK BoiiadnBaeT 1/180 ot cymmsl kpeauta u 12/12%
(1%) ot Bcelt cyMMBbI KpeluTa, BO BTOPOM MECSI] 3a€MIIHUK BBIJIAYUBAET
1/180 ot cymmsl kpenuta u 1% ot 179/180 cymmsel kpeauta u T.4. Bo
CKOJIBKO pa3 cyMMa, KOTOPYIO JOJKEH BBIIIATUTh OAHKY MOJIOJION 4Yemo-
BEK, OOJbIlle CYMMBI KpeIuTa, €Clid, COTJIACHO JIOTOBOPY, JTOCPOYHOE TO-
TameHue KpeauTa HEBO3MOXKHO?

Pemenue.
Mpb1 umeem neno ¢ apumeTHueckoil mporpeccruei, CyMMy YICHOB

KOTOpOfI MBI 1 OIIPCACIISICM.

180 179 178 3 2 1

C=ax(1+0,0] X (et —tm—t'reieeieennnn... )
180 180 180 180 180 180

=ax(1+0,01 x90,5)=1,905a.

To ecTb cymMa, KOTOPYIO MPECTOUT BHILIATUTD, B 1,905 pa3 Gonbiie
CYMMBI, B3SITOM IO UTTOTEYHOMY KPEIUTY.

OTtBer: B 1,905 pas.
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O6cyxaenne. OnpeneneHrue BEIMUYUHBI BO3BPALIAEMOT0 KPEAUTa IO
3aIaHHBIM YCIOBUSAM AU PepeHIrpoBaHHbIMU IaTexkaMu. OCOOEHHOCTH
nuddepeHIMpPOBaHHOTO IIATEXKA.

3agaua 3.21 .

['paxxnaHvH aKTUBHO MOJIB3YETCS KPEAUTHOW KapTOW. Y CIIOBUS Kpe-
JTWTOBAHUS Y JAHHOU KapThl Cleayromue: ctaBka 24% roaoBbIX; JbIOTHBIN
nepuoj kpeauta cocrasisier S0 nHeit (mo cxeme Mecsi mioc 20 nHe —
JBTOTHBIM MEPHUOJ MO0 YCTAaHOBJICHUIO JaThl pacueTra B OaHKE); pacdeT 3a
MeCSII] TPOUCXOIUT COOTBETCTBEHHO 20 UKnciia CIeyIoIero Mecsia; miara
3a MOJYy4YEeHUE HAJIMYHBIX JCHET B «CBOEM» OaHkKomaTe cocTaBiiseT 3%, HO
He MeHee 300 py0., B «4y>koM» OaHKOMaTe JOOaBIISIIOTCS KOMHUCCHOHHBIE
npyroro 6anka (1% oT CHATOU CyMMBI).

Kakyro cymMmy TrpakJlaHiH BBITUIATUT 3@ MECAIL], €CJIH OCHOBHOM J0JIT
3a MecA1] OH BHeceT A0 20 uncna cienyroiiero mecsiua? J{elcTBUs JIbrOThl
IpUHUMAaEM 0 CaMOM paclpoCTpaHeHHOU cxeme (yKazaHa Huke). Jpyrue
pacxo/ibl, CBSI3aHHBIEC C KPEIUTHOM KapTOM, HE YUYUTHIBATb.

KpeauTHol KapTOYKOM IpaXkJaHUH OIJIauyMBall MOKYIKH:

1. 10 ampenst Kynuia cTupalibHyr0 MamuHKy 3a 32 000 py6:eit; 18 an-
pens OTUIaTUII MOKYIIKY MPOAYKTOB Ha cymMmy 17 000 py6ueit; 19 ampens
OIUIATHJI YXKUH B pecTopane — 3800 pyoOuieil.

2. 10 anpenst oOHanuuun B «cBoeM» 0ankomate 5000 pyoseit; 20 ar-
penisi OH Kynuj CTUpalibHyr0 MamuHKy 3a 32 000 pyOseit; 25 anpens Ky-
v npoAykTel Ha cymmy 10 000 pyOmei.

Jlononanumenvuas ungopmayus.

Vcnosus oeticmeusi iveomst Ovisaiom paszuvimu. Yawe eceeo nveoma
Oeticmayem mMOJbKO NpuU YCIOBUU COBepUleHUsl Oepaicamenem KpeOumHoll
Kapmol Oe3HATUYHBIX Onepayuil. Imo oniama 6 Ma2a3uHax u 6 UHmepHeme
moeapos u yciye. Ha chamue HanuuHvlx cpeocmes ibeOmHbulil nepuoo He pac-
npocmpansiemcs. bonee moeo, eciu Oepaicamenv Kapmol CHUMEM OEHbEU C
Kapmol, MO JIb2OMHbII NEPUOO AHHYIAUPYEMCSL, U OAHK HAYUCTUM NPOYESHINDL,

Jlveommuwiii nepuood, kak u cama KpeOumHas JTuHUs Kapmol, 60300HOG-
asiem. Kax monvko 3adondcennocmv nozauiena NoOJHOCHbIO, KAPMOUKY
BHOBb MOJICHO UCNONb308AMb C Nb2OMHBIM NEPUOOOM, UCHUCTEHUE TbeOM-
HO20 nepuooa 6HO8b HAYUHAEMCS MOJLKO NPU 00pA308aHUU HA Kapme 3d-
O00JIDICeHHOCMU.

Pemenue.

1) TlockonbKy BCE MOKYIKH CAEIaHbl 1O OC3HAJIMYHOMY pacyery, a
KPEJIUT BO3paIlleH B TE€UCHHE JIbTOTHOTO MEPHO/IA, TO €ro BIIIATHI Oy T
PaBHBI CTOMMOCTH COBEPIIEHHBIX UM MOKYIIOK 32 MECSIII;
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32 000 + 17 000 + 3 800 = 52 800 pyOmeii.

2) IlockoyibKy OH OOHANMYMII HEKOTOPYIO CYMMY B OaHKOMaTe, IO
YCJIOBHIO 3aJa49¥ OH aHHYJIMPOBAJ JIbTOTHBIA TIEPHOJ] KapPThI M HA €T0 OIle-
paiuu ¢ KapToi Oy IyT HAUUCIICHBI TIPOLICHTHI.

A. OCHOBHOH JIONT MO KPEJUTY:

5000 + 5 000 x 0,03 (mo He menee 300 py6aeit) =5 300 pyoiei.

5300 +32 000 + 10 000=47 300 pyOei.

b. HauyunciieHHbIE IPOLIEHTHI.

JUIst KpeANTOB MPU HAYMCICHUU TIPOIICHTOB JICHD B3SITHS KpEeauTa He
YYHUTBIBACTCS (€CJIA B IOTOBOPE HE YKA3aHO WHAYE).

[To oOHanuyenHsiM nenbram: 5300 x 0,24 x 20/365 = 69,70 pyonei.

[To ctupansroi MammHe: 32 000 x 0,24 x 10/365 = 210,41 pyOnei.

[To xymenasiM npoaykTtam: 10 000 x 0,24 x 5/365 = 32,88 pyouieil.

WToro mpoieHTsl 3a anpesb:

69,70 +210,41 + 32,88 = 312.99 pyGeii.

B. Jlonar mepen OankoMm 3a ampenb coctaButr 47 300 + 312,99 =
47 612,99 pybneii.

Otger: 1. 52 800 pyouneit. 2. 47 612,99 pyoOueii.

O6cyxnaenne. OCOOEHHOCTH HCIOJIL30BAHUS KPEIUTHOW KapThl B
Pa3HbBIX YCIOBUSX.
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PASEA 4
PACYETHO-KACCOBBIE OIIEPAIITUH

OCHOBHBIE TEPMHUHBI 1 IOHATHUA

BankoBckasi kKapTa — 3JICGKTPOHHOE CPEJICTBO IUIATeXa, YI0CTOBEpe-
HUE J0CTyIa K CuéTy B OaHKe.

JebeToBasi KapTa — SJIEKTPOHHOE CPEACTBO IJIATEXKa, MPUBS3AHHOE K
TeKyIeMy CUYETy KJIHMEHTa JUIs PacxoJiOB B Ipejiesiax OCTaTka CpPeJCTB Ha
cueTe.

KpenutHasi kapTa — 3JIEKTPOHHOE CPEJICTBO TIaTEXka, UCIIOIb3yeMOe
JIUISL COBEPIIEHUS ornepanuii e€ nepkaTeiaeM 3a CYET JACHEKHBIX CPEJNICTB,
MPEIOCTABISIEMBIX B JTOJAT OAaHKOM.

Bankomar — armmapar Jij1s BeIiauu ¥ nipuéMa JeHer 0e3 y4acTHs COTPY/I-
HUKa OaHKa, C UCITOJIb30BaHHEM OaHKOBCKHX KapT.

OO0MeHHBbIN KYPC — [IEHa €MHULIBI OTHOW BATIOTHI B IPYTOM BATIOTE.

DJIeKTPOHHbIE JeHeKHbIe CPeJACTBA — BHUJ OC3HAIMYHBIX JICHET,
KOTOpbIE HaXOJSATCA Ha CU€Te B KOMMepuyeckoM Oanke. MIMH MOXXHO
OTIaYMBAaTh TOBApPbl U YCIYTH, B TOM YHUCJI€ B UHTEPHETE, C MOMOIIbIO
MPEAOIIJIAY€HHBIX KapT WX 3JIEKTPOHHBIX KOIIEIBKOB.

DJIEKTPOHHBIA KOIleJIeK — aHaJor OOBIYHOTO KOIlleJIbKa Wi OaH-
KOBCKOT'O CUeTa JJIsl OTepaIuii ¢ 3JIEKTPOHHBIMH JICHbI'aMU.

JleHeKHBbIA MepeBOJ — NMEPEBOJT (IBUKEHHE) JEHEKHBIX CPENICTB OT
OTHPABUTENS K TOJY4YaTeN0 C MOMOIIbI0 ONEPATOPOB MO MEPEBOAY Jie-
HEKHBIX CPEJICTB C IEJbI0 3aUMCIICHHS JICHEKHBIX CPEJICTB Ha CYET MOJIy-
yaTesIs WK BbIJIaYd €My UX B HATMYHOU (hopme.

HaBpiku (pyiHAHCOBO rPAMOTHOIO NMOBeeHUs1, (P)OpMHUPYeMbIe TPH
pellleHuN 3a1a4:

— [lonumaTte pasHuUIly MEXIy Ae0ETOBON M KPEIUTHON OaHKOBCKHUMU
KapTaMH.

— [lornmaTh OCOOCHHOCTH CIUCAHUS CPEICTB CO CYeTa KapThl MPHU
MOKYNKaX B MHOCTPAHHOW BAIIOTE, OLICHWBATh BEJIMYMHY 3aTpaT Ha KOH-
BEPTAIHUIO.

— VYMeTh paccuuThIBaTh KOHBEPTALUIO JIEHEKHBIX €IUHUIl U3 OHOMN
BaJIIOTHI B PYTYIO.

— VYMeTh MPOBOJIUTH PACUYETHI C YIETOM PA3HUILy MEXIY KypCOM IO-
KYIIKH ¥ KyPCOM TTPOJTaKH.

— VYMeTh pacCUMTHIBATH JCHEKHBIC MEPEBOILI C TOMOIIBIO Pa3HBIX
OTIEepPaTOPOB TUIATEKHBIX CUCTEM.
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— YMeTh OLIEHHBATh CTOMMOCTh OAHKOBCKOTO OOCHTY>KMBaHHUS KapThl
(esxerofHas miata 3a 00CIyKMBaHHE, KOMUCCHM 3a IMOJb30BaHUE OaHKO-
MaTaMU «CBOETO» U «UyKUX» OaHKOB, 3a COBEPILICHUE TPAHCAKIIUHI U T.I1.).

3agaua 4.1.

CryneHnt nepeBen co cBoeil 6ankoBckoil kapTel 50 000 py6. cBOoemMy
npyry B Kurail ¢ monydenwem rnepeBona B kuTahckux roaHsx (CNY).
Onpenenure:

1. Cymmy nepeBojia ¢ KOMUCCUOHHBIMU B PyOJIsX.

2. CyMMy, KOTOPYIO MOJYYUT KUTANCKUI APYT B FOAHSX,

3. CKOJIBKO TPOLIEHTOB OT CYMMBI MEPEBOJA OBLIIO IIOTEPSHO)» 32 CUET
pa3HuIlbl Kypca nepeBoja ot kypca MMBB (MockoBckoi Oupxu).

Ecnm komuccnonnslie coctaBiiiv — 1% OT cyMMbI IEPEBO/IA, BATKOTHBIN
kypc 1,00 RUB = 0.0999 CNY, kypc MMBB: 1,00 CNY = 9,69981 RUB.

HononHumenvras ungopmayus.

Koo esantomvi — omnocumenvbHo Kopomkas noOCied08amenbHOCHb
yugp ulunu 6yxe, kaxk npaguio, cocmoswas u3 mpex cumgon08, UCHONb-
3yemas O NpeoCcCmasieHus HAUMEHOBAHUSL OeHENHCHOU eOuHuyvl U eé
uoeHmughukayuu 8 pasiudHbIX CUCmemax nepeoayv UHGoOpMayuu.

Ha oanublii MOMeHmM 8 Mupe UCNOIb3Yemcs Cucmema KoOUpOo8auusl,
npeonoxcennas International Organization for Standardization (1S0) —
8eOVWUM MUPOBLIM paspabomyuxom cmanoapmos. Ilo npunamomy Hop-
Mamugy Kaxcoou HayuoOHAIbHOU 8a0me NPUCBAUBAEMC MPEXOYKEEHHbI
k00. Ilepsvie 06e OYKabl umetom 0603HaUeHUs. HA38AHU CMPAHbL, MPembsl
OyK8a, N0 803MONCHOCIU COOMBEMCMEYen Nepeoll OyKee HA38AHUsL 8AIO-
mol 20cy0apcmaa.

Tak, oonnap CILIA (US) obosznauen kak USD, max US ko0 cmpanul, a
D —aensemcs ob6oznauenuem oonnapa CIIIA.

lseiiyapcrkuu ¢opanx obosnauen xax CHF, max CH saensemcs o60o-
snauenuem lllsetiyapuu, a F — aensemcs obosnauenue ¢hpanka.

Pemenne.

1) Cymma nepeBoia ¢ KOMUCCUOHHBIMU B PyOJISIX COCTaBUT:

50 000 x 1,01 =50 500 pyOnei;

2) CyMMa KOTOPYIO OJIYYUT APYT COCTABUT:

50000 % 0.0999 CNY =4995 CNY.

3) Cymma xoTopyto noxyuui Obl Apyr nmo kypcy MMBB coctaBurt:
50000 : 9,69981 = 5154,74 CNY.
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4) OmnpenensieM TPOLEHT «IOTEPh» 3a CUET OTIUYMS Kypca MepeBoja

oT Kypca MMBb:

DISATAAY X 100%= 3,099%.
5154,74

Otget: 50500 pyOneit; 4995 CNY, 3,099%.
Oo6cy:xxnenne. OcoOEHHOCTH MEPEBOJOB JICHEXKHBIX cpeAcTB. llepe-
BOJIbI C KOHBEpPTAIMEN BaTIOTHI. BaJIFOTHBIE KYPCHI.

3apaua 4.2.

B cynepmapkere crosT 3 GaHkomaTa pa3HbIX OaHKOB. BeposSTHOCTH
HeucnpaBHOCTH OaHkoMatoB coctasisieT: 0,15 mis nepBoro, 0,12 nss BTO-
poro u 0,17 mma TpeTbero He3aBUCUMO JpyT OT Apyra. Haligure Bepost-
HOCTb TOT'0, YTO XOTs Obl OJIMH OaHKOMAT B CylI€pMapKETE UCIIPABEH.

Peienue.

BeposTHOCTH TOTO 4TO Bce OAaHKOMAThI HEUCTIPABHBI COCTABIISIET:

0,15 x 0,12 x 0,17 = 0,00306.

[Ipu Bcex apyrux cutyanusix OyAayT ucnpaBHbl OT 1 10 3 GaHKOMATOB.
To ecTp

1 —0,00306 =0,99694.

OtBeTt: 0,99694.

Oo0cyxaenue. Vcnonp30BaHNE TEOPUHM BEPOATHOCTH MPU PELNICHUU
3a/1a4 1Mo (MHAHCOBOW IPaMOTHOCTH.

3anaua 4.3.

Ha rpaduxke npencraBiena [uHaMuKa KypcoB JoJijiapa U €Bpo K pyO-
mo B ssHBape-utoie 2018 roma. Onpenenure:

1. MakcumanpHOE 3HA4EHHE Kypca €BpO 3a pacCMaTPUBAEMBIN IIEPH-
O[I.

2. MuHuMallbHOE 3HAYE€HHUE Kypca €BPO 32 pacCMaTPUBAEMBbIN IEPUO.

3. AGCONIOTHOE U3MEHEHHE BEIMYMHBI Kypca €BpO 3a paccMaTpuBae-
MBI TIEPUOL.

4. CoOTHOLIEHHE MAaKCUMAJIBHOTO 1 MUHMMAJIbHOTO 3HAYEHUSI KyPCOB
€BPO.

5. Korza nenecoodpa3Ho nokynarh €Bpo, a Korja npoaaBarth.

6. MakcuMasibHOE 3Ha4YECHME Kypca JoJuiapa 3a pacCMaTpUBAaEMBbIN T1e-
pHO/I.

7. MuHAMAanbHOE 3HAUYEHUE Kypca A0JUIapa 3a pacCMaTpUBAEMBbIN IIe-

pHUO/I.
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8. AOCOIIIOTHOE M3MEHEHUE BEIMYMHBI Kypca Jlojiapa 3a paccMaTpu-
BAEMBIU IEPUOL.

9. CooTHONIEHNE MAaKCUMAJIBHOTO U MUHUMAJIBHOTO 3HAYEHUSI KypCOB
noJuapa.

10. Korna nenecoodpa3Ho mokynaTh J0Juiap, a Korja mpojaBath.

11. OtHomenue kypca eBpo k kypcy aoiuiapa 31.07.2018 rona.

AWHAMUKA KYPCOB $ U € KPYBJIIO B 2018 roay

mmm PYGE. 3A€ mem PYG. 3A $

AHBAPb = ®EBPAJIb MAPT AMNPENb MAW NIOHb NOJ1b
NCTOYHUK: LB P®.

Jannsie ons 3a0auu e3samol uz mamepuaia <Kypc na cankyuu». 09.08.2018
¢ cauma «Kommepcanm».https.//www.kommersant.ru/doc/3708709 (oama o06-
pawenus 10.11.2018).

Pemrenne.
1) 79,5 py6ssi/eBpo.
2) 67,88 pyossi/eBpo.
3) 79,5 - 67,88 = 11,62 eBpo.
4) 22— 1171.
67,88
5) [lokynaTe npy MUHUMaJIBHOM 3HaueHUH — 67,88 py0uist/eBpo, mpo-
JaBaTh P MaKCUMaJIbHOM 3HadYeHUU — 79,5 pyOisa/eBpo.
6) 64,5 pyomns/monnap.
7) 55,5 pyoss/monnap.
8) 64,5 — 55,5 =9,0 nonnap.
64,5
9) ——=1,162.
55,5
10) IToxynars nMpu MUHUMAJIBLHOM 3HA4YeHUU — 55,5 pyO:ss/moap,
IpoJiaBaTh MPU MAKCUMAJIBLHOM 3HaUeHUH — 64,5 pyOiis/nosnap.

11) 73,2 /62,78 = 1,166.
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Otget: 1. = 79,5 pybns/espo. 2. = 67,88 pyomns/espo. 3. 11,62 eBpo.
4. 1,171. 5. IlokynaTe pu MUHUMaJIbHOM 3HaueHUn — 67,88 pyoOIIs/eBpo,
nmpojaBaTh IpU MaKCUMaJIbHOM 3HaueHuun — 79,5 pyOms/eBpo.
6. 64,5 pyons/monnap. 7. 55,5 pyomnst/mommap. 8. 9,0 mommap. 9. 1,162.
10. TloxynaTh nmpyu MUHUMAIBHOM 3HaueHUU — 55,5 pyOis/nomnnap, npoaa-
BaTh IPU MaKCUMAaJIbHOM 3HaueHuu — 64,5 pyomns/momnap. 11. 1,166.

O0cyxnenne. /[nHamuka KypcoB Aojuiapa U €Bpo K pyOito B stHBape-
utosie 2018 roga. ITpuunHbl H”3MEHEHHS KYPCOB BAJIIOT.

3anaua 4.4.

JIMUTpHI pelmi NEPEBECTU CBOEU CECTPE CTYACHTKE Ha JIEHb POKICHUS
30 000 py6ueii. IlepeBoa ocyIiecTBIsSETCS OHJIANH Yepe3 o(UITMATbHBIN CalT
OJTHOM W3 CHUCTEM TEPEBOJIOB JIEHEXKHBIX cpelcTB Poccuu co cBoeil OaHKOB-
CKOWM KapThl Ha OAHKOBCKYIO KapTy cecTpbl. Ompenenure cCymMMy, KOTOPYIO
CIMIIIET CUCTEMA 3a TIEPEBOJI C OAHKOBCKOW KapThl JMuTpus, eciu e€ KoMuc-
cust cocTaBuT 1% CyMMBI.

Pemenue.
C 0aHKOBCKOU KapThl CHCTEMA MIEPEBOJIOB CITHIIICT:
30 000 x 1,01 =30 300 pyOaeit;

OTtget: 30 300 pyOei.
Oocy:xnenue. OcoOEHHOCTH MEPEBOIOB JCHEKHBIX CPECTB.

3anaua 4.5.

Mononol 4YenoBeK pelinyl KyMuTh HOBBIA CMapT(GOH B MHTEPHET-
Mara3uHe JJEKTPOHHBIX TOBApOB dYepe3 KiMmoOek-miardpopmy. CBOKO I0-
kyniky B pazmepe 70 000 py6. oH omaTii OaHKOBCKOW KapTOW C OMIIHUEH
«xamdex» B pasmepe 7%. Kpome Toro, 3a Mokyrnky Ha K3mIOeK — TuiaT-
dbopme MOJIOJI0N YeNOBEeK TakKe MOJY4YWs JACHEKHBIM BO3BpAaT Ha CBOIO
0aHKOBCKYIO KapTy B pazmepe 8% OT CTOMMOCTH IMOKYNKH. B kKakyro cym-
My oOolIach MOKyNKa cMapTgoHa MoJIoIoMy YesnoBeky? OTBET 3amuIiu-
T€ B pyOJIsIX.

Honoanumenvras ungopmayusi.

Kswbex — smo b6ounycuas npoepamma, komopas 6038pawiaem noK)y-
namenio 4acmov NOMPAYEHHLIX HA NOKYNKY OeHee 0OpamHo Ha Kapmy.
Ob6b1unH0 noodcuém Kaubeka npoucxooum pas 8 Mecsy.

Kruobex npumensemcs.

* B 6ankosckot cgepe. Banku 6ozepawarom na cuém noxynamens %
3a NOKYNKU C NOMOUbIO OAHKOBCKOU KAPMb.
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* B posnuunoii mopeoeie. Omcpoyennas ckuoxka 6 eude O60HYCco8 Ha
OOHYCHYIO Kapmy uiu OUCKOHMHYIO Kapmy.

* B unmepnem-mopzosne. Bozepam uacmu Oenee om NOmMpaveHHOU
CYMMbl NPU NOKYNKAX 8 UHMEPHEem MAa2a3UuHax.

Pemienne.

1) 70 000 x 0,07 = 4900 py0. — BO3BpaT Ha OAHKOBCKYIO KapTy 3a
OIUIaTy TOBapa 3TOW KapTOM.

2) 70 000 x 0,08 = 5600 py0. — BO3BpaT 3a MOKYMKY Yepe3 KIMIOEeK-
matgopmy.

3) 4900 + 5600 = 10 500 py6. — obmias cymma K3moeka.

4) 70 000 — 10500 = 59 500 py6. — 3amnaTHUI MOJIOAOW YEIOBEK 3a
cMapTQOH.

OTtBeT: 59 500 pyoOueii.

Oo60cyxaenne. Uto Takoe KdmOek? OcoOEHHOCTH HCMOJIB30BAHUS
OAHKOBCKHUX KapT C KAIIOEKOM.

3anaua 4.6.

Ha nuarpamme moka3zano uaMenenue kypca noimapa CHIA u ¢dynTa
ctepauaroB CoeMHEHHOTo0 KopoJjeBcTBa (BenukoOputanum) 3a mocien-
Hue 10 ner.

JAnHaMHKa KypcOB 10/171apa U GyHTA CTEPJIHHIOB K PY0.II0
Poccuiickoiit ®enepanun (¢ 2009 roga no 2018 rox mo kypcy

Bbaunka Poccun na 18.10

100

87,4 86
80 nol 746 T
65,
60 49.6 54 56,3 0.7 576
- 'l ﬂ 1 : 7| | | |

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

rog Trog rog rog rom Trog rog rog rox  Tofn
B nomnap ¥ GyHT CTEPIUHTOB

Py6siu

Hcmounuk:. banx Poccuu.
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Onpenenure:

1. Ha ckonpKo mpOLEHTOB M3MEHWICA Kypc gosuiapa B 2015 roxy mo
cpaBHeHuIO ¢ 2009 rogom?

2. Ha ckonbko mpolLeHTOB M3MEHMWIICS Kypc aoiuiapa B 2018 romy mo
cpaBHeHuto ¢ 2009 rogom?

3. Ha ckoJIbKO TIpOIIEHTOB U3MEHMIICS Kype pyHTa cTepiauHroB B 2015
roay no cpaBuenuto ¢ 2009 rogom?

4. Ha cKkoibKO MPOLIEHTOB U3MEHWICS Kypc (pyHTa cTepanHroB B 2018
roay no cpaBHeHuto ¢ 2009 rogom?

5. Onpenenure COOTHOIIEHUE KYpPCOB JloJuiapa U ()yHTa CTEPJIMHIOB
Py UX MaKCHUMalbHbIX 3HaueHusX (2015 rox), mpu MUHUMAIBbHOM 3HaYe-
HuU Kypca posapa (2009 rox) u B 2018 roay.

Pemenue.

1) 72,9 — 30,2 = 42,7 pyOnei.

42,7 /30,2 x 100% = 141,4%.

2) 65,4 — 30,2 = 35,2 pyOnei.

35,2/30,2 x 100% = 116,6%.

3) 108,0 — 48,0 = 60,0 pyoueii.

60,0 /48,0 x 100% = 125,0%.

4) 86,0 — 48,0 = 38,0 pyOei.

38,0/ 48,0 x 100% = 79,2%.

5) K2015:72,9 : 108 = 0,675

K2009:30,2 . 48,0 = 0,630

K5015=65.4 : 86,0 = 0,760.

OtBet: 1. 141,4%. 2. 116,6%. 3. 125,0%. 4. 79,2%. 5 Kyp15= 0,675;
K2012 = 0,630, K2018 = 0,760

O6cyxnenne. 3menenue kypca nosutapa CIIA u ¢pyHTa CTEpIUHTOB
CoenMHEeHHOTO KOPOJIEBCTBA 3a nociennue 10 yeT.

3agaua 4.7.

Mocksuuka niepesena 80 000 py0. ¢ 6aHKOBCKOU KapThl CBOEMY ChIHY
CTy/leHTY B BenukoOputaHuto Ha MOKynKy aBuaduiera. OH JIOKEH MOJy-
guTh niepeBo B pyHTtax crepiunroB (GBP). Onpenenure cymmy nepeBoaa
C KOMUCCHOHHBIMU B PYOJISIX M CyMMY, KOTOPYIO MOIy4duT cTyAeHT B GBP,
€CJIM TIEPEBOJ] OCYILIECTBIICH Yepe3 CUCTEMY NEPEBOJIOB, T'/I€ KOMUCCHUSI CO-
ctaBisieT 1% ot cymmbl iepeBoja. BamtoTHbli Kypc:

1,00 RUB =0,0112 GBP.
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Pemrenne.

1) Cymma nepeBojia ¢ KOMUCCUOHHBIMU B PyOJISIX COCTaBUT:

80 000 x 1,01= 80 800 pyOeii;

2) CyMMa KOTOPYIO TOJIYYUT CTYJEHT COCTABUT:

80 000 x 0,0112 GBP = 892,3 GBP.

Otget: 80 800 py0neit; 892,33 GBP.

O06cyxnenne. OcOOEHHOCTH TEPEBOJOB JIEHEKHBIX cpeacTB. Ilepe-
BOJIbI C KOHBEPTALIMEN BAIFOTHI. BaIIOTHBIE KYPCHI.

3anaua 4.8.

Bragumup monmyumsn Ha paboTe MPEMHIO M PEIIvi KYITUTh €BpO Ha Hee.
HauncnenHas BenmuurHa €ro npeMuu (70 BbUeTa moaoxoaHoro Hayora 13%)
cocraisuia 100 000 py6neit. Ckonbko eBpo Kynwi B 6anke Biagumup? Ecnu
OOMEHHBIN Kypc OaHKa ObUT CIEAYIOIIMM: KypC MOKYIIKH — 75,2 pyOneii/eBpo,
Kypc npoaaxu — 76,5 pybneit/eBpo. Hukakue koMuccuu 3a 0OMEH BaJltOThI
0aHKOM HE MPETyCMOTPEHBI.

Peienue.

1) OnpenensieM cymMMy IIpeMHUH TOCJIE YIUIaThl MOJA0XOHOIO HAJIOra,
Ha KoTopyto BiagumMup nokymaet eBpo.

100 000 x 0,87= 87 000 pyOneii.

2) OnpenensieM CyMMY €BpO, KOTOPYIO OH KYIHT.

87 000 : 76,5 = 1137,25 eBpo. [lockosibky OaHKH OOBIYHO HE MPOJAIOT
MEJIOUb B BAJIIOTE, a caMasl MeJKas KyIiopa eBpo paBHa 5, CyMMa MOKYIIKH
coctaBut 1135 eBpo.

OtBet:1135 eBpo.

Oobcy:xxnenne. BanmtotHele Kypebl. KOHBEpTalUs BaTtOTHI.

3anaua 4.9.

Ananmutndeckuil ientp HA®U npencraBun pe3yiabTaTbl UCCIET0BA-
HUS PbIHKA DJICKTPOHHBIX CPEJICTB IIaTEKEN.

Ha amarpamMme mnoka3zaHo KOJMYECTBO OAHKOBCKHUX KapT MPOTUB KO-
JIMYECTBA JIEKTPOHHBIX KONIECIbKOB (MJIH. €IUHMUII).

Onpenenure:

1. Ha ckoapKO MPOUEHTOB KOJIMYECTBO JIEKTPOHHBIX CPEJICTB IUIaTe-
xa (DCII) B 2014 roxy Ob110 O0mbIIE, yeM B 2013 rogy?

2. Bo CKOJIbKO pa3 yBEIWYUIIOCh KOJUUYECTBO IUIATEKHBIX KapT, UMe-
rfoieecst y HaceneHus B 2016 roay o cpaBaenuto ¢ 2010 rogom?
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B KOJIMYECTBO ITLIATEKHBIX KapT, MJIH.CA.

B KOJIMYECTBO NIEKTPOHHBIX CCPEICTB IUIaTexka At nepesona JJC, MiH. ex.

Jannvie Ona 3a0avu 63muvl U3 mamepuana <IJNeKMPOHHbIE OeHbeU. Om
bankogckux kKapm K MmoounvHuimM onepamopam». 18.04.2017. C cauma
Bankir.ru».

https://bankir.ru/publikacii/20170418/el ektr onnye-dengi-ot-bankovskikh-
kart-k-mobilnym-operatoram-10008813/ (oama obpawenus 17.08.2018).

Pemenue.

320,5 — 100%.

350 — x%.

Onpenenum Xx:

x =(350-100) : 320,5 = 109%.

3nauur, 109 — 100 = 9(%).

2.254,8:137,8 =1,85.

OtBert: 1. — Ha 9%, 2. — B 1,84 pa3za.

Oo0cy:xnenme. JluHamMuka W3MEHEHHUS YMCIIA SJIEKTPOHHBIX CPEJICTB
rJIaTexa U 0AaHKOBCKUX TUIATEKHBIX KapT y HACEICHUS.

3amaua 4.10.

JlebetoBas kapTa ¢ k3mbekom Oanka N o0iagaeT ciemyroummMu oc-
HOBHBIMU TTOTPEOUTETHLCKIUMU JOCTOMHCTBAMMU:

1. Haumncnsercs K3moOeK ¢ Kaxa0i MOKyIKu B pasmepe 1%.

2. Kamibek ¢ Tpex Kateropuii MoKyrmok, BEIOpaHHBIX BaMH — 5%.

3. 6% romoBbix Ha octaTok 70 300 000 pyOet.

4. Pa3 B Mecs1| 4acTh JCHET C MOKYIOK MOCTYNaeT Ha KapTy U cpazy
JOCTYITHA JIJIS1 HOBBIX TparT.
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OnpenenuTe MOJYYSHHYIO BBITOIY 3a MECSI] MIPU UCIOJb30BAHUM JIaH-
HOM KapThl C KAIOEKOM MO0 CPABHEHUIO C KapToil OaHKa 0e3 K3IIOeKa, ecllu:

A. OO0beM MOKYIOK U3 KaTeropui, BeIOpaHHbIX Bamu — 5 000 pyO:eil.

b. O6veMm apyrux nokymnok — 21 000 pyomei.

B. Cuarue Hannunbix B 6ankomaTax Apyrux 6ankoB — 10 000 pyOneit
(3a omepaluio Mo MOJYYSHUIO HAJTUYHBIX JACHET B OaHKOMAaTe CTOPOHHETO
Oanka B3uMaercsa 1% OT moJlyd4eHHOM CyMMBb).

I'. Octatok Ha cuete — 50 000 pyOnei.

Pemrenne:

A. 5000 x 0,05 =250 py6eii.

b. 21 000 % 0,01=210 py6neii.

B. 10 000 % 0,01 = 100 pybnei.

I'. 50 000 x 0,06/ 12 =250 pyOnei.

Takum 06pazom, BeITOZa OT MPUMEHEHHS KapThl 3a MECSI] MPU 3aJaH-
HBIX YCJIOBHSIX COCTABHT:

250 + 210 + 100 + 250 = 810 pyO0iei.

OTtBeT: 810 pyOeil.

Oocyxaenune. OCOOEHHOCTH UCTIONIB30BAaHMUS OAHKOBCKUX KapT C KAIIOE-
KOM.

3anava 4.11.

Ornpenenure CTOUMOCTh CHSTHS ICHET B OaHKOMaTe:

A. C nebetoBoit kapThl 0aHKa A (B 0aHKOMAaTe CTOPOHHETO OaHKa);

b. C uMeHHOMN KapThl MJIATEKHOW CHUCTEMBI b, MPUBS3aHHOUN K AJICK-
TPOHHOMY KOIIEIBKY (KOIIEJIEK USHTU(UIIMPOBAH MOJHOCTHIO);

B. Cpuenaiite BbIBOJ O BBIFOAE JAHHBIX ONEpPAlMd B TOM U JPYrom
ciyJae.

Ecnu:

Cymma cusatus 15 000 pyosneii.

bank A Gepetr 1% ot cymMmsbl cHiaTHs (HO, HE MeHee 100 pyOmeit) +
KOMHCCHSI CTOPOHHET0 OaHKa.

B mmarexnon cucteme b komuccust 3a cHATHE JIeHEr B OaHKOMAaTax 1o
cBouM MMeHHBIM KapTam 110 10 000 pyOreit B KalieHIapHbIi MecsI] Ha OIUH
komenék paBHa 0. MUHMMalIbHAsE CyMMa ONEPALIMH, KaK U KOJMYECTBO TOJI-
XOJIOB, HE OIPaHUYEHBI. YCJOBHE: AJIEKTPOHHBIN KOIIENEK IJIaTeKHOU CH-
cTeMbl b 10KeH ObITh MOTHOCTHIO UACHTU(UIIMPOBaH. Be€, uTo mpeBbiaeTt
10 000 pyOGneit (u 4TO HE MOAMAIACT IO YCJIOBUSI) UAET CO CTaHIAPTHOM
KOMUCCHEN CHATHS JIEHET ¢ IJIaCTUKOBBIX KapT IUIaTekHOM cuctembl b — 3%,
MuHuMyM 100 pyOneit.
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Cymma Hamuunbix geHer — 15000 pyOnei. Komuccust Oanka-
Biajeablia oankomara — 0,6%.

Peienue.

A. 15000 x (0,01 + 0,006) = 240 pyo6neti.

b. 10 000 x 0,006 + 5000 x (0,03 + 0,006) = 60 + 180 = 240 pyOuneii.

B. Onepanuu 1o nojay4yeHHI0 HAJIMYHBIX JIEHET B OaHKOMaTe MpH IOo-
MOILA UMEHHOW KapThl IUIATEKHOU CUCTEMBI b, IPUBA3aHHON K DIIEKTPOH-
HOMY KOIIEIbKY (JIEKTPOHHBIM KOMIENEK UICHTU(UIIMPOBAH MOTHOCTHIO)
oosiee BoIroAHBI npu cymme 70 15 000 pyOneii B mecsil, © HA0O0OPOT, Me-
Hee BBITOJIHBI Mpu cyMMe cHsTHs 6osee 15 000 pyOGieit B mecsil.

OtBet: A — 240 pyGneit. b — 240 py6neit. B — Bapuant b Gonee BbI-
rojieH 10 15 000 pyOnel B MecsIl U MEHEE BBITOJICH IIPU CyMMeE, ITPEBbI-
maromei 3ty mudpy.

Oo0cy:xknenue. CpaBHEHHE YCIOBUM CHSTHS HAJIMYHBIX CPEIACTB B
OaHKOMAaTe MPU MOMOIIM OAHKOBCKOM KapThl U 3JIEGKTPOHHOTO KOIIIEJbKa.

3amaua 4.12.

JleBy1ika, KoTopas uMeeT Ae0eToByro kaprty (cuer) 6anka C, pemmia
nepeBecTy cBoeil mame Ha AeHb poxkaeHus 20 000 py6ueit Ha ee nebdero-
BYIO KapTy B JPYroM poccHuiickoM OaHke. PaccMoTpuTe BO3MOKHbBIE BapH-
aHTHI NIEPEBO/Ia U oNpeeuTe KoMuccuio 6anka C B KaXKJ0M Cllydae:

A. Co cBoeli KapThl IO HOMEPY KapThl MaMbl: MaKCUMaJIbHasi CyMMa OJ1-
Horo nepeunciienus — 30 000 pyOsieid, oCyIIeCTBISIETCST TOJIBKO Yepe3 WH-
TepHET-0aHK, kKoMuccus paBHa 1,5% ot cymmbl, HO He MeHee 30 pyouieii;

b. Co cuera Ha cYeT WK KapTy B OTACICHUM OaHKa KOMHCCHS paBHa
2% (ot 50 mo 1 500 pyGaeit);

B. Co cuera Ha cyeT win KapTy 4Yepe3 JUYHbIA KaOMHET — KOMHUCCHS
paBHa 1% u makcumym 1 000 pyOsiei.

Peienue.

A. 30000 x 0,015 =450 pyOneii.

b. 30 000 % 0,02 = 600 pyo6uei.

B. 30 000 x 0,01 = 300 pyOuet.

OtBeT: A — 450 py6neit. b — 600 py6aeii. B — 300 pyoueii.
O6cyxnenne. OCOOCHHOCTH MEPEBOJIOB JCHEKHBIX CPEACTB.

3amaua 4.13.

['pasxxnannn N niepeBelt co cBoel OaHKOBCKOM KapThl ChiHy B UTanuto ye-
pe3 MeXTyHapoiHyto cucteMy repeBojioB onnaiH 300 espo (EUR), nomyue-
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HUE B MyHKTE BbIJaun cucTeMbl. OnpeaenuTe CyMMy B pyOJisiX, CIIUCAHHYIO C
KapThl TpaxaanuHa N, eciu, komuccus 3a nepeBos — 200 pyOuieid, a BaJItoT-
Heiii kype: 1,00 RUB =0,0141 EUR.

Pemenue.

1) CymMma nepeBoja B pyOJIsIX COCTaBUT:

300:0,0141 =21 276,60 pyobueit;

2) Cymma, criicaHHas ¢ KapThl TpaxaaHuHa N ¢ y9eTOM KOMHCCHOH-
HBIX, COCTABUT:

21 276,60 + 200 =21 476,60 pyOnei.

Oteert: 21 476,60 py0neil.

O6cy:xnenne. OcoOEHHOCTH TEPEBOJOB JICHEXKHBIX CpeAcTB. llepe-
BOJIbI C KOHBEpTAIlMel BaTIOTHI. BaJlFOTHBIE KYPCHI.

3anaua 4.14.
N3MeHeHne Kypca €BpO M KUTaWCKOTO 10aHs 3a nociennue 10 met
IPEACTABJICHO HA JUarpaMme.

/{lMHAMHKA KypcOB eBpo U 10aH (32 10 exuHul r0aHei) K
pyosio Poccuiickoit @enepanuu (¢ 2009 roga mo 2018 rox
no kypcy banka Poccuu na 18.10)
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Hemounuk: bauk Poccuu.
Onpenenure:

A. Ha cxonpkO mpoueHToB M3MeHWICS Kypc €Bpo B 2015 romy mo
cpaBHenuto ¢ 2009 rogom?
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b. Ha ckosbko mpoueHToB m3MeHwics Kypc €Bpo B 2018 romy mo
cpaBHeHuto ¢ 2009 rogom?

B. Ha ckosbkO mpoueHToB m3MeHwIcs Kypc roans B 2015 roxy mo
cpaBHenuto ¢ 2009 rogom?

I'. Ha ckoibkO MpOLEHTOB M3MEHWICS Kypc roaHs B 2018 romy mo
cpaBHeHuto ¢ 2009 rogom?

. Onpenenurte COOTHOLIEHUE KYPCOB €BPO M FOAHS MPHU UX MAKCHU-
MaJibHbIX 3HaYeHUsX (2015 rox), npu MUHUMAJILHOM 3HAYEHUU Kypca €BpO
(2012 ron) x 2018 romy.

Brruncnenus mpou3BOIUTH O BTOPOTO 3HAKA MMOCIIE 3aMSTOM.

Pemenue.

A.76,7—43,4=33,3 pyoneii.

33,3/43,4 x 100% = 76,73%.

b. 75,7 - 43,4 = 32,3 pyOneii.

32,3/43,4 x 100% = 74,42%.

B. 112,3 — 44,3 = 68 py0Oneii.

68 /44,3 x 100% = 153,50%.

I'. 94,4 — 44,3 = 50,1 pyOneti.

50,1/44,3 x 100% = 113,09%.

. Ky015=76,7 / 11,23=6,83.

K2012:40,2 / 4,87:8,25

K201g:75,7 / 9,44:8,02

OtBet: A. 76,73%. b. 74,42%. B. 153,50%. I'. 113,09%. /. Ky 5 =
6,83, K2012: 8,25, K201g = 8,02

O0cyxaenue. M3MeHeHne Kypca €BpO W KUTAWCKOrO 0aHd 3a IIO-
cienaue 10 jer.

3agaua 4.15.

B 6anke 210 xyniop 0AMHAKOBOI'O JOCTOMHCTBA PaCTIPEEININ B PaB-
HBIX KOJIMYECTBaX Mo TpeM OankomaTaM. Cpelu 3THX KyHIOp JBe 0OMIe-
Hble. KakoBa BEpOATHOCTH TOrO 4TO 00€ FOOMIICHHBIE K0Pl OKaXyTCs B
OJIHOM OaHkoMate? Pe3ynbTaT OKpyIJIUTE 10 THICAYHBIX.

Peienue.

[IycTh 0oHA U3 10OMJIEHHBIX KYIIOp HAXOJIUTCA B OJJHOM U3 OaHKOMa-
TOB. BMecTe ¢ Hel B 3ToM OankomaTte OyzeT emie 69 kymop u3 209 octas-
IUXCsl KyMmiop. BeposTHOCTh TOro 4TO BTOpas HOOMJIEHHAsl KyIopa OKa-
Kercst cpenn 69 Kymop COCTAaBUT:

69 : 209 =0,330143541 = 0,330.
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OtBet: 0,330.
Oo6cy:xxnenne. Teopust BEpOATHOCTH B (DMHAHCOBBIX 33/1a4aXx.

3anaua 4.16.

Bl MoXeTe mepeBecTH AEHBI'M CO CBOEH Ne0eTOBOM KapThl OaHka A
Ha OaHKOBCKYIO KapTy Apyroro 0aHka 4yepe3 MHTEpHET-0aHK, OHJIaiiH OaHK,
MOOMIbHOE TpwiIokKeHue win O6ankomar. Cymma mepeoaa 1o 150 000
pyOJieii, BpeMsl mepeBojia Ha KapTy ApYyroro 0aHka B T€YEHUU CYTOK, KO-
muccust 1,5% ot cymmbl niepeBojia, Ho HEe MeHee 30 pyOuseit. Onpenenurte
KOMHCCHIO 3a TIepeBOj C JeOETOBOM KapThl OaHKa A Ha KapTy Jpyroro
6anka 35 000 pyOet.

Peienue.

35000 x 0,015 = 525 py6neii.

Oteert: 525 pyOuei.

Oo6cy:xxnenne. OCOOEHHOCTH MIEPEBOJIOB JCHEKHBIX CPEACTB.

3amaua 4.17.

[IpennpuHuMarens moexaa B 3arpaHUYHYI0 KOMaHAUPOBKY, MOATO-
my pemua Kynuth 800 mommapoB CIHIA u 600 eBpo. OOMeHHBIN Kypc
OaHKa COCTaBIAET: Kypc MOKYyNKU — 58,5 pyoOneit/nonnap, Kypc npoaaxu
— 59,5 py6aeii/gomnap; Kypc MOKynku — 62,8 pyosei/eBpo, Kypc mpoja-
xu — 63,8 pyOseit/eBpo. Onpenenure, kakas cymma B pyoJisix Tpedyercs
Ha TTOKYIIKY HaJWYHOW BAJIFOTHI, €CTM HUKAKHE JNPYTrue KOMUCCHH 3a 00-
MEH BaJIFOThl OAHKOM HE MPEIyCMOTPEHBI.

Peienue.

1) Ha mokymiky nmosapoB moTpeOyeTcs:

59,5 x 800 = 47 600 pyouieii.

2) Ha nokynky eBpo noTpeOyercsi:

63,8 x 600 = 38 280 pyOneii.

3) Bcero Ha MOKYIKYy BaJtOThl HY>HO:

47 600 + 38 280 = 85 880 pyoueii.

OTtBeT: 85 880 pyoOuieii.

Oo6cy:xxnenne. Konsepranus BamtoThl. BantoTHbIE KypCHI.

3anaua 4.18.

3a CHATHE HAJIIMYHBIX [0 KPEAUTHOM KapTe JOMOJHUTEILHO HAYUCIS-
ercst 3% OT CyMMBI B CiIy4ae, €Clid Bbl MOJIb3YETECh POJHBIM OAHKOMATOM.
Ecnu ke Bbl MoJp3yerech OaHKOMAaTroM Jpyroro OaHKa, TO 3a CHATHE
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HaJIMYHBIX OaHK BO3bMET C Baiel KapTol 4% OT cyMMbl cHATHS. [Tpu aTOM
KOMHCCHUS cOCTaBUT HEe MeHee 390 pyOneit. JIonoJHUTENBHO B 3TOM Clydae
MOXXET B3UMATHCSI KOMHUCCHUSI (PMHAHCOBOTO YUYPEKIACHHS, KOTOPOMY TIPH-
HaJUIEKUT OaHKOMAT.

Onpenenure Kakyld CyMMY COCTaBUT KOMHUCCHUS TIPU CHSITHUU HAJIUY-
HbIx 50 000 pyOuieit ¢ KpeuTHOM KapThl OaHKA, €CIIU:

A. CHATHE OCYIIECTBIISIIOCh B 0aHKOMAaTe CBOETO OaHKa.

b. Cusatue ocymiecTBisiI0Cch B 0aHKOMaTe APyroro 6anka (KOMHCCHS
0aHka — Biazgenpla 6ankomara — 0,5% OT CyMMbl HAUIMYHBIX).

Peienue.

A. 50000 x 0,03 = 1500 pyOaneii.

b. 50 000 x (0,04 + 0,005) = 2250 pyOuneii.

Otget: A. 1500 pyoueit. b. 2250 pyOnei.

Oocy:xknenne. OcoOEHHOCTHU CHTHSI HATMYHBIX CPEACTB B OaHKOMATE.

3amaua 4.19%.

Kakyto kapTy ¢ K31I0eKoM JIyuliie BEIOpaTh MOJIOIOMY YETIOBEKY ?

A. KpenuTtHas kapTta ¢ K3IIOEKOM:

Oo6cny>xuBanue kaptel 700 pyOmneil B Mecsll, CHATUE HAJIUYHBIX U3 OaH-
KoMmaTa OecIyiaTHO, Ka1bek B kareropuu kade u pecropansl 10%, B katero-
pum ofexaa u 00yBb — 5%, B ocTanbHble TOBaphl U yciayru — 1%. Bosspat
KdI11a — B BUJIE PEATTbHBIX JCHET Ha CUET KapThl.

b. KpenuTtHas kapta ¢ K310eKoM:

OOcnyxuBanue 50 pyOsieil B Mecsl], CHITHE HAIMYHBIX U3 OaHKOMAaTa
oecmiatHo, k3mbek B kateropun A3C 5%, B Ipyrux KaTeropusx TOBapoOB
u ycnyr — 2%. Bo3Bpat k3mibeka B BUe 0aaIoB Ha OTACIbHBIN OOHYCHBII
cueT. B nanpHeitmem 3ty 0amisl mo Kypey 1 kK 1 MOKHO nepeBecTd Ha CUET
KapThl WIK B APYroi 0aHK (TO €CTh, MPOCTO OJHUM KIIMKOM MPEBPATUTH UX
B HAJINYHBIC JICHBIH).

Ecnu pacxoabl MOJIOJOTO YeIOBEKa B MECSALL CIEAYIOIIHE:

1. Tloxynka 6en3una 200 nuTpoB 1o 1neHe 47 pyoseit 3a auTp.

2. Ha onexny u 00yBb — 7000 pyOnei.

3. Ha xade u pecropansl (B ToM uncie 0oesbl B kade) — 15 000 pyoieit.

4. Iokynka poaykToB — 17 000 pyoseii.

5. [Toxoxasl B TeaTp u kuHo — 3 500 pyOnei.

6. [loe3nku Ha Takcu — 3 800 pyOneit.

7. BeTs! 1 mogapku — 5 000 pyOeil.

8. ITpoune ToBaps! u yciayru — 18 000 pyoOiei.
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Cuutarh, 4TO JICHBI'M, UCTIOJIB30BAHHBIE TIO KPEIUTY, OYIyT BO3BpAIIICHBI
B 000MX CTy4asiX B CPOK, KOIJla CTaBKa TrooBbIX cocTaBisieT 0%.

Honoanumenvras ungopmayusi.

Kpumepuu evibopa bankosckux xapm.

1. Pazmep xawbeka.

Buvicokas xonxkypenyus cpedu 6aHKo8CKUX npooyKmo8 cnocoocmeyem
MoMy, Ymo Ha HeKomopwvlix xapmax kdubex doxooum oo S50%. Ho smo
eOuHUYHble aKyuu. B ocnoénom Oaunku npusiekarom KiueHmoe Kiulbekom
10-15%.

2. Cmoumocmuv 00CAyAHCUBAHUSL KAPMBL.

3. Buo eo3spama kaua.

B nacmoswee epems cywecmseyem HecKoNbKO 6U008 8038paAmMda
Kaubexa. «Hucmoii» Koubex — 6038pam OEHeIN’CHbIX CPedCmE HA B8AULY
kapmy. K>uwbex 6 6ude 6036pama OOHYCHbIX OANN08, KOMOPbIE MONCHO
npespamums 6 0eHbelU, KOMINEHCUPOBAB UMU KAKVIO-TUO0 Oe3HATUYUHYIO NO-
KYIKY. Dmo mom e cambviii KIubeK, Ho mobko OJisl €20 NOJyYeHUsl Heoo-
X00UMO 0OMeHamb OALIbL HA PYOIU.

4. Kamezopus nauucnenus CASHBACK.

Camvie bonvuiue npoyeHmol Kaulbeka 6aHkKu 0arom 3a NOKYNKU 6 onpe-
OCIEHHBbIX KAMe20pusix Uiu KOHKpemuvlx maeazunax (kamezopuu Kaxicowiil
mecsy mMo2ym meHsamocst). Kouibsex 6 0annom ciyuae modicem 0oxooums 00
50%. Cambie nonynspmsie cetivac — kapmol ¢ Kautbexom 3a noxynku na A3C u
8 NPoOyKmoasvix mazasunax. Hexomopwie sice 6anxku naobopom oarom 1-3%
3a 8ce NOKYNKU 8He 3A8UCUMOCTIU O KAMe20PUl.

5. Kpeoumnas unu oebemosasn kapma.

Oghopmums kapmy ¢ KIUOEKOM MON*CHO KAK 0ebemosyro, max u c
KPEOUMHbIM TUMUMOM. B Oonvuwuncmee ciyuaes KpeOUumHulM Kapmam
K9UbEeK HAMHO20 8bl200Hee, YeM NO 0eOemoBbiM.

Pemenue.

A. CumnTtaeM K31I0EK JJ1s1 KapThl A.

15000 x 0,1 + 7000 x 0,05 + (47 x 200 + 7000 + 3500 + 3800 + 5000
+ 18 000) x 0,01 = 1500 + 350 + 567 = 2417 pyOacii.

C y4eToM CTOMMOCTH OOCTY>KUBaHUS KapThl OH COCTABUT:

2417 —700 = 1717 pyOnei.

b. Cunraem ka1moex s KapThl b.

47 x 200 x 0,05 + (7000 + 15 000 + 17 000 + 3500 + 3800 + 5000 +
18 000) x 0,02 =470 + 1386 = 1856 pyOeii.

C y4eToM CTOMMOCTH OOCTY>KMBAHUS KapThl OH COCTABUT:
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1856 — 50 = 1806 pyouieit.

B. C yueTom TOTO, 94TO BCE OCTaJIbHBIC MTApaMETPhI KapT MPAKTHICCKU
HE OTJINYAIOTCsI, BRITOHEE BHIOpATh KapTy b.

OTtBer: kapra b.

O6cyxnenne. OcoOEHHOCTH WCMOJB30BaHUSI OAHKOBCKUX KapT C
K31I0EKOM.

3amaua. 4.20%.

[Tetp xuBeT B OONBIIIOM TOPOJIE€ W BEIET aKTUBHBIA 00pa3 >KU3HHU.
3a Bce MOKYMNKHU OH MPEJNOYUTAET PaCIIaunuBaThCsI OAHKOBCKOW KapTOM C
KomoekoM. Ero OaHkoBckash KapTa TIMO3BOJISIET MOJIy4YaTh CIEAYIOIIHMA
xamoek: 10% 3a Bce mokynku Ha A3C (MpoayKThl, aBTOMOOMIIBHBIE aKCeC-
cyapsl, 6eH3uH); 5% npu omate B JI0ObIX Kade u pecropanax; 1% — ot
OCTaJIbHBIX MOKYTIOK.

Kpome Toro, ecimi Ha 3TOH KapTe OCTAIOTCS COOCTBEHHBIC CPECTBA, TO
[Terp momydaer em€ n0 7% Ha4YMCIEHUWA HA 3TH CpeAcTBa. Paccuwmraiite,
CKOJIBKO JICHEXKHBIX CPEJICTB OyJieT Ha OaHkoBckoi kapte [letpa Ha 1 nekal-
ps 2018 roxa, ecu Ha 1 HOs10pst 2018 roxa Ha kapte y Ilerpa 6s110 75 000
pyoueii. Bee pacxompl, kotopeie 0bu1H y [leTpa B HOsOpe 2018 roma npuBe-
JIeHbI B Ta0umile. 3a Bce MOKynKu [leTp pacrrauuBancs 6aHKOBCKOM KapTOH.

Jeranu3zanus pacxoaos Croumoctn
ITokynka Ha A3C 35 nutpoB GeH3MHA 45 pyOneii 3a 1 nmutp
Kode 3 vamku 150 pyOuieii 3a 1 yamky
Yuncer 1 mauka 120 pyO.
Kunkocts anst crekon 3 350 py6meii 3a 3 nutpa
JUTpA
O6en B kade Bo Bpe- | 15 pas [lerp o6enan B ka- | 120 pyOmeii ctommocTth
Msl pabOThI de psaoM co cBoeH pabo- | KOMIUIEKCHOTO 00efa
TOU
VY3KuH ¢ Apy3bsIMU 3 paza IleTp yxxunan ¢ 1 200 py6neit 3a 1 yxun
IPY3bsIMU

[Toxynka npoayktoB | [Ipoayktel mokynamuch B | 12 000 py6ineit obmas

cylepMapKeTe CTOMMOCTD TTOKYTIOK
IPOJTYKTOB
[Tokynka 6uneroB Ha | [leTp kynui nBa Ousnera Ha | 1 Gunet ctoun 650 pyo-
BBICTaBKY BBICTaBKY nen
[Toxynka abonemen- | Ilerp kymmn abonemeHT Ha | CToMMOCTh aOOHEMEHTA
Ta B 0acceitn MECSII] 3 200 pyb6uieit

94



«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

Pemrenne.

1) Tpatsl Ha A3C:

45 x 35+ 150 x 3 + 120 + 350 = 2495 pyOuneii.

2) Omnara kade u peCTOPaHOB:

120 x 15+ 1200 x 3 = 1800 + 3600 = 5400 pyoOureii.

3) OmiaTta ocTaJabHBIX MOKYIOK:

12 000 + 650 + 3200 = 15 850 pyoneii.

4) BenuuunHa ka1ioeka:

2495 x 0,1 + 5400 x 0,05 + 15 850 x 0,01 =249,5 + 270 + 158,5 =
678 pyoOnei.

5) O0mue TpaThl ¢ y9eTOM KdII0eKa:

2495 + 5400 + 15 850 - 678=23 067 pyoOsneil.

6) OcTaToK Ha KapTe:

75 000 — 23067 = 51 933 pyOeti.

7) OcTanoch JAeHEr Ha KapTe C y4€TOM HAUYUCIICHHUS:

51933 x(1+0,07/12)=152 235,94 pyoseil.

OTtBeT: 52 235,94 pyOneii.

Oo6cy:xxnenne. OCOOCHHOCTH WCIOIb30BaHUA OAHKOBCKUX KapT C
KIIIIOEKOM.
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PASAEA S5
CTPAXOBAHHE

OCHOBHBIE TEPMHUHBI U IIOHATUA

CtpaxoBaHue — 0COOBII BUJ SKOHOMUUYECKUX OTHOIICHHM, MPU3BaH-
HBII 00ECIIEUNUTh CTPAXOBYIO 3alIUTY UHTEPECOB JIOJIEH U OpraHU3alil OT
Pa3IMYHBIX ONACHOCTEH (MPU HACTYILJIEHUU CTPaXOBbIX CIIy4acB).

CTpaxoBIIMK — FOPHUANYECKOE JIAIO, CO3JAHHOE B COOTBETCTBUU C
3aKOHOAATeNbCTBOM Poccuiickon @enepauuu 1Jisi OCYLIECTBICHUSA CTpa-
XOBOU JEATENbHOCTH U MOJIYYUBIIIEE HA ATO JIUILICH3UIO.

CrtpaxoBareJib — YEJIOBEK, 3aKIIOUYMBIINI JOTOBOP CTPAXOBAHUSI.

CrtpaxoBoil pucK — IpeJrojiaraeMoe CoObITUE, HA Cly4Yail HACTyM-
JEHUsI KOTOPOro TPOBOJMUTCS CTpaxoBaHUE (JOTOBOpP CTpPaxOBaHUS
OOBIYHO MPEeIyCMaTPUBAET 3aIIUTY OT HECKOJIBKUX CTPAXOBBIX PUCKOB).

CrpaxoBoii ciaydaii — coBepuiuBiieecs coObITHE (peaM30BaHHBIN
CTPaxOBOM PHUCK), MPEAYCMOTPEHHOE JOTOBOPOM CTPAaXOBaHHUA, C HACTYII-
JIEHHEM KOTOPOTO CTPaXOBIIUK MPOU3BOJUT CTPAXOBYIO BBIIJIATY CTPaxo-
BAaTEIIIO.

CrtpaxoBasi cyMMa — JICHEXKHasi CymMMa, B IIpejiesiax KOTOPOil B COOT-
BETCTBUU C JIOTOBOPOM CTPAaxOBaHMS BBIIUIAYMBAETCS CTPAXOBOE BO3MeE-
HICHUE.

CrtpaxoBasi BBILIIATA — JICHEXKHAsI CyMMa, KOTOpasi OMpEJENIEHa B MO-
pSAKE, YCTAaHOBJIEHHOM (pefiepaabHbIM 3aKOHOM U (MJIM) IOTOBOPOM CTPaXo-
BaHUS, U BBIIUIAYMBACTCS CTPAXOBIIUKOM CTpPaxoBaTei0, 3aCTPAXOBAHHOMY
JIMITY, BBITOAONPHUOOPETATENIO MPU HACTYILJIEHUU CTPAXOBOIO CITyYasl.

Boirogonpuodperaresb — JUIO0, KOTOPOE UMEET MPABO HA MOJIyYe-
HUE KOMIIEHCAIUU T10 JOTOBOPY CTPaXxOBaHUS.

JInyHoe cTpaxoBaHue — CTPAXOBAHHE KU3HU, 3J0POBbS U TPYIOCIIO-
COOHOCTH YEJIOBEKa.

Oobs3aTesIbHOE CTPAXOBAHME — CTPAXOBAaHHUE, KOTOPOE OCYILECTBIIS-
€TCS B CWJIY BEJICHHS IOCYyAapCcTBa HE3aBUCHUMO OT TOT'0, XOUET WU HE XO-
YeT ATOTO CaM CTpaxoBaTesb (HalpUMEp, CTpaxOBaHUE MACCAXKUPOB, 00s-
3aTeJIbHOE MEJUIIMHCKOE CTPAXOBAHMUE).

/1o0poBO/IbHOE CTPAaXOBaHUE — CTPAXOBAaHUE, OCYIIECTBISIEMOE Ha
OCHOBE JOOPOBOJIBHO 3aKJIF0YAEMOT0 JIOTOBOpPA CTPAXOBAaHUSA MEXIY CTpa-
XOBAaTEJIEM M CTPAXOBIIHKOM.

Oo0s3aTesibHOE CTPAaXOBaHHE TPAKIAHCKON OTBETCTBEHHOCTH
BJaJeblieB TPpaHCHOPTHBIX cpeactB (OCAI'O) — Buja crpaxoBaHus,
npeaycMoTpeHHbIi denepanbHbiM 3akoHOM OT 25.04.2002 Ne 40-D3 «O6
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00s13aT€JIbHOM CTPaxOBaHWUU TPAXJAHCKOW OTBETCTBEHHOCTU BJIAJICIIHIIEB
TPAHCIIOPTHBIX CPEJCTBY, 00s3aTEIbHBIN I KaXKJI0T0 BIaJeIblla aBTOMO-
Owist (3acTpaxoBaHa OTBETCTBEHHOCTh AaBTOBJIAJIENbIIa TEpE] TPETbUMU
JUIAMU Ha CJIy4yail, eClu MO €ro BHHE HAHECEH BpeJ 3I0POBBIO, KU3HU
WM UMYIIECTBY TPETHUX JIUII).

Kacko — 310 J100pOBOJIbBHOE CTpaxoBaHWE ABTOMOOWJS OT PHUCKOB
yuiepba (Hampumep, B pe3ysbTaTe TOPOKHO-TPAHCIIOPTHOTO MpPOHCIIIe-
CTBUS), yTOHA, XHUIIICHHUSI.

CrpaxoBaHue mMymecTBa (MMyHIeCTBEHHOE CTPaxOBaHHMeE) — CO-
BOKYITHOCTh BHJIOB CTPAaxOBaHHUS, B paMKax KOTOPHIX 0OBbEKTOM CTpaxoBa-
HUS OT Pa3JIMYHbIX PUCKOB (MTOXkap, yparas, karactpoda U Apyroe) BbICTY-
aeT UMYIIECTBO (JI0M, aBTOMOOUITb, KBAPTHPA U JPYTOE).

CTpaxoBaHue OTBETCTBEHHOCTH — COBOKYITHOCTh BHJIOB CTpPaxoBa-
HUS, B paMKax KOTOPBIX OOBEKTOM CTpPaxOBaHHSA OT PA3IUYHBIX PHUCKOB
(HaHeceHue Bpeaa 3I0POBBIO, )KM3HU WM MMYIIECTBY TPETHUX JIWII) BBI-
CTyHaeT OTBETCTBEHHOCTh CTpaxoBaTeys mepei TpetbuMu junamu. CyTb
CTpaxOBaHUsI OTBETCTBEHHOCTH COCTOWT B TOM, YTO CTPAXOBIIHWK MPHWHH-
MaeT Ha ce0si 00s3aTeNIbCTBO BO3BMECTUTH YIIEpO, MPUUYMHEHHBIA CTPaxo-
BaTEJIEM TPETHUM JIUIIAM.

CrtpaxoBasi nmpeMusi — IJlaTa 3a CTpPaxOBaHHE, KOTOPYIO CTpaxoBa-
TE€JIb BHITUTAYUBAET CTPAXOBIIUKY B COOTBETCTBUM C YCJIOBHUSIMU JIOTOBOPA
CTpaxOBaHUsI.

CrtpaxoBas nmpemusi onpenensercs rno popmyre:

CII=CC x CT x K,

rae: CC — cTpaxoBasi cyMMa 1o JOTOBODPY;

CT — crpaxoBoii Tapud;

K — paznuunHbie BO3MOXHBIEC MTOBBIIIAONTNE U TTOHIKAIOITNE KO3 du-
I[UCHTBHI.

@dpanmm3a — 4actb YOBITKOB, KOTOpasi ompejiesieHa (eaepaibHbIM
3aKOHOM W (WJIM) JOTOBOPOM CTPAaxXOBaHUS, HE MOJJICKUT BO3MEIICHUIO
CTPaxOBIIMKOM CTPAaXOBATEI0 U YCTAHABIMBAETCS B BUJIE OMPEAECIEHHOTO
MPOIIEHTA OT CTPAXOBOM CyMMBI WM B (DUKCUPOBAHHOM pa3Mepe.

HaBbiku (MHAHCOBO I'PAMOTHOIO NOBeAeHH, (popMHUpYeMblIe IPH
pelIeHnH 3a1a4:

— IloHMMAaTh OCHOBHBIE MPUHLHUIBI U (DYHKIIMU CTPAXOBAHUA.

— YMeTh CPaBHUBAThH PA3JIUYHBIE BUJbI CTPAXOBBIX IPOIYKTOB U Je-
JaTh BBIOOP.
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— TloHMMaTh CYIIHOCTB 00S3aTENLHOTO U T00POBOIBHOTO CTPAXOBAHMSL.
— YMeTh pacCUUTHIBATh CTPAXOBYIO PEMHUIO.
— YMeTb paccuuTheiBaTh ctouMocTh nonrca OCATO.

3amaua S.1.
Croumocts kBapTupsl 5 000 000 py6., cTpaxoBasi cymMma 1o JJOTOBOPY

3 000 000 pyOGeit,
Crpaxosoii Tapud 0,8%. PaccuuraiiTe cTpaxoByI0 NPEeMHIO.

Pemmenne.
CrpaxoBas npeMusi ONpeaeIsaeTCs:

CII =CC x CT,

rae: CC — cTpaxoBas cymMma 1o JI0roBOpYy;
CT — cTpaxoBoit Tapud.

To ecTs:

CIT =3 000 000 x 0,008 =24 000 pyOneii.

OTtget: 24 000 pyOei.

Oo0cyxnenne. OyHkuuu crpaxoBaHus. CtpaxoBas mnpemus. Pacuer
CTPaxOBOU IPEMUH.

3amaua 5.2.

B ¢upme «Omera» padotaer 40 COTpyIHHUKOB CO CpETHEH 3apIuiaTon
40 000 py6meii. Onpenenure oTIUCACHUS (GUPMBI Ha 00s3aTEIHLHOE TEHCHOH-
HO€ CTpaxoBaHME, 00s3aTeIbHOE COIMATIBHOE CTPaxOBaHUE W 00s3aTEIbHOE
MEIUIIMHCKOE CTPaxOBaHUE B MECSII, €CIi oTuncieHus B [leHcnoHHbIN PoH/T
Poccun (II®P) cocraBnsitor 22% oT 3apmiaTel 0JJHOTO pabOTHHKA, B DOH]T
corpanbHoro crpaxoBanus (PCC) — 2,9%, B @enepanbHblii GoH 00s13aTENb-
HOro MeauIuHcKoro ctpaxoBanus (POOMC) — 5,1%.

Pemenne.

1) B II®P — 40 000 py6ueit x 40 gen. x 0,22 =352 000 pyOneii.

2) B ®CC —40 000 py6useii x 40 yen. x 0,029 = 46 400 py6neit.

3) B ®OOMC — 40 000 py6meit x 40 gen. x0,051 = 81 600 pyoOneit.

OtBer: B IIOP — 352 000 py6neit; B8 ®CC — 46 400 py6neii; B
ODOMC - 81 600 pybdeit.

Oo6cyxnenne. O0s3aTeIbHBIC CTPAXOBBIC B3HOCHI B PA3JIMYHbIC (DOHIBL.
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3agaya 5.3.

Mornonoii yenoBek, NpoheCCHOHANBHO 3aHUMAETCS AJILITMHU3MOM, KOTO-
PBIN SABJISIETCS TOCTaTOYHO TPAaBMOONACHBIM BHJIOM criopTa. OH 3acTpaxoBai
CBOKO KM3Hb, 3aKIIFOUMB JIOTOBOp CTpaxoBaHMs Ha cpok 1 rox. CrpaxoBas
CyMMa IO JI0roBopy crpaxoBanusi cocraBiasier 200 000 pyOneit. ba3oBbrit
ctpaxoBoit Tapud — 1,20%. B oTHOmIEHHM cTpaxoBaress MPUMEHSETCS T0-
BBILLIAIOIIWIA MTONpaBoYHbIN K03 duiineHT paBHbii 1,10 B CBsI3u € TeM, UTO OH
3aHUMAETCsl TPAaBMOOMNACHBIM BHJIOM CHOpTa. Paccumraiite cTpaxoByrO Ipe-
MUIO (CTPaxOBOM IUIATEX), KOTOPYIO MOJIOJIOM YEJIOBEK BBIIUIAYMBAET CTpa-
XOBLIMKY IO JIOTOBOPY CTPaxOBAHUSI.

Pemrenne.

CrpaxoBas npemusi:

CIT=200 000 % 0,012 x 1,1 = 2640 pybmneii.

Oteert: 2640 pyOneii.

Oo6cy:xxnenne. CtpaxoBanue xku3Hu. OnpenereHne cTpaxoBou mpe-
MUU TIPU CTPAXOBAHHUH KU3HHU.

3anaua 5.4.

Ha nuarpammax nmpeacTaBieHbl CTATUCTUYECKUE JAHHBIE TIO CTPYKTYPE
phIHKaA cTpaxoBaHus (cTpaxoBbie coopsl) B 2014 u 2015 rr. Ha auarpammax
MOKa3aHbl JOJIA PA3JINYHBIX CETMEHTOB phIHKA cTpaxoBaHus B 2014 u 2015
ronax, rae: JIMC — noGpoBoJsibHOE MeauITMHCKOe cTpaxoBanue, HC — ctpa-
XO0BaHME OT HecuacTHhIX ciydaeB, OCOIIO — cTpaxoBaHue OMacHbBIX MPo-
U3BOJICTBEHHBIX OOBEKTOB.

Onpenenure:

A. Buapl ctpaxoBaHusi 3aHUMarolie HanbOojee KPYMHbIE CETMEHTHI
pbeiaka 2014 roga no mepe yosiBaHus (He 0omee).

b. Buael cTpaxoBaHus 3aHUMarolUe HamOoJee KPYIMHbIE CETMEHThI
peiaka 2015 roga mo mepe yoniBanus (He Oosiee).

B. Kakoii Bua cTpaxoBaHus mokaszajn HauOosbliuii poct B 2015 mo
cpaBHeHUIO ¢ 2014, BO CKOJIBKO pa3 YBEJIWYWIACH €TO JOJISI Ha PhIHKE 3a
roji. YKaxure Jpyrue BUJbl CTPaXOBaHUs, YBEIIMUUBIIINE CETMEHT PHIHKA.

I'. Kakolt Buj cTpaxoBaHUs TMOKa3ajl HaubOonbimuii cnag B 2015 mo
cpaBHeHUIO ¢ 2014, BO CKOJIBKO pa3 YMEHBIIWIACH €0 J0JIsl Ha PBIHKE 3a
roji. YKaxure Jpyrue BUJIbl CTpPaXOBaHUs, YMEHBIIUBIIINE CETMEHT PHIHKA.

J1. Kakoli cerMeHT cTpaxoBaHus (U3 KPYMHBIX CETMEHTOB) COXPaHMUI
CBOIO JIOJIFO PBIHKA.

Hemounux: Unemumym Cmpaxosanusi BCC no oannvim banka Poccuu.
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Pasnea 5. CrpaxoBaHue

CrpyKTypa pblHKa 3a 12 mecaues 2015 r. CrpyKTypa pbiHKa 3a 12 mecaues 2014 r.
Cneu. OrtsercreeH
Cneu. Otsercreen JNnnun; HoCTb; 3,8%
P HOCTb; 4,0% ocono; HamiecTEo
mm; i
43% o ‘;f::" 9‘2: /‘0'6% on;3,9%
Mnyiectso 8 g /—HWME; Umywiectso

4,3%

— | Ls
V.

HUcmounuxk: ooknao Opeenca U.FO., npesudenma cow3a cmpaxo8ujukos
(BCC), npesudenma Poccuiickozo coioza asmocmpaxosujuxos (PCA) «Cmpaxo-

sotl puinox. umoeu 2015, npocroswel, ochosnvle mendenyuuy» http:/ww.insur-
info.ru/analysis/1083/ (oama oopawenus 08.11.2018).

oN;4,3% 1ON; 11,4%

Umywecrso
tON;9,8%

Pemenue.

A. 2014 r. xacko — 22,1%, OCAI'O — 15,3%, IMC- 12,6%, Nmy1ie-
crBo FOJI - 11,4, Kuzns — 11,0, HC —9,7.

b. 2015 . OCAI'O - 21,4%, xacko — 18,3%, IMC — 12,6%, Xu3up —
12,7, Umymectso FOJI - 9,8, HC —7.9.

B. OCATIO, 21,4/15,3=1,40 paza, )Kuzub, OTBETCTBEHHOCTb.

I'. kacko — 22.1/18.3=1,21 paza, Umymectso IOJI, HC.

. IMC - 12,6%.

OtBet: A. 2014 r. kacko — 22,1%, OCAI'O - 15,3%, IMC — 12,6%,
Nmymecto FOJI — 11,4%, XKuznabs — 11,0%, HC — 9,7%; b. 2015 r. OCA-
I'o - 21,4%, kacko — 18,3%, IMC — 12,6%, Kuzub — 12,7%, UmymiectBo
FOJ - 9,8%, HC — 7,9%; B. OCAI'O, B 1,40 pa3a, )Kuzub, OTBETCTBEH-
HOCTh; ['. kacko B 1,21 paza, Umymectso: FOJI, HC; 1. AMC — 12.6%.

Oocy:xxknenue. Ctpykrypa pbiHka ctpaxoBanust PO B 2014, 2015 roxax.

3amaua S.5.

ABTtomoOuih IleTpa ObuT 3acTpaxoBan o cucreme kacko Ha 500 000
py0. npu ¢ppanmmze B 100 000 py06., ctpaxoBas nmpemus coctapisiia 7% oT
CTpaxoBOM CTOMMOCTU MamuHbl. B koHIle ronaa Ilerp Ha cBoem aBTOMOOU-
ne nionan B cepbe3noe JITII, koTropoe mpou3onuio He Mo €ro BUHE. ABTO-
MOOMIIb TIOJTYUWJI CEPhE3HBIC MMOBPEXKJACHUS U BOCCTAHOBJICHUIO HE TO/IJIe-
xan. [To cucreme crpaxoBanus kacko [lerpy Oblia BblIJTaueHa CTPAaXOBKa.
Onpenenure cyMMmy, NMOTpPAaueHHYIO UM Ha O(OpPMIIEHHE CTPaxOBKH, U
CyMMY, BBIIJIAYEHHYIO €MY 10 CTPAXOBOMY CIIyYalo.
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Pemrenne.

Ha cTpaxoBanue apromo0uis [letp morparu:

500 000 x 0,07 = 35000 pyoneii.

C ydyeToM (ppaHIIN3bI OH TOTYUUT:

500 000 — 100 000 =400 000 py6eii.

OTtget: 35 000 py6aeit, 400 000 pyoeii.

Oo6cy:xnenne. /[o6poBosibHOE cTpaxoBaHue. CTpaxoBaHHUE IO CHCTe-
M€ KacKo.

3anmaua 5.6.

B pesynprate ATII yHMUTOXEH JIETKOBOM aBTOMOOMIIb. Po3HMYHAs 11€-
Ha aBromoOmis 800 000 pybneit. M3HoCc Ha JeHb 3aKIIOYEHUS] JOTOBOpa —
30%. OnpenenuTs yiiepd U CTpaxoBOE BO3MEILIEHUE, ECIIHU:

A. ABTOMOOWMJIBb 3aCTPaxoBaH B MOJIHOM 00bEME,

b. ABToMoOuIb 3acTpaxoBaHn Ha 420 000 pyoeit.

Pemenue.

1) 3Hoc aBTOMOOMIIS:

800 000 x 0,3 =240 000 pyo®.

2) Cymma yiepoa:

800 000 — 240 000 = 560 000 py®.

A. Cymma cTpaxoBOTO BO3MEIIEHHs paBHA cymMme yiepoa — 560 000
pyouIei.

b. Cymma cTpaxoBOro BO3MEIICHHUS B 3TOM CIIydae ONpeeseTcs o
dhopmyJie TPOITOPITMOHAITBHOTO CTPAXOBOTO BO3MEIIICHHMS:

420000 .
CCBpon = 420 000 X =20 000 py0. =315 000 py6eii.

OtBet: A. CY = CCB = 560 000 py6ueii; b. 315 000 pyoneii.

O6cyxaenne. CTpaxoBoe BO3MEIIEHHUE 110 aBTOMOOUITIO, TTOTIABLIEMY
B aBApHIO.

3amaua 5.7.

Cembs AJekces 3acTpaxoBajia CBOW 3arOpOAHBIM JIOM CTOUMOCTBEO
1 500 000 py6. na 1 000 000 pyO. (cTpaxoBas cymma). B pe3ynbrare moxa-
pa momy ObuT HaHeceH ymiep0d B pasmepe 600 000 pyoseir. Onpenenure
CTPaxoBOE BO3MEIIICHHE IO CUCTEME TMEPBOr0 PUCKA U CHCTEME MPOTIOPIIH-
OHaJIBHON OTBETCTBEHHOCTH, KOTOPOE TOyUmIa Obl CeMbsl AJIeKcesl.

Hononnumenvras ungopmayus.
1.Cmpaxosanue no cucmeme nepsozo pucka npedycmampusaem 6vbinid-
my Cmpaxo8o2o 803MeujeHUsl 8 pasmepe yulepoa, Ho 8 npeoenax cmpaxoeoll
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Paznea 5. CrpaxoBaHue

cymmol. 1o smoti cucmeme cmpaxoeanust 8eco yuepd 8 npeodenax cmpaxosotl
cymmol (nepevlil puck) KOMNEHCUpYemcst NOJIHOCmbio. Yuiepb ceepx cmpaxo-
sotl cymmol (6mMopoil puck) He 603MeUaencsl.

2. Cmpaxosarnue no cucmeme nponopyUOHAIbHOU OMEencmeeHHOCMU
o3HaAuUaem HeNnoIHoe CMmpaxosanue cmoumocmu obvekma. Benuuuna
CMPaxo8020 803MeweHUs No SMOol cucmeme onpeoesiemcs no popmyie:

B=XV/I],

ede B — senuuuna cmpaxosoco eosmewenus, pyonei,
S—cmpaxosas cymma no 0ozosopy, pyoaetl,
YV — pakmuuecxasn cymma ywepoba, pyonet,
L] — cmoumocmuas oyenxka obvexma cmpaxosauus, pyoaeil.

Peienue.

1. CtpaxoBanue Mo CUCTEME MEPBOrO PUCKA IMPEAINOJIATAeT BBHIILIATY
CTPaxoBOTO BO3MENIECHUSI B pa3Mepe yiepOa, HO B Mpejeax CTpPaxoBOM
cymmsbl. T.e. cembs Anekcest momyaut 600 000 pyOmei.

2. CTtpaxoBO€ BO3MEIICHUE IO CUCTEME MPOIMOPLHUOHAIBHOU OTBET-
CTBEHHOCTH ompeJiensiercs 1no hopmyle:

1000000 o
Q=600 000 x 1500000 400 000 pyourei.

Oteert: 1. 600 000 py6ueit, 2. 400 000 pyOet.
Oo0cyxaenue. CTpaxoBaHUE MO CUCTEME IMEPBOTO PHUCKA U CHCTEME
POMOPIMOHAIBHOM OTBETCTBEHHOCTH.

3amaua 5.8.

Maoe npeanpusatre (aBTOPEMOHTHAsI MaCTepPCKasi) 3aKIIF0YaeT T0rOBOP
CTpaxOBaHUsl OT HECYACTHBIX CIy4aeB M OOJIE3HEU Jii CBOMX PaOOTHHUKOB.
CrpaxoBas cymma 1o J0oroBopy crpaxoBanusi coctasisieT 350 000 py0. Ha
yenoBeka. Uucno crpaxyembix pabOTHHKOB mpearpustus — 15. ba3oBbrit
ctpaxoBoi Tapud cocrapisieT 1,8%. B oTHomeHun ctpaxoBaTess IPUMEHS-
€TCsl MOBBIIIAIOIINN MTOMPABOYHBIN KO3(PPHUIIMEHT B CBSI3U C YCIOBUSIMU TPY-
na— 1,55. Paccuuraiite cTpaxoBYO HPEMMUIO 10 JOTOBOPY CTPAXOBAHMUSL.

Pemenue.

CIT =350 000 % 0,018 x 1,55 x 15 =146 475 pyOunei.

OTtBet: 146 475 pyOneit.

Oo0cyxaenue. OnpenencHue CTPaxOBOW MPEMUM NPU CTPAXOBAHUH
PaOOTHHUKOB MIPEATPUSITHSI.
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3amaua 5.9.

MockBrKa 3aKirounsia JoroBop crpaxoBanus ku3Hu Ha 500 000 pyO. ¢
BpEMEHHOM (hpaHIIIM30M: BBIIJIaTa 32 TPAaBMbI ITPOU3BOIUTCS, HAUMHAS C IECSI-
Toro AHs JiedeHust. Tapud no goroBopy cocrapisieT 3%. Karasch Ha KOHbKax
B ITAPKE, MOCKBUYKA CJIOMaJia HOTY, ¥ €1 Ha 28 JHEW HaJIOKUJIU TUIIC.

Onpenenure CTOMMOCTH JOTOBOpPAa CTPAXOBaHMS M pa3MEpP BBIILIATHI,
€CJIM TI0 YCJIOBUSIM JIOTOBOpa 3a 1 JIeHb HETPYA0CHOCOOHOCTH HAYUCISETCS
0,2% OoT cTpaxoBOM CYMMBL.

Hononnumenvhas ungopmayusi.

DpaHwiuza — 5mo 0ceob0*COeHUe CMPAX080l KOMRAHUU OM 803Me-
wWeHuss yacmu yOblmKO8 No Cmpaxo8omy HOIUCY 6 CAydae HACMYNJIeHUs
cmpaxosoco cayuas (ywepba). Bpemennotl 6uo ¢ppanwuszsl xapaxmepusy-
emcs npuMeHeHuem eOUHUYbL BPeMEHU.

Pemennue:

1) OnpenensieM croumMocTh goroBopa crpaxoanus (I1):

I[1=C x T, rne C — crpaxoBas cymma, T — Tapud 110 J0roBOpY.
[1=C xT=500000 x 0,03 =15 000 pyOneii.

2) OnpenensieM pa3mep BoiaTel (B).

B=CxKxt,

rae: K — Ko3QUIIMEHT, HauuCIsIeMblil Ha 1 1eHb HeTPYA0CTOCOOHOCTH;
t — MPOJOJKUTENHHOCTh HETPYAOCTIOCOOHOCTHU (C YU€TOM BPEMEHHOM
(bpaHIIN3bI).

B =500 000 % 0,002 x (28 —9) = 19 000 py0ei.
Otget: 15 000 py6aeit, 19 000 pyOGnei.
Oo0cyxaenne. CTpaxoBaHUE )KU3HU U BBIILIATHI IO HEMY.

3agaya 5.10.

KBaptupa cempu N o0meit miomaaso 80,2 M’ CTOMMOCTBIO
7 550 000 pyoneit. KBaptupa 3actpaxoBana Ha 2 500 000 pyo6neit. B pe-
3yJIbTaTe MOJOMKH KpaHa B KBapTUPE, PACIIOI0KEHHOM 3TaXKOM BBIIIIE, 110
BHHE €€ JKWiblla OblJIa 3ajuTa KBapTupa ceMbu N. B pesynbTare ObLI MO-
BPEXKJIEH TMOTOJIOK U CTEHbI HAa KyXHE miomaas 12,5 M°. Paccuuraiite
yiiep0 1 CTpaxoBO€ BO3MEIIICHUE.
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Hononnumenvhas ungopmayus.
Omoenounvie pabomwsi cocmasasiom 10% obweti cmoumocmu (keap-

MUpsl, PEMOHMA) U PACHPeOeSIIOMCS CAeOVIOWUM 00paA30M. NOMONOK —
20%, cmenwvr — 45%, noavr — 35%.

Peienue:

OmnpenenseM CTOMMOCTh OTIETOYHBIX PAOOT MO BCEW KBapTHUpE:
7 550 000 x 0,1 =755 000 pybsei.

OrnpenensieM CTOMMOCTh OTJEIOYHBIX padoT moToiika: 755 000 x 0,2
=151 000 pyOnei.

OmnpenenseM CTOMMOCTh OTIETOYHBIX paboT creH: 755 000 x 0,45 =

339 750 pyoOuei.
OmnpenenseM CTOMMOCTb yIepOa JIIsl OTACTIOYHBIX paboT MOTONIKA KyXHH:
151 000 x %z = 23 535 py6ireit.
OnpenenseM CTOMMOCTD yIep0a i OTASI0YHBIX Pa0OT CTEH KYXHU:
339 750 x %z = 52 954 py6ireit.

OmnpenensieM pa3Mep CTPaxOBOTO BO3MEIICHUS, UCIIOIB3YS (hOPMYITY:

S
Q=Tx &

rne: Q — cTpaxoBOE BO3MEIICHHE;
T — gakTudeckas cymma yepoa;
S — cTpaxoBasi CyMMa 110 IOTOBOPY;
W — cTouMocTHast OlleHKa 00bEeKTa CTPaXOBaHUA.

2500000
Q=(23535+52954) x 550000

OTtBet: 25 326 pyOnei.
Oo0cyxaenue. OnpeneneHue CTPaxoBOr0 BO3MENICHUS IO 3aCTpPaxo-
BaHHOU HEIBMKUMOCTH.

=76 489 x 0,3311 =25 326 pyOneii.

3agaua 5.11".

Tpu cocena 3amiaTniay BMECTE 3a CTPaXOBAaHUE CBOMX JAYHBIX JOMOB
20 000 pyGne#t (ctpaxoBas mpemmusi). Jloma 3acTpaxoBaHbl Ha JEHCTBH-
TEJIbHYI0 CTOMMOCTh. [Ipudem mepBwIil 3amiaTui B 2 pasza OOJbIIe, YeM
BTOpOM, a Tpetuil Ha 6 000 pyO. MeHblle, YeM JBa €ro coceia BMECTE.
Onpenenure CTOUMOCTh AOMOB Ka)KJIOTO M3 HHX, €CJIM CTPaxoBOMl Tapud
COCTABJISIET B 3TOM KOMHIaHuM 1% OT CTOMMOCTH HEJBUKUMOCTH.
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Pemenne.

[Ipumem 3a X cyMMy, YIUIAUEHHYKO BTOpPBIM CTpaxoBaTeneM. Toraa
CyMMa yIJJAYEHHAs! IEPBBIM COCTaBUT 2 X.

CyMmma, KOTOPYIO 3aruiaThi TPETUM cocel cocTaBisieT X + 2x — 4000
pyoOJIeii.

CocraBuM ypaBHEHHUE:

X +2x + x + 2x — 4000 = 20 000 pyOsei.

6x = 24 000; x = 4000 pyo6ueit, 2x = 8000 pyOneit Tperuii 3amnaTu:
4000 + 8000 — 4000 = 8000 pyOneii.

Bocnonb3yemcst hopmynoit:

CII=CCxCT

rae: CC — cTpaxoBas cymMma,
CT — ctpaxoBoii Tapud.

Otcrona mpeodpazyem (GopMysTy OTHOCHUTEIBHO CTPaXxOBOW CYMMBI H
HIOJTy4aeM CTOMMOCTH JIOMOB TIEPBOTO M TPETHETO JAUHUKOB:

CC= = =% =800 000 py6reil;

CT 0,01
g BTOpOro:

CC = & =22~ 400 000 pyGrei.
Otger: 1. 800 000 py6neit, 2. 400 000 pyo6seit, 3. 800 000 pyOiei.
Oo6cyxaenune. OnpeneneHue CTOMMOCTH 3aCTPaxOBAaHHOW HEIBHMXKU-

MOCTH.

3apaua 5.12%.

JleicTBUTENIbHASS CTOMMOCTH aBToMmaminHbl Hukonas liBanoBu4da
1 200 000 py6uneit. OH 3acTpaxoBaj CBOK MAaIlIMHY MO JOOPOBOJBHOMY aB-
tocTpaxoBanuto Ha 900 000 pyO. ¢ mpumenenueM ¢panmussl — 3% OT
CTPaxOBOM CyYMMbI Ha KaXJIbIi CTPAXOBOM ciiydail. B pe3ynbrare mepBoit
aBapuu aBTomaiinHe HaHeceH ymepo 250 000 py©.; mpu BTOpoil aBapuu
ymiep6 coctaBuia 320 000 py6useit. Onpenenute cTpaxoByro Beiwiaty Hu-
KoJaro MBaHOBUYY MoOciie TIEpBOM U BTOPOM aBAPHUH, a TAKKE CYMMAPHYIO
CTPaxOBYIO BBIILJIATY.

Pemrenne.

1) Onpenenum pa3mep CTPaxoBOrO0 HOKPHITHS:

900 000/ 1 200 000 x 100% = 75% wnnm 0,75.

2) OnpenenuM CymMMy CTPaxOBOM BBIIUIATHI B PE3YJIbTATE NIEPBOM aBa-
pun (yrrep6 250 000 py0.):
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250 000 x 0,75 =187 500 py6.

3) OnpenenuM CymMMy CTpaxoBOM BBIIUIATHI B PE3yJIbTaTe BTOPOU aBa-
puu (ymep6 320 000 pyO.):

320 000 x 0,75 =240 000 py®.

4) C yuyetom mpuMmeHeHHs: (ppaHmm3bl B pazMepe 3% OT CTpaxoBou
CYMMBI Ha Ka) /bl CTPAXOBOW CIy4yal, CyMMa BBIIJIAT COCTABUT:

IIPU NIEPBOW ABAPUH:

187 500 x (1 —0,03) = 181 875 pyOuei.

IIpU BTOPOU aBapuu:

240 000 x (1 —0,03) =232 800 pyoOuiei.

5) OO1mast cymma BBITLIATHI:

181 875 + 232 800 =414 675 pyOneii.

OtBet: 181 875 py6neit, 232 800 pyoneit, 414 675 pyOinei.

O0cy:xnenne. CTpaxoBble BBIILIATHI PU aBTOCTpaxoBaHKU. DpaHimsa.

*
3agaua 5.13 .
Ha ):[I/IarpaMMe IIOKa3aHa AWHAMHWKA HU3MCHCHMH:I CTanOBOFO pBIHKa

Poccuiickoit ®enepannu B 2010-2018 romax.

MPOrHO3 AMHAMMUKU CTPAXOBOIO PbIHKA
UcTtounuk: RAEX (3kcnept PA)

Ctpaxosbie B3HOCHI MNoposbie TeMnb! NpupocTa
(6e3 yueTa OMC), mnppg pyb6. cTpaxoBbix B3HocoB, %

21.7

@ 1279

1410

809
665
558
NnporHo3
e——S E—————— EESS—————" (CE——" s —— (E———— EEe—" E——————— (e
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ucemounux: O. Ckypamosa «Cmaska Oonvuie, uem dHcusuv. Jlpatieepom
8Ce20 CMpPAaxo6020 PolHKA OCMAEMCsi UHBECMUYUOHHOe cmpaxoéanue dcusnu I/
«Poccutickas eazema» https.//rg.ru/2018/04/25/dr ajver om-strahovogo-rynka-
ostai utsia-investicii-v-strahovanie-zhizni.html (0ama o6pawenus 08.11.2018).
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Onpenenure:

A. Bo CKOJBKO pa3 yBEeIMUWIICS OOBEM CTPaxOBBIX B3HOCOB (0€3
OMC) ctpaxoBoro peiHka Poccutickoit @eneparuu B 2017 1o cpaBHEHHIO
¢ 2010 rozxom.

b. B kakom romy Ha ctpaxoBom pwiHKE Poccuiickoint denepaunun
HaOI0/1aIcsl HAaUOOJIBIIMI TIPUPOCT CTPaxoBbIX B3HOCOB (0e3 OMC) u Ha
CKOJIbKO TIPOLIEHTOB OH BBIPOC MO CPABHEHUIO C MPEIbIAYIIUM T'OJIOM.

B. B xakoMm roagy Ha crpaxoBoM pbiHKE Poccuiickonn @Penepanuu
HaOII0/1aJICsl HAUMEHBIIIMN TPUPOCT CTPaxoBbIX B3HOCOB (0e3 OMC) u Ha
CKOJIBKO MPOILIEHTOB OH BBIPOC MO CPABHEHUIO C MPEBIAYILAM T'OJIOM.

I'. Bo ckoiapko pa3 TemIbl pocTa 00beMa CTPaxOBBIX B3HOCOB (0e€3
OMC) B 2012 roay Bbliie TemMnoB pocta B 2015 roxy.

Pemenue.

A. 1279 : 558 = 2,29 pa3za.

b. B 2012 rony, Ha 21,7%.

B. B 2015 rony, na 3,6%.

I'. 21,7% : 3,6% = 6,03 pa3za.

OTtBeTt: A. B 2,29 paza; b. na 21,7%; B. Ha 3,6%; I'. B 6,03 pa3za.

Oobcy:xxknenne. Jlunamrka nu3MeHeHus1 cTpaxoBoro peiika PO B 2010-
2018 romax.

3apaua 5.14%.

Boautens BaHOB, UMEIOIIUN JOTOBOP 00S3aTEIBLHOIO CTPAaXOBAHUS
rpaxnanckori orBerctBeHHOCTH (OCAI'O), nHanec B pesynbrate JTII,
BUHOBHUKOM KOTOpPOTrO OH ObUI, yHiepOo aBTOMOOUIAM rpaxiaanuHa [let-
poBa (nmoctpanasinuii 1) B cymme 170 000 py6. u rpaxxnanuna CugopoBa
(moctpanasmuit 2) B cymme 310 000 py6Greit. Ha TpancnopTupoBky mo-
BPEXKJICHHBIX aBTOMOOMIIeH 3aTtpadueHo 6 000 py0., Ha Apyrue pacxojsl,
cBsi3aHHbIe ¢ aBapueil, eme 4 000 pyOneit. HaneceHus Bpena XU3HU U

310pOBBIO HE ObLT0. OmnpenenuTe pa3Mep CTPaAXOBbIX BBIILIAT MO JAHHOMY
JTIIL. Jlumut Beimnatel o OCAI'O — 400 000 pyOnei.

Peienue.

OBakyarus aBTromoOusieir Ha oaHoro norepresiiero 6000 / 2= 3000
Ha yenoBeka. [Ipoune pacxonbl Ha ogHoro norepresiiero 4000 / 2= 2000
pyOJieii Ha yenoBeka

Htoro pacxozapl 1o aBapuu:

1) 170 000 + 3000 + 2000 = 175 000 py0eit;

2) 310 000 + 3000 + 2000 = 315 000 pyo6ueii.
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O6mrue pacxoapl Ha aBaputo: 4900 00 pyOei.

JIumut Beimiatel o OCAI'O — 400 000 pyOiei.

400 000 /490 000 = 0,816 — ko3 PuLIUEHT AJI ypEryJIUPOBAHUS.

[ToctpangaBumre noyyat ciaenyromue cymmsl mo OCAIO:

1. 170 000 x 0,816 = 138 720 pyOseii.

2.310 000 x 0,816 =252 960 pyoeii.

* Tloctpanasmue B I TII MoryT B cyieOHOM TOPSIIKE TIPEABIBUTE UC-
KM K BHHOBHUKY aBapuu Ha KOMIIEHCAIIUIO OCTaJIbHBIX CPEJCTB MO YIepoy
WX aBTOTPAHCIIOPTHBIM CPEJICTBAM.

OtBer: 1-my noctpamaBumiemy — 138 720 pyOneilt; 2-my noctpaaas-
memy — 252 960 pyOiet.

Oocyxaenue. O6s3atenbHOe cTpaxoBanue. Beimatel mo OCATO.

3amaua S5.15%.

BanenTtun 'puropbeBud Xo4eT 3aCTpaxoBaTh CBOE UMYIIECTBO (j1ady)
OT MoXkapa U CTUXUUHBIX O€JICTBUIA.

B xoMmnanuu A 1o JaHHOMY BUJly CTPAxOBaHUSI €My MPEAJIaraioT clie-
IyIOIUE YCIIOBUS: cTpaxoBas npemusi 3 420 pyOnel, ctpaxoBod Tapud
coctaBisieT 0,6% OT CTpaxoBOil CyMMBbI. 3a COOTBETCTBUE Ja4YM MOBBIIICH-
HBIM KPUTEPHUSM MPOTHUBOTIOKAPHON OE30MaCHOCTH MPEAOCTABIICHA CKUIKA
K Tapudy 5%.

B xomnanuu b: cTtpaxoBas npemus coctaBiseT 3 289 pyOiel, crpa-
xoBo# Tapud cocrarisier 0,65% OT cTpaxoBOi CyMMBI. 3a COOTBETCTBHUE
Jla4 TIOBBIIIEHHBIM KPUTEPHUSM MPOTUBOMOKAPHON O€30MaCHOCTH MPEI0-
CTaBJIeHA CKUJIKa K Tapudy 8%.

B xommanuu B: cTpaxoBas npemus cocrtarisier 3 190 pyOmeit, cTpa-
xoBoit Tapud paseH 0,55% oT cTpaxoBoil cyMmbl. CKHAKH K Tapudy 1o
JIOTOBOPY HE MPEAYCMOTPEHBI.

Omnpenenure pa3mMep CTPaxoBOW CyMMbI (CTOUMOCTh JadM MO OIEHKE
CTPaxoOBOM KOMITAHUM) TSI KaXK/1I0M KOMIIAHUH.

Omnpenenure, B Kako KoMnaHuu Ooliee BoIrogHO Banentuny I'puro-
pbEBUYY 3aCTPAXOBATH CBOE UMYIIECTBO (Jady), UCXOJIs1 U3 MAKCUMAaTbHOMN
BEJIMYUHBI OIEHKU €€ CTOUMOCTH.

Hononnumenvras ungopmayusi.
Cmpaxosas npemusi paccuumuoléaemcsi no hopmyie:

CII = CC x CT x (1 - CK) pyouneti,

eoe. CC —cmpaxosas cymma, pyonet,
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CT — cmpaxosoii mapugh, 8 005X,
CK — cxuoxa x mapugy, 8 0onsx.

Pemenue.
[Ipeobpazyem dopMyny pacuera CTpaxoBOW MPEMHUU OTHOCHUTEIBLHO
CTPaxOBOW CYMMBI:

CII
CC= -
Jl1st koMnaHnum A:

_ CII . 3420 B .
cC= CTx (1-CK)  0,006X (1-0,05) 600 000 pyOnei.
Jlst komnanuu b:

_ CIl - 3289 B .
cC= CTx (1-CK)  0,0065x (1-0,08) 550 000 pyoueii.
Jli1st koMmnanuu B:
cC=— =319 _ 580 000 py6uei.

CTx (1-CK)  0,0055
BriOupaem kommnanuio A, Tak Kak cTpaxoBasi cymma (OLIEHOYHAs CTO-
MMOCTb JIaul) TaM MaKCUMaJlbHasl, ¥, €CIIU IPOU30MIET CTPAXOBOM CITydail,
BBITIJIaTa MO HEMY OyJiIeT MaKCUMaJIbHOM.
OTBeT: B KOMIaHUU A.
O6cyxnenne. Beibop crtpaxoBoil kommaHuu. PaKkTOphl, BIUAIONINE
Ha BBIOOP CTPaXOBOM KOMITAHUH.

3agaua 5.16%.

Boautens Anacracus, 24 rona, BOOUTENLCKHUM CTaX 4 roja, >KUBET B
Kazanu. Bogut aBTOMOOMIIB, MOIITHOCTH JBUTATENS KOTOPOTO paBHA 87 nc.
Cpok CTpaxOBKH aBTOMOOWJISI MCTEKAET Yepe3 JIBE HEJENH, M03TOMy AHa-
CTaCUU HaJ0 BBIJICTUTH JACHBI'M B CBOEM OIOJIKETE Ha MOKYIKY HOBOTO IIO-
muca OCAT'O. Paccuuraiite, ckoibKko OyaeT ctouth HOBBINM noauc OCAI'O
B KoMmaHuu N cpokoM Ha 9 mecsieB it AHACTacuu, KOTopas SIBJISICTCS

AKKypaTHbIM BOAMTENEM, He Hapymaswum Ipasuna [IJ1J] u He nonanas-
mwmm B JITTL

Hononnumenvras ungopmayusi.

Cmoumocms nonuca 00613amenbHo20 CMPAX08aHUsi a8mMoMoOUlIbHOU
epascoanckou omeemcmeennocmu (OCALIO) paccuumvleaemcs no ¢op-
myne:

4
JI.c. — JommaguHasg cuia.
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bC x K,

2oe. bC —bazoeasa cmaeska;
K —nonpasounvie koagpgpuyuenmoi.

Pazmep 6aszo601i cmasku ycmanaenusaem xascoas cmpaxosas KoM-
nanus camocmosimenvro. Ho ona ne moowcem 6vixooums 3a pamku «ma-
pugnozo xkopudopa», ycmanosiennozo bankom Poccuu. Coenacno cm. 3
3axona «06 00s3amenbHOM CMPAX0BAHUU 2PAHNCOAHCKOU OMBEMCMEEHHO-
cmu 61aoenvyes MmpaHCnoOpPmMHbuLX CPeOCmE» NepecMomp epanuy <mapug-
HO20 Kopuoopa» u ymeepicoenue e2o bankom Poccuu npoucxooum xadic-
ovlil 200. bBazoevie mapugvl eszcecoono nyoaukyromes 6 opuyuaibHoOM u3-
oanuu 6anka — «Becmuux banka Poccuu».

ba3oBas craBka crpaxoBaHHs B KOMIaHuW N, B KOTOpOM AHAcCTacHs
xouet kynuth nosiuc OCAI'O, B 2018 roxy paBua 3 375 pyouieil.

3HavueHHe MOMPABOYHBIX KOA((PUIIMEHTOB 3aBUCAT OT IMAPaAMETPOB,
ONPENIECIISIOIINX BEpOATHOCTh HacTyruieHus I TI1.

OcHOBHBIE TIONPAaBOYHBIE KOAPDOUIIMEHTHI 3aBUCAT OT:

— MOIIHOCTH JIBUTaTEeJIsi MAIlIUHBI;

— BO3pacTa ¥ BOJUTEIBCKOTO CTa)Ka BOJUTES;

— MECTa perucTpalyu aBTOMOOUIIS;

— nepuoja 6e3aBapuitHoro BoxkaeHus, orcyrcreue JTII mo Bune Bo-
JUTETIS;

— U Jp.

B Tabmuie 1 npuBeneHnl 3HaueHUs Kod(pduLMEHTa, 3aBUCSIIETO OT
CTaka ¥ Bo3pacTta BoauTensa aprorpancnopta (KBC).

Tabauya 1
IToxa3aTenu Onucanue
Mononoii BoguTeNb, HE JOCTUTHYBIIMK 22-X JIET, CO CTAXEM 1.8
BOXKIECHUS MEHEE 3-X JIET ’
Boautens, pocturmmuii 22-X JE€T, HO YIPaBJISIONIEMY aBTO- 17
TPaHCIIOPTOM MEHee 3-X JIeT ’
Bonutento mammuabel MeHee 22-X JIeT, HO yIpaBJsBIIEMY aBTO- 1.6
TpaHCTIOPTOM 3 roja u OoJIbIIe ’
Boautens crapmie 22-x €T W YOpaBiseT aBTOTPAHCIIOPTOM 1.0
3 roja u OoJbIIe ’

B Tabnuie 2 mpuBeaeHbl 3HaueHUsA Kod(pduimeHTa, 3aBUCAIIECTO OT
MOIITHOCTH JABUTaTEIs aBTOMOOMIs (KM).
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Tabnuya 2

MoOIHOCTB, JI.C. KM
Memnee 50 0,6
Ot 50 10 70 1,0
Ot 70 mo 100 1,1
Ot 100 1o 120 1,2
Ot 120 mo 150 1.4
bonee 150 1,6

B Tabnuie 3 mpuBeaeHbl 3HaueHUsS Kod(pduimeHTa, 3aBUCAIIECTO OT

CPOKAa, HA KOTOPBIii cTpaxyeTcsi TPAHCIOPT.

Tabnuya 3

Cpok B Mmecsinax

Ko dpunuenr

0,3

0,4

0,5

0,6

0,65

0,7

0,8

0,9

0,95

— O [0 |Q| N[N [ |W|N|—

0

1,0

Cspite 10

1,0

Hns pacuera ctoumoctd OCAI'O 06oiblilyt0 poib UTPAET PETHUOH, B
KOTOpPOM 3apeructpupoBan aBtorpaHcnopt. B 2018 roxy mnss Mocksbl,
Kazanu u I[lepmu 3Hauenne tepputropuaibHoro kodddunuenta (KT) pas-
HO 2. B HeOonpmmx mectax 0€3 YCHUJIEHHOTO IBHMXKEHUSI MPUMEHSIOT
HauMeHbIIN K03 dunuent — 0,6.

KBM (ko3¢ duument O0oHyc-mallyc) — MOMPaBOYHBIN KOA(DPUIUEHT,
3aBUCSIIAN OT aBapUHOMW €3]Il BiIaJieliblla aBTOTpaHcnopTa. M3HavanbHO
y Boaurenst KbM = 1. Exxeronno 3nauenne KbM, B cityuae 6e3aBapuiiHoit
€3/1bI, MOKeT yMeHbatbest Ha 0,05 (st AHacTacuu 3TO MPABWIIO OBLIO

MPUMEHEHO).

Pemenue.
BC= 3375 py®6.
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Onpenenum pa3Mepbl BCEX MOMPABOYHBIX KOAI(DPUIMEHTOB il pac-
yeta croumoctH noimca OCAI'O gnst Anacracun.

KBC =1,0.

KM =1,1.

KC=0,9.

KT =2.

KBM =0,8.

Croumoctb nonuca = BCXKBCxKMxKCxKTxKBM.

3375 x1,0 x1,1 x0,9 x2 x0,8 = 5346 py0.

OTtBet: 5346 pyoOueil.

Oo6cyxaenne. Onpenenenue croumoctu noiauca OCATI'O. ITokazare-
7u, BIMsromye Ha croumocTs noauca OCAIO.

3apaua 5.17%.

Boautens Buktop, emy 20 jneT, uMeeT BOAMTEIbCKUAN CTax | rop,
YKUBET B HEOOJIbIIOM Topojie N 0e3 ycuineHHOro ABmwkeHuss. OH BOJUT aB-
TOMOOMJIb, MOIIIHOCTH JIBUTaTENsl KoToporo paBHa 117 m.c. Cpok cTpaxos-
KM aBTOMOOWJISI UCTEKAET Yepe3 MECHIl, TOITOMY BUKTOPY HaJl0 BBIICIUTD
JIEHBTU B CBOEM Oro/keTe Ha mokynky HoBoro nonuca OCAI'O. Paccuu-
TalTe, CKOJIbKO Oyaet ctouTh HOBBIN mojuc OCAI'O B KOMIIaHUUA CPOKOM
Ha | rox nmns BukTopa, KOTOpBINA SIBISETCS aKKypaTHBIM BOJUTENIEM, HE
HapymasmuM npasuia [1/1/] u ve nonaxasmmm B I TII.

CrpaxoBaHue aBTOMOOWJIBHOM Tpa¥IaHCKOW  OTBETCTBEHHOCTH
(OCATO), sBnseTcs 00s3aTeNbHBIM JIJISI BCEX BOAUTEIICH.

Cmoumocms noauca 0013amenbHo20 CMpPAaxo8aHus asmomoOUTbHOU
epasicoanckou omsemcemeennocmu (OCAIO) paccuumvieaemcs: no gop-
myne:

bC x K,
2oe. bC — bazosasn cmaska;
K —nonpasounvie koagpguyuenmoi.

Paszmep 6a3zo060ii cmasxku ycmanasiusaem kaxcoas cmpaxosas. KOM-
nauvus camocmosmenvHo. Ho ona He modcem 8b1X00UmMb 34 pamMKu «ma-
pugHoeo kopudopa», ycmarosiennoco bauwkom Poccuu. Coenacno cm. 3
3akoHa «O6 0053ameNbHOM CMPAX08AHUU 2PAHCOAHCKOU OMEEnCMEEeHHO-
cmu 61aoenvyes MmpaHCnoOpPmHuIX CPeOCmE» NepecMomp epanuy <mapug-
HO20 Kopuoopa» u ymeepxcoenue e2o banxom Poccuu npoucxooum xasic-
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ovill 200. bazosvie mapughvl esxrcec00H0 nYOIUKYIOMCA 8 OPUYUATLHOM U3-

OaHuu banka — «Becmuuxk Bauxa Poccuu».

ba3oBas cTraBka cTpaxoBaHUs B KOMIITAHUU, B KOTOPOU AJIEKCEN XOYET

kyrmuth tosmc OCAT'O, B 2018 roxy paBna 3 432 py®0.

3HavyeHHE TOMPABOYHBIX KOA(D(PUIIMEHTOB 3aBUCAT OT IMAPaMETPOB,

ONPENEIISAIOIINX BEPOATHOCTh HacTyruieHus A TII.
OcHOBHBIE TIONPAaBOYHBIE KOAPDUIIMEHTHI 3aBUCAT OT:
— MOIIHOCTH JBUTATENS MAIIUHBIL;
— BO3pAacTa U BOAUTEIBCKOTO CTaKa BOIUTEIS;
— MECTa perucTpaluu aBTOMOOWIIS;

— nepuoja 6e3aBapuitHoro BoxkaeHus, orcyrcreue JTII mo Bune Bo-

JINTENS;
— U Jp.

B Tabnuue 1 mpuBeaeHsl 3HaueHUs Kod(pduimenTa, 3aBUCAIIETO OT

cTaka ¥ Bo3pacta BoauTess aprorpancnopta (KBC).

rojaa v 0ombIle

Tabauya 1
IToxa3aTenn Onucanue

Mononoii BoguTeNb, HE JOCTUTHYBIIUN 22-X JIET, CO CTaXEM 1.8
BOKIEHUS MEHee 3-X JIET ’
Boaurens, pocturmmi 22-X JE€T, HO YIPABISIONIEMY AaBTO- 1.7
TPAHCIIOPTOM MEHee 3-X JIET ’
Bonutento mammuabel MeHee 22-X JIeT, HO yIPaBJsBIIEMY aBTO- 1.6
TpaHcnopToM 3 roja u 0oJIbiie ’
Boautens crapuie 22-X JIET W yHnpaBisieT aBTOTPAHCIOPTOM 3 1.0

2

B Tabmuie 2 npuBeneHsl 3HaueHUs Kod(pduiMeHTa, 3aBUCSIIETO OT

MOIITHOCTH JABUTaTEINsI aBTOMOOMIs (KM).

Tabnuya 2

MoOIHOCTB, JI.C. KM
Menee 50 0,6
Ot 50 1o 70 1,0
Ot 70 no 100 1,1
Ot 100 mo 120 1,2
Ot 120 o 150 1,4
Bonee 150 1,6
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B Tabmuie 3 npuBeneHnl 3HaueHUs Kod(PdulMEHTa, 3aBUCSIIETO OT
CPOKa, HA KOTOPBI CcTpaxyeTcsi TPAHCHOPT.

Tabnuya 3

Cpok B mecsinax Kosdpunuenr
0,3
0,4
0,5
0,6
0,65
0,7
0,8
0,9
0,95
0 1,0
Cspime 10 1,0

— O[NP |W|N|—

s pacuera ctoumoctd OCAT'O Gosblilyto pojib UTPAET PETHOH, B
KOTOpPOM 3apeructpupoBan aBtorpaHcnopt. B 2018 roxy mnss Mocksbl,
Kazanu u [lepmu 3Hauenne tepputropuaibHoro kodddunuenta (KT) pas-
HO 2. B HeOonpmmx mectax 0€3 YCHUJIEHHOTO IBHMXKEHUSI MPUMEHSIOT
HauMeHbIINK K03 dunuent — 0,6.

KBM (ko3¢ duirienT 60Hyc-Manyc) — nonpaBoYHbIA KO3PPUIIMEHT, 3a-
BUCSIIUNA OT aBapHil MpH Moe3IKax Biajenbiia aprorpancnopra (KbM). N3na-
yanpHO y Boautenst KBM = 1. Exeronno 3nauenne KbBM B cimyuae Oe3aBa-
pHITHOI €316, MOkeT yMeHbInathest Ha 0,05 (mm1s1 Buktopa 310 mpaBuiio 6b110
MIPUMEHEHO).

Pemenne.

bC= 3432 py®6.

OnpenenuM pasmepsl BCEX MOMPABOYHBIX KOIPDUIIMEHTOB JIJIsi pac-
yeTa CTOMMOCTH MOJIMca ocaro AJist Ajekces.

KBC = 1,8.

KM = 1,2.

KC =1,0.

KT=0.6

KBM = 0,95.

Croumocts nonuca = bC X KBC X KM x KC x KT x KbM.

3432 x 1,8 x 1,2 x 1,0 x 0,6 x 0,95 = 4225,48 py0.

OTtget: 4225,48 py0.
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Oo6cy:xxnenmne. O0s3aTenbpHOE aBTOCTpaxoBaHue. CTOMMOCTSD TOJIMCa
OCATIO.

3amaya 5.18%.

WBan IletpoBuu 1 saBaps 2017 r. B3su1 B 6aHke N KpeAUT HA CyMMY
1 000 000 pybseii cpokoM Ha 1 To11 ¢ TOJOBOM MPOLIEHTHOM cTaBKou 12%.
[loramenue kpeauta (BMECTE C MPOIEHTHBIMHU JE€HbraMHU) JOJDKHO OCY-
IIECTBIIATHCS €XKEKBApPTaJIbHO B PAaBHBIX J0JISIX. baHK 3acTpaxoBaj pUCK
HenorameHust kpeauta. [Ipenen oTBeTcTBeHHOCTH cTpaxoBuuka — 90%,
cTpaxoBas npemMusi coctabysieT 3,0% OT CTpaxoBOW CYMMBI B TOJIOBOM HC-
yucneHur. CTpaxoBasi IPEMHUs YIUIAUUBAETCA B PAcCCPOUYKY MPU MOMOIIU
€KEKBapPTAIbHBIX CTPAXOBBIX B3HOCOB, KOMUCCHSI 32 PACCPOUKY HE B3UMa-
ercs. Paccuuraiite pa3zmep CTpaxoBOM NMPEMHUHU, KOTOPYIO yIUIaTUT VBaH
[lerpoBuu. Pemenue npencraBbTe B BUIE TAOIHIIBI.

31.01 30.06 | 30.09 | 31.12

1 000 000

31.03.

3aJ10J5KEHHOCTB 10 OC-
HOBHOMY JIOJITY
3a710JKEHHOCTD 110 TTIPO-
1eHTam 3a kpeaurt (12%)
OO6mast 3a710J1KEHHOCTh
Crpaxoas cymma (90%)
CtpaxoBbl€ B3HOCHI
CrtpaxoBas npemus

Pemenue.

31.01 31.03. 30.06 30.09 | 31.12

3aJ10J5KEHHOCTB 10 OC-
HOBHOMY JIOJITY

1 000 000 | 750 000 | 500 000 | 250 000 0

3a101KEHHOCTB 110
MPOIICHTaM 3a KPEIUT

120 000 | 90000 | 60000 | 30 000

O6mas 3agomkerHocts | 1 120 000 | 840 000 | 560 000 | 280 000

CrpaxoBast cyMMa

(90%)

1 008 000

756 000

504 000

252 000

o (o O

CtpaxoBbl€ B3HOCHI

7560

5670

3780

1890

CrtpaxoBas npemus

18 900

OTtget: 18 900 pyOei.
Oo0cyxaenue. Pacuer pazmepa CTpaxoBOW MPEMUHU IO 3aCTPaAXOBAH-

HOMY KpEJIUTY.
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3apaua 5.19%.

[IpeanpuHnMaTens 3acTpaxoBall Ha 1 roj UMYIIECTBO CBOETO MpPE.-
npusitus Ha cymmy 10 000 000 py6neit (pakTudeckass CTOMMOCTh UMYIIIE-
ctBa — 12 500 000 py6seii). CtaBka cTpaxoBoro Tapuda — 2,5%. Ha mpen-
OPUSATUU CIIYUYUIICS ToXap, ymepo ot kotoporo coctaBui 7 500 000 py6-
neu. Paccuurainre:

A. Pazmep cTpaxoBoro rmiarexa;

b;. Pazmep cTpaxoBoro Bo3MelieHus Mo CUCTEME IIPONIOPLUHUOHAIBHON
OTBETCTBEHHOCTHU;

b, Pa3zmep cTpaxoBOro BO3MEEHUS 10 CUCTEME TIEPBOr0 PUCKA.

Hononnumenvras ungopmayusi.

1. Cmpaxosanue no cucmeme nponoOpYUOHAILHOU OMBEMCMEEHHO-
cmu 03Hayaem HenoaHoe Cmpaxosanue cmoumocmu obvekma. Benuuuna
CMPaAxo8020 803MeweHuUs: no MOl cucmeme onpeoesiemcs no hopmyine:.

B=Sx VII]

eoe. B —eenuuuna cmpaxosoeo 6ozmewenus, pyoneil,
S—cmpaxosas cymma no 0o2o080py, pyo.net,
YV — pakmuueckasn cymma ywepoba, pyonet,
1] — cmoumocmuas oyenxka obvexma cmpaxosanus, pyoaeil.

2. Cmpaxosanue no cucmeme nep8o20 PUCKA NpedyCMampusaem 6bl-
namy cmpaxoeo2o 803mMeujeHusl 8 pasmepe yuepba, Ho 8 npedenax cmpaxo-
soti cymmbl. Ilo amou cucmeme cmpaxosanus eeco yuepb 6 npeoenax cmpa-
X060t cymmbl (nepsviil puck) KOMHEHCUpYemcsi NOIHOCmbI0. Yuepo ceepx
cmpaxoeoii cymmul (6Mopotl puck) He 603Meuiaemcs.

Pemrenne.
CrpaxoBas cymma paBaa 10 000 000 py6., pakTrdeckas CTOUMOCTh —
12 500 000 py®.

A. CTpaxoBo€ BO3MEIICHUE:
10 000 000 x 12T50 py6. =250 000 py6.

b;. CtpaxoBoe obecnieueHre COCTaBIISCT:
10000000X100

CO = % = 80%
12500000

CYMMa IMPOMOPHHUOHAJIBHOI'O CTPAXOBOI'0O BO3MCHICHUA paBHA:
CBypon =7 500 000X % py6. =6 000 000 pyo6.
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b,. CtpaxoBaHue mo cucTeme MepBOro pUCKa MPEeAyCMaTPUBAET BbI-
IIaTy CTPaxOBOr0 BO3MEILEHUS B pazMepe yluiepOa, HO B Ipejaesiax cTpa-
XOBOM cymMBbl. Bech yiiep0 B npejenax cTpaxoBoil CyMMbI (IIEPBBIA PHUCK)
BO3MEMIAETCS TMOJHOCThIO, a YIIEpO CBEpPX CTPAXxOBOM CYMMBI (BTOpOi
pPUCK) HE KOMIleHcupyeTcs. B pgaHHOM ciydae, cymma ymiepba paBHa
7 500 000 pyO., aTa cymMmMa HaXOJIUTCS B MpEJesiaXx CTPaAXOBOM CYMMBI
(10 000 000 py6.). CnenoBarenbHO, yiiepOd BO3MEMIACTCS MOJHOCTHIO B
cymme 7 500 000 pyouieit.

Otgert: A. 250 000 py06neit. b;. 6 000 000 py6aeit. b,.7 500 000 pyo6mnei.

Oo6cy:xxnenne. OcOOECHHOCTH CTpPaxOBaHUsSI MO CHUCTEMaM IEPBOrO
pPHUCKA U MPONOPLUHUOHATIBLHON OTBETCTBEHHOCTH.

3agaua 5.20 .

Annpeit K. umen B 6anke BanmtoTHbli geno3ut Ha 20 000 eBpo pazme-
meHHBIN o7 1% roAoBBIX, a Takke 1e0eTOBYIO KapTy, Ha KOTOPOH OBLIO
200 000 pyOnei. Ognako B OaHKe OBUIA BBISBIEHBI CEPbE3HBIE HApYyIIe-
HUSL, YTO MOBJIEKJIO OT3BIB Y HETO JIULICH3UH.

Paccuuraiite, kakyto cymMMy B pyOJsiX HE MOKPOIOT JIEHbIH, KOTOPbHIE
nonyuut Auapeit K. mo cucreme 00s3aTeIbHOIO CTpaxOBaHUS BKJIAJIOB.
OT3bIB JIUIEH3UH Y OaHKa MPOMU3O0IIEN Yepe3 MOJIro/ia Mocjae pa3MenieHus
BKJIaJIa, KypC €BpO HAa MOMEHT OT3bIBA JMLEH3UM y OaHKa COCTAaBIST 75
py0Jieit 3a eBpo.

Pemenne.

Bxrnaguuku nonyyaior 100% oT cyMMBbI 3aCTpaXxOBaHHOTO OAHKOBCKO-
ro BKJIaza, HO He Oosiee 1,4 muiH. pyOsiei o BceM cueTraM B OJTHOM OaHKe.
[Ipu sTOM BanmoTa mepecuuThiBaeTcss B pyomu mo kypcy IIb Ha JneHb
HACTYIJICHHS CTPaXOBOr'O CIIyYas.

[Tockonbky Bce OAHKOBCKHE BKJIAIBI M CUETA MOMAJAIOT MO CUCTEMY
CTpaxoBaHUs BKJIAJ0B, TO B ClIy4ae €CJIM Obl OH HE MPEBBICHII MaKCUMAJIb-
HYIO CTPaxoBYIO CYMMY OH MOT ObI IPETEHI0BATH Ha:

20 000 x (1+0,01 / 2) x 75 + 200 000 = 1 507 500 + 200 000 =
1 707 500 pyOnei.

PasmecTuB neHbrm B OAHOM OaHKE, KJIMEHT TOTEPSUT CIETYIOILYIO
CyMMY:

1 707 500 pyo6neii — 1 400 000 py6aeit = 307 500 pyoieil.

OtBet: 307 500 pyoOneit.

O6cy:xxknenue. dunancoBbie pucku. OO0s3aTENIbLHOE CTpPaxOBaHUE
BKJIAJI0B.
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3amauya 5.21%.

B co6cTtBeHHOCTH ceMbu MIBaHOBBIX MMEETCS 3arOpOJHBIN JOM ILIO-
manpio 125 M° 1 peffcTBUTENBHOM cToMMocThio 2 500 000 py6ueit. Jom
OblT 3acTpaxoBaH. CTpaxoBas CymMMa MO JIOTOBOPY CTpaxoOBaHUsI PaBHSI-
naack 1 500 000 pyOneii. B moroBope crpaxoBaHus ObLIa TIpeayCcMOTpEHA
dpanmmsa B pazmepe 100 000 pyOeit.

BecHoii Bo BpeMsi OypHOro maBojJKa Ha peKe JOM ObLI CEpbE3HO MO-
BpexaeH. Kakyto cymMMy CTpaxoBOro BO3MEIICHUS MOJIYUYHUT ceMmbsa? Eciu
JIOM TIOTY4YHII clieiyrolne noBpexaeHus: Gpynnament Ha 10% noBpexeH,
o — Ha 50%.

Hononnumenvhas ungopmayus.

Cmoumocme gynoamenma cocmaensem 40%, nona — 15% om obwerl
cmoumocmu cmpoerusi uz <Tabauyvl NPOYESHMHBIX OMHOUIEHUTE CHOUMOCTIU
OMOCTILHBIX YACME CIMPOCHUsL K 00ujell €20 CIouMOCIu».

Pasmep cmpaxosozo 6osmewenus onpedensiemces no popmyine:

Q=TxS/W,

eoe. Q — cmpaxosoe so3meuenue,
T — pakmuueckas cymma ywepoa,
S—cmpaxosas cymma no 002080py;
W — cmoumocmnasn oyenxa 00vexma cmpaxo8anusi.

Peienue.

A. OnpenensgeM neiCTBUTENBHYIO cTOMMOCTh (yHaamenTa: 2 500 000 x
0,4 =1 000 000 pyOmeii.

OnpenensieM AEUCTBUTEIBHYIO CTOMMOCTH moja: 2 500 000 x 0,15 =
375 000 pyouieit.

Omnpenensem cymmy yiepoa pyaaamenta: 1 000 000 x 0,1 = 100 000
pyouieil.

Omnpenensiem cymmy ymep6a noza: 375 000 x 0,5 = 187 500 pyOmeti.

O6mas cymma ymiep6a cocrasuna: 100 000 + 187 500 = 287 500
pyoOJIeii.

OmnpenenseM pa3Mep CTPaxoBOTO BO3ZMEIIECHHUS:

Q=287 500 x 1500 000 /2 500000 =172 500 py0sei.

CyMMa cTpaxoBOro BO3MEIIEHU MpHU (PpaHIIN3e COCTABUT:

Q; =172 500 - 100 000 = 72 500 pybmnei.

OTtget: 72 500 pyOnei.

O6cyxaenne. CTpaxoBoe BO3MEIIEHUE MTPU MOBPEXKICHUH 3aCTPaxo-
BaHHOM HEABMXUMOCTH.
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«OCHOBBI (PMHAHCOBOM TPaMOTHOCTH»

3amaua 5.22°.

Ha nnarpamMme nmpencraBieHbl CTATUCTUYECKUE TAHHBIE TTO PA3BUTHIO
peiHka crpaxoBaHus B 2005-2015 rogax. Ha nuarpamme moka3zaHo u3me-
HEHUE I10 TOJIaM TEMIIOB cOOpa CTPaxoBOM MPEMUN U UBMEHEHHE Pa3MEPOB
CTPaxOBBIX IMPEMUI.

AunHamuKa cTtpaxosoro pbiHKa B 2005-2015rr.

+50,0% | - 1200

+40,0% +39,7%

; - 1000
+30,0% - 800
+20,0% +19,4% PR 10,2% *22 2% - 600
+10,0% == +s 6% s +9 2%l [ 400

+0,0% l l L *%
-10,0% L. 530

200
I CtpaxoBas npemua Temn pocta

Mapa. pyo.

T

-0

HUcemounuk: Unemumym Cmpaxosanus BCC no oannvim banka Poccuu.

Hannvie ons 3a0auu 63amol uz ookniaoa IOpeenca U.FO., npe3udoenma coro-
3a cmpaxosuukos (BCC), npesudenm Pocculickoeo coio3a agmocmpaxosujukos
(PCA) «Cmpaxosoti puinox:. umoeu 2015, npoenossl, ochosHbie menOeHyuu»

http: //mww.insur-info.ru/analysis/1083/ (oama oopawenus 08.11.2018).

Onpenenure 1Mo quarpamMme:

A. T'oma, B KOTOpBIX ObUT OTMEYEH CaMbIil BBHICOKUN U CaMbIii HU3KUUN
POCT TEMIIOB cOOpa CTpaxoBbIX MpeMuil. Ha CKOJIbKO 3TH TIOKa3aTeNM OT-
JINYaroTCs?

b. Onpenenure, Ha CKOJIBKO OTIWYAIOTCS pa3Mepbl COOPaHHBIX CTpa-
x0BbIX npemuii B 2006 u 2015 roxaax.

B. Ilepeuncinure OCHOBHBIE ITOKA3aTEJIM PBIHKA CTPAXOBBIX YCIYT B
2015 romy. HazoBuTe yciioBusi, IpU KOTOPBIX JAaHHAs CUTyalus cTaja
BO3MOKHOM.

Pemrenne.

A. 2006 1. — camblif BBICOKHH TEMIT pocTa cOopa CTPaxOBbIX MPEMUN
(+39,7%). 2009 r. — camblif HU3KUM TEMI pocTa cOOpa CTPAXOBBIX MPEMUN
(-7,57%). 39,7% — (-7,57%) = 47,27%.

b. B 2006 . 66110 COOpaHO CTPAxOBBIX IPEMUN HA CYMMY: IIPUMEPHO
440 mapa. pyO., B 2015 r. coorBerctBenno 1000 mupa. pyo. 1000 mupa. —
440 mupa. = 560 mupa. pyo.
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Paznea 5. CrpaxoBaHue

B. 2015 r. TemMn pocTta cOopa cTpaxoBbIX mpemuil coctaBuia + 3,6%.
CobOpano ctpaxoBbix npemuid nmpumepno 1000 mupa. py6. Yciosue, npu
KOTOPOM 3TO BO3MOJKHO: 3HAUUTEJIbHOE MOBBINICHUE Tapu(PoB HaA 00s13a-
tenbHOE cTpaxoBanue OCAIO.

OtBet: A. —2006T1.,2009 1., HA 47,27%; b. — Ha 560 MITpA. pYO., B. —
pocT Temna cbopa cTpaxoBbix npemMuid + 3,6%, coOpaHO CTPaxoBBIX Mpe-
muit ipumepHo 1000 mipa. py0., 3HaUUTENBHOE TOBBIIIIEHHE TapudOB Ha
oOsi3atenbHOE cTpaxoBanue OCAIO.

Oo0cyxaenue. [[nnamuka ctpaxoBoro peiaka B 2005-2015 rogax.
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